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SZERKESZTOSEG: 

puDArm r, ív., kecskeméti dtcza c. u

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK YIS9KA. 

CSAK DÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 
ELŐFIZETI-Sí Díj:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva:

BUDAPEST, SZOMBAT. JUNIUS 20.

Egy egész évre 
Egy fel évre . .

20 frt I 
10 frt

ggy neyyedérro. . 5 frt 
Egy hóra . . 1 frt 80 kr.

BUURSIdro: 3 hóra Németországba 8 frt 30 kr. 
Franczia-, Olasz., Orosz-. Török-, Görög-, Spanyol- 
országokba. hvajcz-, Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
I rrzCdvshez. tartoznak, negyedévre il frt 20 kr. 
GgU szám ára helyben <i hr., vidéken "7 kr.

EGYETÉRTÉS
KIADÓ-HIVATAL:

BUDAPEST, IV-, KECSKEMÉTI UTCZA 6. 87.

HIRDETÉSEKET ÉS NYII.TTÉRBE 
▼ALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

Hlrdntósckot felvesz a külföldön:
ÄFesJen Föügynökaégünk: Stern Mcritz hír-

ódája, I. Wollája. I. Wollzeilo Kr. 22.

A brünni zavargások.
Brünn, Morvaország fővárosa és egyike a 

legjelentékenyebb ipar- és gyárvárosoknak 
néhány nap óta nagymérvű zavargásoknak 
színhelye. A munkások majdnem valamenny 
ipartelepen beszüntették a munkát és több 
egymást követő estén az utczákon össze 
csoportosulva, sajnálatos kihágásokat követ 
tek el. A viszály elintézéséhez eddig egy 
lépéssel sem közeledtek, a társadalmi rend 
teljesen meg van zavarva, az anyagi rendet 
csak a nagyszámú fegyveres erőnek folyto 
nos ébersége tudja megőrizni. A dolog na 
gynbb figyelmet érdemel, mint azt sokan 
gondolják, kik megszokták, hogy a strikeok- 
ban időnkénti elégiiletlenségnek gyorsan el­
múló jelenségeit lássák. Ausztria amaz államok 
közé tartozik, hol a munkásmozgalom arány­
lag csak a fejlődés első stádiumát érte el 
De ha már egy tartományi városban is 
mimkástömegek oly hatalmas szervezettel és 
szilárd fegyelmezettséggel léphetnek fel, ez a 
földalatti aknamunkának váratlan elterjedé­
séről lesz tanúságot. A készülő válságoknak 
egyik komoly intőjelét látjuk föltűnni.

Bmimben a társadalmi ellentéteket, igaz, 
más természetű izgatások is nevelték. A vá­
rosban hosszú idő óta a legélénkebb nem­
zetiségi barezok lolynak, melyek egy irány­
ban haladnak a társadalmi viszályokkal. A 
munkaadók legnagyobb része, vagyis a vagyo­
nosabb iparososztály német, a munkások 
leginkább csehek. De a mi a zavargásoknak 
közvetlen okául szolgált: az uj osztrák ipar­
törvénynek életbelépése. Ezúttal igen gyor­
san bebizonyult, mit érnek bizonyos uj divatu 
szocziálpolitikusok kegyes reczeptjei és minő 
eredményeket igéi*, ha a munkás-kérdést nem 
az igazságos társadalmi kiegyenlítés kérdé­
sének tekintik, hanem arisztokratikus érde­
kek. középkori társadalmi intézmények fel­
eién kitésére kívánják kizsákmányolni. Az 
osztrák parlament feudális és klerikális ele­
mei olyan ipartörvényt alkottak, mely a nagy 
gyárak munkásaira nézve normális munkaidőt 
állapit meg,de nem terjeszti azt ki a kisebb iparo­
sok műhelyeire. Tudjuk, a normális munkaidő­
nek követelését Bismarck határozottan visz- 
sznutasította, mint olyant, mely nemcsak az 
iparnak sok ágát megbénítja, de végered­
ményben mindig a munkások érdekeit ká­
rosítja. Nem helyeseljük ezt a felfogást sem. 
Azt véljük, hogy az általános kötelező nor­
mális munkaidőnek jogossága föltétlenül ko­
moly megfontolást érdemel. Hanem ez a 
megfontolás legkevésbbé volt meg az osztrák 
törvény alkotóiban, kik csak egy ósdi ezéh- 
rendszer Visszaállításáról álmodoztak lehe­
tőt Ion álmokat.

Több mint húsz munkással dolgozó ipartele­
pekben a törvény tizenegy órai munkaidőt ren­
del. Brünnbcn munkaadók és munkások között 
vita támadt, váljon a tizenegy órai időbe a 
gyárakban szükséges pihenők is be vannak-e 
foglalva? A törvény világos szavai szerint 
a pihenők nem tartoznak a megállapított 
munkaidőhöz. Maguk a munkaadók azonban 
hajlandóknak mutatkoztak a munkások kö­
vetelésének engedményeket tenni, és az első

napon úgy látszott, hogy méltányos meg 
egyezés fog a támadt zavarnak gyorsan vé 
get vetni. De időközben a mozgalom nagyon 
kiterjeszkedett. A munkások épen nem bír­
ják megérteni azt a megkülönböztetést, me 
lyet közöttük a törvény tesz, a kisebb mű 
helyek munkásai követelik a kedvezményeket 
maguk számára is. Az izgatásnak folytonosan 
növekedő ereje most már oda fejlesztette 
mozgalmat, hogy a munkások valamennyien 
csak tiz órai munkaaidőt akarnak elfogadni 
és melléje 20 százalék bérfölemelést köve­
telnek.

Az arisztokratikus szocziálpolitika Ausz­
triában hát nagyon rosszul állotta meg az 
első próbát. A munkás-kérdés bizony valami 
egyébből is áll, mint a nagy tőke ellen iz­
gató frázisokból és orvoslása is egészen 
másutt van, mint a feudális és egyházi párt­
fogás kegyes kijelentéseiben. A munkásokat 
legkevésbbé lehet félrevezetni, hogy felszaba­
dításukat ne az emberi és polgári jogokban, 
hanem a régi idők gyámkodó intézményei­
ben lássák.

Budapest, junius 19.
A mai hivatalos lap a következő királyi kéziratot 

közli: A belügyminisztérium vezetésével megbízott ma­
gyar miniszterelnököm előterjesztésére, Lukács György 
miniszteri tanácsosnak az államtitkári ezimet és jelleget 
adományozom. Kelt Münchenben, 1885. évi junius hó 
13-án. Ferencz József, s. k., Tisza Kálmán, s. k.

A kultur-egj letek figyelmébe.
Kolozsvár, jun. 18.

Ezer meg ezer bnácsot adtak már a kul- 
tur-egvleteknek; sok mindenféle eszme, ötlet 
került a felszínre ; mindenki igyekezett irányt 
adni a kullur-egJeteknek, — megvallom 
egyik sem volt egészen praktikus, megfelelő 
a czélnak.

Meglehet, egyedül állok az én eszmém­
mel. Meglehet jó, meglehet rossz, de vallom, 
hogy eredményre vezetne.

Mi a kultur-egylet czélja ?
Semmi más, mint az ország egyes részé­

ben, vagy az egész országban magyar kul­
túrát terjeszteni. S mi hatása van a ma­
gyar kultúrának ? Az a hatása lesz, hogy min­
den állampolgár egyformán fog érezni a ha­
zával, intézményeivel, alkotmányával szemben.

Lehet-e más czélja a kultur-egyletnck ? 
Nem.

Már most az a kérdés, kik között kell a 
magyar kultúrát terjeszteni? A magyarok 
között felesleges, mert ott van a sok magyar 
iskola, melyekben a magyar történelmet egy­
formán tanítják, melyekben egy a lelkesedés, 

törekvés, a hazaszeretet.
A magyar kultúrát a többi fajok között 

kell terjeszteni, a románok, a tótok, a szer- 
bek között, kiknek más-más fogalmuk van 
a hazáról, alkotmányáról, a polgári köteles­
ségekről.

Ezeknek a fogalmuknak megváltoztatása 
szükséges tehát.

Igen természetes, itt felmerül már az a 
kérdés, minő eszközökkel és miképen fogjuk 
mi e nagy munkát kezdeni, folytatni és be­
fejezni, hogy eredményes legyen.

Oppolik A.. I. Siubenbasly Nr.
Mosso Rudolf. I. ScilorstXtte Nr. 2. 
Haasenstcin és Vogler, I. Wallfiscligasso 10. 
Daubo G. L. cs Társa. I. Wollzeilo Nr. 12. 
Dukes Miksa. I. Uiomcrgassc Nr. 12. 
Sclialek Henrik. I. Wollzcile Nr. I i.
Ilcrndl Alajos. I. Wollzeilo Nr: 2á. 

Frankfurti*,,, ntil.: Daube G. I,. és Társa. 
rtrhtnm : R. Mosse, 40, r. Notrc-Uamc-d-Vid. 

Agcnco Havas (place de la Hourso).

A ki ismeri a helyi viszonyokat az er­
délyi részekben, tudni fogja, hogy egész 
megyék állanak e tekintetben parlagon; 
románok kompakt, tömör községeket alkot­
nak, melyekben a magyar nyelv egészen ide­
gen, nem ugyan ismeretlen, de nem szeretett 
valami.

Vájjon ezeket a községeket kell nekünk 
megváltoztatni, ezeknek a nyelvét kell el­
vonni? Nem szükséges, és nem kell. Szük­
séges az ezen községekben lakók szivét meg- 
melegitenünk az ország alkotmánya iránt.

Ha mi elértük azt, hogy a hazafiságol 
egyformán magyarázzák Debreczenben, mint 
N.-Szebenben, vagy Disznódon, Indalon, vagy 
Budapesten, elértünk mindent.

Azt a népet mi azonban soha sem fogjuk 
a hazának megnyerni, ha meg nem nyerjük 
ama nép intelligencziáját. A nép oda húz, 
a hová intelligencziája megy; amaz oldalon 
áll, a hol állanak a népből kikerült értelmes 
egyének.

Nincs is nagy szükség tehát arra, hogy a 
népet magát kezdje operálni az egylet kul- 
tur munkájában.

Szükséges megteremteni egy teljesen meg­
bízható, hazafias intelligencziát, s ha ezt 
megteremtettük, bírni fogjuk az összes né­
pet. Ezt bizonyitni egészen felesleges, mert 
megdönthetien igazságot mondottam.

De hogy teremthetünk mi intelligencziát? 
Hogy lehet eredményes a magyar kultur- 
egylet ténykedése ?

A kultur-egylet igyekezzék minél több 
pénzt, nagyobb tőkét, mondjuk milliókat, 
összegyűjteni. Az áldozatkészség összehozza 
ezen összegeket, mert csodákat miivel. Nagy 
tőkével 50 év alatt a fajok világát meg le­
het változtatni egészen.

Ösztöndíjakat kell teremteni minél többet, 
a román, tót stb. gyermekek számára s amaz 
ösztöndíjakkal neveltetni őket tisztán magyar 
városokban, intézetekben. Eme gyermekek 
eszmevilága egészen helyes lesz. Nemzeti­
ségüktől nem megfosztani volna a czél, mert 
ez nem volna eredmény, egy-egy lelket nyerne 

magyar elem csupán, nemzetiségükre szük­
ség van, hogy visszamenve a nép közé, 
melyből származtak, hódítsanak, példát adja­
nak a hazafiságban.

Ha évenkint száz ilyen ifjú kerülne ki „a 
magyar tanintézetekből, rövid idő alatt birnók 

faj intelligencziáját.
Csináljunk az ilyen ifjakból iparosokat, 

kereskedőket is, és ötven év alatt a nép is 
mienk.
Meglehet, hogy csalódnánk, hogy minden 

százból elvesztenénk húszat, de még is po­
zitív eredmény volna kezeink között, a me­
lyet bírnánk.

A kultur-egylet s a társadalom igen so­
kat tehet e tekintetben. Tehet a kultur- 
egylet tisztán csak befolyásánál fogva, ha a 
román ifjak részére egyes családoknál helyet 
eszközöl ki; ez iíjalc részére némi szolgál- 
rnány fejében élelmezést adat és tereli őket 

magyar városok felé, a hol tartózkodásuk 
csak üdvös lehet.

Ez lehet legeredményesebb valami.

Ha a kultur-egyletek ott kezdik a dolgot, 
hogy pénzét a létező magyar iskolák kán­
torainak segélyezésére fordítja, úgy egészen 
elveszti lába alól a talajt; pénze elfogy s az 
ügy semmit sem nyer.

Száz meg száz körülmény fordul elő, mi­
dőn a kultur-egylet működhetik; a legna­
gyobb munkát azonban a fentebb mon­
dott irányban folytatnám.

S miért szükséges e nagy munka? Én 
mint román ember adtam a fentebbi taná­
csot ; mint román embernek egyetlen vá­
gyam van, hogy mi mindnyájan békében 
éljünk itt. Minden hazafias román támo­
gatni fogja a kullur-egyletet munkájában, 
mely nem akar egyebet, mint a hazajövő sorsát 
biztos alapra fektetni. Ha a sors ennyi fajt 
ide vetett, a megélhetés, a nyugalom szem­
pontjából is, azon fajok egyetértésre kell, 
hogy törekedjenek. Az egyetértés és béke 
pedig csak úgy lehet állandó, ha a magyar 
kultúra általános lesz.

Egy román.

meg-

A Salisbury-miniszterium.
Az Angliában most alakult konzervatív kabinet­

nek nem ígérnek állandóságot. A parliament ben 
nincs többsége cs Salisbury a kabinetnlkotás mun­
káját csak azzal a föltétellel vállalta cl, ha a libe­
rális többségi a konzervatív kormány iránt előzé­
kenységét tanúsít s akczióját bénítani nem igye­
kezik.

Hogy micsodás lesz a szabadelvűek részéről re­
mélt e passzív támogatás, azt megítélhetjük ama 
nyilatkozatokból, melyeket a liberálisok oly jelenté­
keny vezérei, mint Dühe, Chamberlain, Iíarcourt 
hallattak, a fik fölmagasztalván a Gladslone-kabinet 
amaz érdemét, hogy sikerült egy oly katasztrófát 
elhárítani, mely esetleg a földteke egy harmadrészén 
terjesztette volna el a háború iszonyait, — szenve­
délyes támadást intéznek a toryk «kalandos külpo­
litikája.. ellen s körömszakadásig menő harezot 
izennek neki. még az irlandi kérdésben is, kijelent­
vén. hogy annak más megoldása nem képzelhető, 
mint az az egy, hogy Erin zöld szigetéről pusztul­
jon el minden angol tisztviselő.

S('hol nines a gúnynak oly gyilkoló hatása, mint 
a politikában. Ili gyakran öl. S ezt tudva, a liberá­
lisok. még mielőtt megszületett volna, már gúny­
névre keresztelték nz uj kabinetet, elnevezvén azt a 
«caretakeru-i-k minisztériumának, mely kifejezés kö­
rülbelül annyit jelent, mint tiszttartó. De Írországban 
más I il Imi- is van. Jelenti azokat a megbízottakat, 
kika távollevő lüldcsurak népszipolyozó, kegyet­
len rendeletét végrehajtják s kik ellen a szegény 
írországi nép elkeseredése leginkább dühöng.

Ebből is láthatni, miféle indulattal viseltetnek az 
üj kabinet iránt azok a szabadelvűek, kiknek az 
loy.dis előzékenységére számíthatni vél.

be ha a parliamentben egyelőre megtűri is a 
■szabadelvű többség a Salisbury-miniszteriumot, alig 
képzelhető, hogy ennek uralma tovább tarthasson a 
novemberben bekövetkezendő általános választások 
'“■■gejlésénél. A szabadelvű párt nemcsak az alsó­
ja,''1'1111 van többségben, hanem az országban is. S 
a.mu;: még a hangulat is annyira arisztokráczia- 
' En;.-. mint ritka időszakokban. E hangulat oly 

- hullámokat vetett az urakháza ellen intézett 
kóze.ebbi támadásokban, hogy a Gladstone-!.abinet 
bukásával valóban meggondolni valónak látszott, 
vW"n Salisbury, a par excellence arisztokrata hc- 
7elf no inkább Northcole, a konzervatívok alsóházi 
u '‘'ro bizassék-e meg a kabinet alakilásúval.

körülmények között valóban alig gondolható.

A mostár-metkoviczi vasút 
nyitásához.

Szerajevo, jun. 15. 
(Az Egyetértés kiilcn tudósítójától.)

A mostari ünnepélyességek lezajlása után a vendégek 
három különböző irány felé oszlottak szét. Nchányan a 
tengeri utat választották, a nagy többség azonban Sze­
rajevo felé tartott, hogy Ilcrczegovina után Boszniát is 
megnézhesse. Kúlíay miniszter és kísérete pedig a Ráma 
völgyébe utaztak, hogy ott megtekintsék a munkába vett 
bányamüveket. A két okkupáit ország főváros .i Most ár 
és Szerajevo közt a rendes közlekedést katonai posta­
kocsi tartja fenn, mely a 139 kilométernyi utat váltott 
lovakkal tizenhat óra alatt teszi meg. A tizenhat órai 
kocsirázásért a vidék elragadó szépsége nyújt bő kár-

Sótlást. Egészen Konjiczáig, a melynek határában van a 
alkán félsziget vízválasztója, a felső Narcnta-völgyön 

át, folyvást a Narenta meredek partján, meg-megujuló 
változatokban gazdag sziklacsoportozatok közt, sárga 
akáczerdőkkel borított hegymeredeken vezet az ul. A 
hegyszoros folyvást szükül, a Narenta vize sekélyesedik, 
majd elmaradnak a dús vizű források, melyek Moslár 
határában még lépten-nyomon fakadtak ki a granút- 
bokrokkal díszített hegyhasadékból s szaporították a 
Narenta pisztrángtermő vizét, az odalent a dalmát par­
ton még hajózható folyam itt a hegyszorosban lassan­
ként patakká fonnyad össze s csak hatalmas medre mu­
tatja, hogy hóolvadáskor, zivatarkor, mily nagy áradat­
ban, víztömegben hömpölyög le árja a babér és myrtus, 
ólai és fügefák völgyébe. Idefent szemünk nem látja már 

délszaki növényeket, a piros gránátvirág kiséri el az 
utast legtovább, még túl Jabloniczán is s aztán közeled­
nek a bosnyák hegyek bükkös erdői líonjiczán túl 
balra hagyjuk magunktól a Narenlát s azt a gyönyörű 
hegyszorost, a melynek szépségét a délszláv költészet 
nőm egy terméke zengi s a melyet tán rövid cgy-két év 
múltával, ha ez ország ismerete terjed, a touristák ezrei 
s ezrei fognak sietni felkeresni. A felső Narenta völgyé­
nek vadregényes szépségét sokan egyebe vetették a dob- 
sinai jégbarlanghoz vezető kies szlraczenói völgygyei, 
sőt még föléje is helyezték. Tagadhatlan, hogy a Narenta 
vidéke sokkal nagyobb szabású, nagyobb arányú csodája 
a természetnek. A szlraczenói völgyszoroson át alig egy 
óra alatt siklik végig a fenyves sziklaormok lábát öntöző 
kis patak, mely Gömört elválasztja a Szepességtől, mig 
a Narenta habjai majd egy napi járó földön át szelik 
kelté pompásnál pompásabb változatban a kopár tetejű 
sziklaóriásokat. A Narenta hegyalakulatai változatossá­
guk minden sokszerüségo és regénycsségo mellett is végre 
végtelenségük által kifárasztják a szemlélőt, mig a szlra­
czenói völgytől, mely épen kicsisége miatt kedvesebb, 
kiesebb, sajnálkozva válik meg az utas. Arról nem is 
szólok, hogy mig a Narenta partján a délvidéknek tik­
kasztó hősége lankaszlja tagjaidat, addig a szlraczenói 
völgyben a (Narenta mentében ismeretlen) fenyvesek 
üdítő levegője önt telkedbe, testedbe uj életet. Ha majd 
halljuk, olvassuk a külföld bámulatát, dicséretét a Naronta- 
völgyröl, ha majd a touristák népvándorlása indul az uj 
vasúton át gyönyörködni a Narenta partjára, jusson

hogy il konzervatív minisztérium túlélhesse az álta­
lános választásokat. Lehetne ugyan ehhez is re­
ménye, mert Gladstone valóban oly megaláztatá­
sokat szerzett a külpolitikában Anglia prestigének, 
melyek saját híveinél is mély megbotránkozást szül­
tek, de ahhoz szükséges volna, hogy az uj kabinet 
erős, határozott akczióra legyen képes, a minek 
azonban legfőbb föltétele az, hogy önmagában egy­
séges, vagy legalább egyöntetű legyen s tagjai fon­
tos kérdésekben egymás mellett álljanak, ne pedig 
egymással szemközt.

De a Salisbury-kabinet tagjai épen a szolidáritás- 
nak, az egyértelműségnek vannak híjával lényeges 
államjogi kérdésekben s előre látható, hogy amint 
azok napirendre kerülnek, magában a kabinetben 
is kiüt a súrlódás, mely a kormány tevékenységét 
kifelé is bénítani fogja.

A Salisbury-kabinetben a többségi ugyan a kon­
zervatívok amaz árnyalatából való, melyhez maga 
a minisztérium feje is tartozik, tehát ó-tory, mely 
párt a külpolitikában régi nagy hagyományait tartja 
követendőknek, melyek világuralmát megállapítok, 
— a bclpolilikában azonban rideg, merev konzerva­
tívok, kiknek programmja az, hogy nem kell adni 
semmi engedményt a társadalom újabb osztályainak 
s a földbirtok ősi szervezetén nem engedni lényeges 
változtatást.

E többség mellett azonban képviselve van a ka­
binetben egy másik pártárnyalat, mely magát a 
«negyedik párt»-nak, vagy a tory-demokraezia párt­
jának nevezi s azzal a politikai iránynyal volna 
leginkább azonosnak mondható, melyet a kontinen­
sen konzerváliv államszocziálizmusnak nevezünk.

Konzervatív politikát követ ez is, de abban nem 
támaszkodik kiváltságos körökre, hanem a nép nagy 
tömegeit keresi löl s azt ép úgy cl akarja látni bir­
tokkal és jogokkal, mint a szabadelvűek, hogy aztán 
a saját politikai czéljainak előmozditóját nyerje meg 
benne. Tehát a magas osztályok uralmát kívánja 
alapítani a legalsó néprétegek erejére s o közben 
mellőzni a burgeosiét s általában mindazt, a mit 
középosztálynak nevezünk.

Az alsó néposztályokra támaszkodó ariszlokráczia 
e pártjánál Salisbury és elvtársai, az ó-toryk alig 
gyűlölnek bármi más pártot inkább. De hát a kon­
zervatív párt ifjabb elemei majd mind ehhez az 
árnyalathoz tartoznak s így Salisbury épugy nem 
nélkülözheti, mint a hogy Gladstone is, mielőtt ura­
lomra jutott, az általa gyűlölt radikálisokkal volt 
alkudni kénytelen.

Csakhogy a mig Gladstone hatalmas egyénisége

touristáinknak is, hogy van nekünk L

mellett ki volt zárva annak lehetősége, hogy kabi­
netjére más politikus üsse a jellegét: addig aligha 
nincs igaza annak a laptársunknak, mely azt. jó­
solja, hogy a Salisbury-kabinetben a kisebbségben 
levő heves, erőszakos lorydemokráczia pártja fogja 
magához ragadni a domináló szerepet. Mert már a 
kabinetbe belépése is azonszerinti volt. Kierősza­
kolta, hogy Northcote, a ki az alsó házban a kon­
zervatívok vezére volt, s ki sokszor volt kitevő tá­
madásaiknak, a felsöházba menjen, s helyét az 
alsóházban, mint a kormány speakeijo a lory-de- 
mokrata Hicks-Bcach foglalja cl, ugyanaz, ki kor­
mányellenes határozati javaslatával, melyet az alsó­
ház elfogadott, a Gladstone-miniszterium bukásának 
közvetlen előidézője volt, s a ki a legújabb inter­
regnum idején azzal tette magát és pártját az 
ó-tory párt előtt fontossá, hogy Northcote egy indít­
ványát megbuktatta.

A mi a kabinet egyes tagjait illeti, abban Salis­
bury után, múltjára és politikai súlyára ez idő sze­
rint még Northcote-ot illeti meg az elsőség.

Sir Stafford Henry Northcote 1818 október 27-én 
született s 1847-ben telepedett meg Londonban, 
mint ügyvéd. 1855-ben az alsóház tagjává válasz­
tatván, a szabadelvű párthoz tartozott. Gladstone 
alatt kezdte meg tehát politikát pályáját s ellen­
ségei azt mondják, hogy még most sem si­
került teljesen megszabadulnia attól a tisztelet­
től, melylyel egykori nagy mestere iránt viselte­
tett. A konzervatív párthoz csatlakozván, 1859-ben 
Derby alatt a kincstár titkára, 1866-ban ugyancsak 
Derby alatt a kereskedelmi osztály elnöke, 1867-ben 
India minisztere lett. Disraeli kabinetjében 1874-ben 
a pénzügyminiszteri tárczát vállalta el s midőn Dis­
raeli peerró kineveztetett, helyette az alsóházban 
ő lett a kormány szónoka s a kormányról 1880-ban 
történt lelépésével a konzervatív párt alsóházi 
vezére.

Kitűnő pénzügyi tehetségnek mondják, mely nyu­
godalmas időben fölötte becses szolgálatokat tehetne 
hazájának. Most a Salisbury-kabinetben a titkos 
tanács Lord-praecidense lett s egyúttal peerré is 
kincvcztetvén, a lordok házában fogja képviselni a 
kormányt.

E kettő mellett legjelentősebb politikai egyéniség­
nek látszik a tory-demokrata pártnak a kabinetbe 
bejutott két tagja, a már említett Hicks-Bcach és 
Churchill.

Ez utóbbi 1848-ban született s igy még csak 537 
éves, de dúsgazdag, s a mellett rendkívül agilis és

eszükbe a mi 
Sztraczenónk.

Átléptük az adriai és fekete tenger vízválasztóját 
Déli Spanyolországból egyszerre Magyarország ama felső 
vidékeinek hegyei közé jutunk, a hol még nem kezdő­
dik a fenyvesek hazája. Majdnem ugyanaz a növényzet 
ugyanazok a kőzetek. Csak hiányzanak az ut mentéből 
a munkás nép lakta falvak, s az erdőket, hegyeket nem 
váltja fel egy talpalatlnyi síkság sem. Ott a völgvszoros 
aljában emelkedő épület nem vaskohó, hanem ka­
szárnya, ott a hegyormon, az erdő sűrűségében az is­
mét nem erdészlak, hanem kaszárnya. Hegyek cs is­
mét hegyek egészen a Boszna partjáig. Blazstljnál végre 
elérjük a Szarajevót övező síkot. Eljutottunk Bosznia 
fővárosának halárába. Az erdőségeket felváltó terjedel­
mes rónaság a nagy város méltó imponáló keretéül 
szolgál. Szerajevo nemcsak nagysága, hanem keleti jel­
lege által is igazi fővárosa Boszniának. Keleti modor­
ban épült házak hosszú sora még mindig vetekedik az 
elsőbbségért az curópaias kinézésű modern épületekkel. 
Európai ízlésű paloták s közöttük s körülöttük, a ke­
leti szinvegyülékii diszitésscl ékeskedő, faházak a háre­
mek rostélyos ablakaival. Egykor száznál több mina­
retben gyönyörködött a szarajevói igazhitű, ma 
már ezek száma megrogyott ugyan, de mégis elegendők 
arra, hogy az itt-oit impozáns nagyságú mecsetekkel 
együtt elég érthetően hirdessék az idegennek, hogy egy 
keleti nagy városba tette lábát. A török bazárok, 
az úgynevezett csarsiczák, holtok, nyilvános miihe­
lyek végjeién hosszú sorban nyúlnak cl Szerajevo 
utczáin. Ez a kellős jelleg, az európainak a keletivel való 
összevegyülése, adja meg Bosznia fővárosnak sajátságos 
nagyvárosias jellegét. Kár, hogy az uj építkezési szabályok 
a város belső területén már csak európai modorú háza­
kat tűrnek meg. Nincs ennek az intézkedésnek semmi 
értelme, semmi jogosultsága. Európai házakat cs európai 
modern városrészeket láthat bárki mindenütt a széles 
nyugaton s én nem értem, miért nem lehetne belsőleg 
ép oly kényelmesen az európai Ízlések s igények szerint 
berendezni egy külsőleg török stilü házat, mely e török 
stíljével a város szépségének, érdekességének emelésére 
szolgál. Most árban nem olyan szigornak az építkezési sza­
bályok. Ott nagy örömet szereztek az emberséges mo­
hamedán effendiknek, a kik azzal a nagy kéréssel 
fordultak az építészeti «aksusz»-hoz, hogy engedtessék 
meg nekik házaik ablakait hol kékre, hol zöldre fes­
tetni. Természetes, hogy megengedték s most Mostart 
egynéhány uj török ház díszíti a kapott engedélynek 
megfelelően (ha nem kérték volna azt az engedélyt, 
akkor se bánta volna senki) az ablakokból keltőnek a 
redözote kékre, keltőé pedig zöldre van festve. S most 
c kék és c zöld keleti szinvogyülék nem egy mohamedán 
szemében az uj kormányzat lürelmességét hirdeti.

Megnéztük Szarajevóban a többi közt Bosznia és 
Ilcrczegovina első és egyetlen török hírlapjának, a 
«Vatann (Haza-nak) szerkesztőségét. A Valan szerkesz­
tője Mchcnied Huruszi efendi már Mostarból volt is­
merősünk. Ő, Fad.il pasics polgármester s Kapitanovics 
heg kormánytanácsos képviselték a vasul megnyitásának 
ünnepélyességénél Szerajevo városát. Érdekes alak 
mindahárom. Fadil pasics tekintélyes külsejű, jól 
meglenne!t férfiú, igazi török pasa alak. Szerajevo 
leggazdagabb, legtekintélyesebb polgárai közé tartozik ö 
is valamint Kapitanovics bég is, a kinek családja a 
magyar nemességgel dicsekszik. Ezeknek megnyerése az 
uj kormányzat sikere. Mohamed Hulaszi igazi török, 
nemcsak vallására, hanem származásúra nézve is. n 
Vatari szerkesztősége a Vakuf-javakat kezelő bizott­
ságnak épületében -, van, lévén Hulaszi efendi egyszersmind 
e javak felügyelője is. E szerkesztőségi belviség már 
csak azért is kényelmes, mert olt van közvetlen szom­
szédságában a ezenzura is. A török ezenzor pedig senki 
más, mint Krcsniarih szarvasi származású fiatal ha­
zánkfia, ki ritka nyelvismeretének köszönheti u szép ál­
lást. A Valan] szerkesztősége a szerkesztő uron kívül 
még egy emberből áll. A lap úgy készül, hogy a se­
gédszerkesztő maga alá kapja lábait s szőnyegen ülve, 
térdein irja, a mit neki princzipálisa az asztal mellől 
diktál.

Meglátogatlak Szarajevóban az iskolákat is. Kár, hogy 
a Ramazán-ünncpek miatt a török iskolák zárva új­
lak. Csakis a tanilóképzőintézet török biltani osztályát 
láthattuk. A tanítóképzőnek tizenkét mohamedán hallgatója 
van. Noha a tanítóképzőnek tanítványai mind felnőtt 
ifjak, mégis ott áll a török biltani teremben a tanitó’divánja 
mellett a páleza, mert azt tanítja a korán, hogy a gyermeket 
öl éves koráig czukorral, öltül tízéves koráig vesszővel, tíztől 
tizenötig bottal kell tanítani a tudományra. A hat osz­
tálya állami gimnáziumnak több mohamedán tanulója

ékesen' szóló politikus, a ki mesteri módon tud 
bánni a gúny fegyverével. Mint hagy különcz, sa­
játságos bogarai miatt sokáig nem vették komoly 
emberszámba, mígnem sikerült meggyőznie a vilá­
got, hogy oly erő cs tehetség lakozik benne, mely­
lyel számolni kell. Az angol arislokracziának tömér­
dek hibája van meg benne, képzelődő, érzékeny­
kedő, erőszakoskodó; de szereli a népszerűséget 
örömest paroláz az alsóbb osztályokkal. Szellemi 
tehetségeiben bizonyos elementáris erő nyilvánul, 
úgy hogy mindenki a jövő hivatásszerű emberének 
tekinti, a ki nagy, talán döntő szerepet van hivatva 
játszani.

Hicks-Bcach Mihály csak legutóbbi indítványával, 
mely a Gladslone-kabinet bukásának alkalmául szol­
gált s ekkor tartott beszédével teile magát ismere­
tesebbé szélesebb körökben is. E beszédét erős lo­
gika és elmeél jellemzi, mely nem közönséges szel­
lemi tehetségre enged következtetni. Egyébiránt még 
ö sem haladta meg a negyvenedik évet s elvbarátja 
Churchill mellett ö a kabinet legifjabb tagja és pe­
dig jelentékeny tagja, a mennyiben ö lett a kincstár 
kanozellúrja s egyúttal az alsó házban a kormány 
képviselője.

fontos állás jutott Carnarvon grófnak is, a 
mennyiben ö lelt Írország lord-lioulenanlja.

Carnarvon Henry Howard Molinaux Herbert gróf 
185-31-ben Londonban született. Mint a konzervatív 
párt tagja, Derby második minisztériumában a gyar­
matok államtitkára, a harmadikban minisztere lett. 
1867 tavaszán letette tárczáját, mivel a Disraeli ál­
tal benyújtott reformbill, nézete szerint, túlságos en­
gedményeket tett a demokrata iránynak, olyanokat, 
melyek szerinte ellenkeztek a konzervatív párt ha­
gyományaival. Disraeli második kabinetjének alaku­
lásakor azonban, 1874-ben ismét elfoglalta előbbi 
helyét a minisztériumban. 1878-ban újabb vélemény- 
különbözetek merültek föl a kabinetben. Carnarvon 
épugy, mint Derby abban, hogy az angol középten­
geri hajóraj a Dardanellákba küldetett, Anglia be 
nem avátkozási politikájának vagy legalább semle­
gességének időelőtti föladását látván, a kormányból 
kivált. Carnarvon gróf már régóta tartozik a konzer­
vatív párt ama kitűnőségei közé, a kiket esetleges 
kabinetalkotás alkalmával nehéz volna mellőzni. Hogy 
most Írország helytartójává neveztetett ki, abban talán 
annak a körülménynek is része van, hogy Anglia 
leggazdagabb emberei közé tartozik, a ki külsőleg 
is kellő lénynyel fogja képviselhetni Anglia ki­
rálynőjét.

Sir Richard Assheton Cross, a belügyi államtit­

kár 1.8253 május 20-án szüleiéit s 26 éves korában, 
már államügyész volt Londonban, ki éveken át 
folytatta az ügyvédi gyakorlatot. 1857-ben Preston 
részéről, mint konzervatív jelölt, a parlamentbe vá­
lasztatott. De csak az 1868-iki választások idején 
sikerült a figyelmet nagyobb mértékben magára 
vonnia, az állal, hogy Southwest-Lancnshirhen 
Gladstone ellen föllépett s azt megbuklalla. Éles 
esze, ügyvédi készültsége s az a szívósság, melylyel 
a konzervativ-párt elveihez ragaszkodott, arra bír­
ták Disraclit, hogy minisztériumának 1871 elején 
történt ujjáálkolása alkalmával a belügyi tárczát az 
ő kezébe legye le. Cross lehál ezúttal már nem 
ujoncz hivatalában, époly kevéssé, mint Smith, ki 
most a hadügyek államtitkára lett s ki Disraeli alatt 
szintén viselte már ezt a tárczát. Valami rendkívüli 
államférfiui képességet egyikük sem árult el, de 
hivatalát mindakettő lelkiismeretesen, pontosan töl­
tötte be.

Lord John James Robert Manners 1818 deez. 
13-án született s második fia volt Rutford herezeg­
nek. 1841-ben lett tagja a parlamentnek, hol a 
konzervatívokhoz tartozott. — Derby kabinetjében 
1858-ban a közmunkák minisztere voll, Derby har­
madik minisztériumában, 1866—67-ben szintén. 
Disraeli kabinetjében 1874-ben a posta ügyek főnöke 
lett s az maradt egész a kormány leléptcig 1880 
áprilisig

Hardnigc Giff'ard lord-kanezcllár Anglia legkitű­
nőbb jogászai egyikének van elismerve s a kon­
zervatív pártnak leggyakorlottabb szónokai közé 
tartozik.

Hamilton György, az admiralitás első lordja, Sa- 
lisburynek kiváló kedveneze, ki államférfim képessé­
geit nagyra becsüli s azokhoz szép reményeket csa­
tol. Ez is fiatal ember még aránylag, miután nincs 
több negyven évesnél, de a korabeli toryktól nagy­
ban különbözik, minden szoczialisztikus vclleitások- 
tól ment, szigorúan konzervatív érzülete által, s ez 
magyarázza meg a kormányelnök iránta nyilatkozó 
kiváló hajlandóságát.

Kétségtelen, hogy az ekként [alakult kabinet lelke 
és vezére maga Salisbury lesz, ki a kormányelnök­
ségen kívül a külügyi tárczát is magának tartotta 
fönn, mint a melyen most a helyzet súlypontja nyug­
szik s melynél legtöbb a helyrehozni való. Mennyi­
ben fog ez a kormánynak sikerülni, az nem egyedül 
az ő akaratától és képességétől, hanem még inkább1 
attól a magatartástól függ, a melyre e kormány- 
nyál szemben magokat a liberálisok határozzák.
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egy bain, 
heiy név 
ezona hv 
utat, kén 
liázakból 
magyar

egy pzazi 
Rendszer! 
sorban ő‘j

ran, a Kiknek igyckczotén'il, szorgalmáról s magavisele 
téröl a tanítók mind elismerőleg nyilatkoztak. A moha­
medán i£jnk oktatásának ügye a legjobb mederben van 
Máskép Ml a dolog a mohamedán lányokkal. Az állami 
leányiskolának köztiéiben volt egv mohamedán leánvnö- 
vendéke .is. Egy alkalommal azonban, a mint a leánykák 
tömegesig kivonultak, az utezán a mohamedánok, meg­
vetésük jeléül, lekőpdösték, s azóta elmaradt s nem is 
jött ujab ) növendék sem. A leány-iskolában 'k^yüó^gon- 
dot fbrdi mink a gyakorlati élet követelményéire s*m ott 
késziteti szép kézimunkák annyira megnyerték''»ze- 
rajero ti" bb előkelő mohamedán polgárának a tetszését, 
hogy me 'kérték a kézimunkatanitónó't, a magyar szár­
mazású 'asziesné asszonyt, vezesse el az intézetbe annak 
megtekintésére valamely alkalmas perezben, a midőn ott 
férfiak jiincsonok, feleségeikéi. Vaszicsné ezt készséggel 
ígérte m;g s az ö fáradozásának talán sikerülni fog, ha 
má-kép |iem megy, valamely török házban ntítanitók ve­
zetése altitt létcsileni iskolát a mohamedán leánygyer­
mekek sjámára.

I *1 * *
Szerajtvoból hazajövet a Roszna völgyön át jöttünk. 

Eirobogoft vonatunk a gyászos emlékű Magláj mel­
lel'. Kile*!czvonhét huszár sirhalma ott az a kopár 
hegyoldal. Még mindnyájunk emlékezetében van a mng- 
láji vére ? katasztrófa. Egy hírlapíró kollegánk, ki harcz- 
tér: tudó iiú minőségében szintén b‘vonult Boszniába az 

1 s egy századdal, magyarázgatta nekünk a 
s-i geit. Ott U4,a hegyszoros az, hol Pa- 

szárszázados eltorlaszolva találta maga előtt az 
/leien volt visszafordulni s visszafordultában a 
s a hegyormokról gyilkos golyótüz fogadta a 
ukat. Milinkovics őrnagyuknak lelkiismeretlen- 

sége befövilie őket a kelepczébe. Lóhátról küzdeni 
a hegyAmok, a sziklnbástyák ellen lehetetlen. De 
el volt j zárva előlük a visszavonulás útja is. Halál 
elül, ha fi hátul, gyilkos golyó várt reájuk, a jól 
késziteti ! lesből mindenütt küzdöttek magyarul, hősie­
sen. A bajtárs nem hagyta olt hajtársát, inkább 
olt veszi j: v is: alig maradt közülük hírmondó. A Daily 
News levj-lezője volt az első, ki Phiiippovics táborszer­
nagynak iiirül vitte az első esapatot ért szörnyű katasz­
trófát A;t a domb az, mutatja az emlékezetes napon kt 
járt kő i I ánk, a hol Philippovich szidalmakkal fogadta a 
vértől és} sebektől borított Paczona századost, ki alig 
ötödmagá* ,d tudott kimenekülni a golyózápor közül, 
hogy j c iLse százada megsemmisülték Phiiippovics szidta, 
káromolt; Paezonát, a ki elvégre is csak felsőbb pa­
rancsra rjyomult előre huszáraival a hegyszorosok közé 

szidta .fiég jobban Andrássyt az ő egy bandájával s 
aval. E katasztrófával eldőlt a hadviselés sorsa, 

hadjárat vált szükségessé. Phiiippovics első 
. felségének tett táviratilag jelentést a ma- 

gláji vérfürdőről. A hirlaptudúsitókal addig internál­
ták. migjj megkaphatták az engedélyt a véres ese­
ménynek » bővebb leírására. Ez auguszlus 4-dikén 
történt í| augusztus ötödikén a maglaji vérfürdő hírére 
feljajdult yigész Magyarország. A politika, mely Magláj- 
hoz vezetett, meglakolt: Tisza Kálmán augusztus ötödikén 
megbukoú Debreezenbon. A magláji bosnyákok azzal a 
kegyetlenséggel gyilkolták le, csonkitolták meg s csúfí­
tották cl j huszárjainkat, a melyet csak az a düh és el­
keseredés! magyarázhat meg, melyet a kétségbeesett 
hazafiszivj az országának elfoglalására betolakodó ide­
genek látóira érezhet! Állatias, kegyetlen volt a magiájiak 
telte, megikinozták a sebesülteket s megcsonkilották a 
holt lestek' t is. És nem volt emberies Philippovich vá­
lasza Ott hagyta eltemefotlonül, eltakaritlanul az 
elveszett , mi; ar fiukat s elv nultatta a szörnyen 
megvdum; oil veres holttestvk elolt az egész had­
testet. S: iirnyü volt e tetemre hívás. Ezred ezred 
után voáult el a véres tetemek előtt s az
irtózatos hitványra a bakák ökölbe szoritották kezeiket, 
a vér fejőkbe tódult, bajtársaiknak gőzölgő vére boszuérl 
kiáltott s fi felháborodott, felháborított magyar fiuk ro­
hantak eliírv veszettül, nem kellett őket többé megtize­
deléssel fenyegetni, hogy harczoljanak a «török testvér» 
ellen, rohantak előre elkeseredetten és vitézül, az alföld 
síkjához szokott iiunak nem volt akadály a hegyes vidék. 
Phillipovks számítása sikerült, a hadjárat sorsa el volt 
döntve. Or az a dombalja a vesztőhely, — folytatja 
magynrázijlait kollegánk. — Az augusztus negyedik! ka­
tasztrófáéi» itt lakottak meg Magláj előkelői és vénei. 
Aki igazolj)i tudta távollétét, ártatlanságát, annak, hogy 
az mindéi-: időkre elrettentő például szolgálhasson, jelen 
kellett lenJi az akasztásoknál s Magláj fölakasztott elő­
kelőit az .jletben hagyott előkelőknek kellett eltemetni 
az általuk: ásott sírokba. Vonatunk továbbrobog a Roszna 
mentébe. Nehéz elhinni is, hogy ez a habjait szelíden 
ringató kV- folyó hét év előtt véres hullák hordozója 
volt. Vajjch gondol-e néha e patakra s e véres halmokra 
Miünkovicr őrnagy, most már ezredes, aki e katasztró­
fának közvetlen s közvetett okozója volt s akit azért az 
éleslátásáéit, hogy Andrássyt oly jól tudta informálni a 
helyzetről,junost Montenegróban alkalmaztak s a ezet- 
tinjei udvitrnál képviseli most monarchiánkat ?

< ------------
\ VIDÉK.

* Nyíregyháza, jun. 19. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirat -i.) A mai városi tisztujitó közgyűlésen folytató­
lag megválasztattak f szá nvevőnek : Déry Károly, adó- 
pcnztárosnlik Krajnvak Gyöngy, házi pénztárosnak Ko­
vács Fercjez, közgyámnak Zajácz József, mérnöknek 
Horváth Gj-ula, alorvosnak Trajtler Soma, alknpitánynak 
Maurer Karoly, községi bírónak Moesz Béla, levéltár­

itoknak Gaal Ede. A segédszemélyzetre a szavazás to­
vább folyik.

* Debreozen város egyik orsz. képviselője Körössy 
Sándor azzal a fairrel szemben, hogy ő Budapesten a 
kormánypárti klubban úgy nyilatkozott, hogy a képvi 
lőház elnöke által történt rendreutasittatása követke! 
ben képviselői állásáról lemondani szándékozik, nyilatko­
zatot tesz közzé. E nyilatkozatban kijelenti, hogy a hír 
valótlan, s ö a kormánypárti körben a neki imputált 
nyilatkozatot nem telte.

* Az aldobolyi oláh lázadás ügyében, melyről annak 
idején lapunk is megemlékezett, a Szélcely Nemzet a 
következőket irja: Mindinkább kozd valószínűbbé v^lni 
ama feltevésünk, hogy az aldobolyi úgynevezett «láza­
dás» nem volt egyéb nehány megrészegedett ember vak­
lármájánál, melyet az ijedtség első zavarában nagyítva 
látott és adott elő mindenki. Annyi tény, hogy Popovifs 
kántor és társai a község köztiszteletben álló körjegy­
zője ellen heves beszédekben törtek ki, de csak a szó­
nál maradtak, minden további hajlandóság nélkül. A já­
rásbíróság a hevesvérű torozókat kihallgatás után sza­
badlábra helyezte, a vizsgálat különben folyamatban van. 
Az aldobolyi g. n. e. hitfelckezet egyháztanácsa ez ese­
ményből kifolyólag gyűlést tartott és sajnálatát fejezte ki 
a torozók magaviseleté fölött s egyszersmind egy nyilat­
kozatot is állított ki, melyben ők nemcsak nem azonosítják 
magukat a torozók garázdálkodó viselkedésével, hanem 
ki is nyilatkoztatják, hogy ők. mint egy haza polgárai, 
testvéries békességben kívánnak ezután is élni polgár­
társaikkal.

* Kiaküküllőmegye tisztikara — mint levelezőnk 
Dicső'-Szent-Mártonból c hó 17-dikéről irja — végre tel­
jesen megalakult. Ismeretes, hogy a volt alispánnak, 
Szilágyi Lajosnak Kemény János báró választásával 
szemben elfoglalt álláspontja miatt távoznia kellett. Most 
azután egyik buzgó kormánypárti férfin jutott be az al­
ispán! székbe, ffilibi Gaal Domokos személyében. — 
Az az egy bizonyos, hogy tiszta kezű és jószivü ember, 
főereje pedig szives, úri modorában áll, a mi itt eddig 
fölöttébb szokatlan volt. A helyettes alispán még fiatal 
ember. Helyettes főjegyző is egy ifjú ember, az eddigi 
első aljegyző Fekete György, a ki igen érdemes férfi. 
Első aljegyző, szintén helyettes minőségben, Kerekes 
Gábor, volt másodaljcgyző, ki hasonlókép érdemes em­
ber; másodaljegyző Csathó Gábor ellenőr lett; az ő 
helyet, mint helyettes ellenőr, Zágrábi Horváth Ákos 
szigorló jogász, a radnóthi járás volt közigazgatási gya­
kornoka foglalta el. Az októberi választásnál alkalmasint 
egyhangúlag lesznek mind megválasztva, az ellenzék 
•sak később fog akczióba lépni, egyelőre — a mint hi- 
rcsztelik — főkép az uj alispán ellen.

KÜLFÖLD.
— junius 19.

Minthogy Salisbury-kabinct hivatalos névsorát 
közzétették, már ismét kételyek merülnek föl, vajon 
egyáltalában átvoheti-e a kormányt az tij kabinet. 
Ismeretes, hogy az alsóházban az előbbi kormány 
pártja van többségben, s az uj kabinet csak úgy 
veheti kezébe Nagy-Britannia ügyeinek az intézéséi, 
ha ez a többségben levő párt s illetőleg vezérfér- 
liai kezességet nyújtanak, hogy különös ok nélkül 
nem fognak megbuktatására törekedni. A Standard 
ma ki is jelenti, hogy Salisbury nem fogja átvenni 
a kormányt, ha a liberális párt vezérférfiai megta­
gadják a kívánt igéreleket. Az e részben tegnap 
történtekről egy londoni táviratunk a következőt 
jelenti: A volt fíladstone-kormány tagjai összegyűl­
tek Gladstonenál, hogy megbeszéljék azokat a ja­
vaslatokat, melyeket Salisbury és a konzervatív 
párt vezérférfiai tettek az iránt, hogy a szabadelvű 
párt mily támogatásban részesítse az uj kormányt 
az alsóházban. Hir szerint, Gladstone és miniszter­
társai kijelentették, hogy általában készek a torykat 
támogatni, de a konzervalivek által kívánt határig 
nem kötik le magukat. Lehetséges, hogy e körül­
mény miatt az uj kabinet kormányra lépése halasz­
tást fog szenvedni. Hir szerint Salisbury és Glad­
stone Windsorbn mentek, hogy kifejtsék a királynő 
előtt társaik véleményét.

Az uj kabinet személyiségeit illetőleg még a kö­
vetkezőt jelenti egy mai táviratunk: Sir Stafford 
Northcote grófi méltóságra emeltetik, czime Earl of 
Iddesleigh lesz és mint First Lord of the Treasury 
(a kincstár első lordja) a kabinetbe lép; az elnök­
ségi tisztet azonban Salisbury marquis fogja vi­
selni. A Local Governement (belkormányzat) bizott­
ságának elnökévé Balfotirt nevezik ki, kinek a ka­
binetben nem lesz szavazata. A titkos tanács alel- 
nöke Stanhope lesz. Írország államtitkára még nincs 
kinevezve.

Az ólase miniszterválság még mindig nincs elin­
tézve, sőt azt sem tudhatni, hogy a válság csak a 
Mancini külügyminiszter személyére vagy pedig az
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A hazatérés.
mtefract voltakép csak formaság kedvéért 
ászokat s igy a Liefdennek fölajánlott ál­

egész kabinetre fog-e kiterjedni. A parliamenti köz­
vélemény egyedül Mancinit jelöli ki elegendőnek 
Depretis kormányelnők pedig az egész kabinet ne­
vében nyújtotta be a lemondást. A legvalószínűbb­
nek azt tartják, hogy ismét Depretis fog megbizatni 
a kormányalakítással, s talán az egyetlen Mancini 
kivételével az eddigi miniszterekkel fogja megalakí­
tani a kabinetet.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 19.

— Személyi hirek. A király ma reggel Bécs- 
ben szemlét tartott a 31-ik gyalogezred fölött és 
különös megelégedését fejezte ki. A szemlén jelen 
volt Rudolf trónörökös is. — Erzsébet királyné ju­
nius 23-án különvonattal utazik Feldafingből Graun- 
denbe, honnan kocsin megy Károly Tivadar herczeg 
meglátogatására Tegernseebe. — Zichy Zsigmond 
és Almássy Kálmán grófok e hó 18-án tették le ő 
felsége előtt a titkos tanácsosi esküt. — Milán szerbiai 
király hétfőn reggel kíséretével együtt Budapestre érke­
zik a kiállítás megtekintésére és az Angol királynő fo­
gadóba száll. — Koburg Fiilöp herczeg és neje Lujza 
herczegnő tegnap este Budapestre érkeztek. — Gróf 
Cziráky Béla főispán ma reggel Budapestről Szé­
kesfehérvárra utazott. — Auguszta német császárné 
tegnap délután két heti időzés után Baden-Baden- 
ből elutazott Coblenzbe. — Andrássy Gyula gróf 
ma Bécsből visszatért Budapestre.

— Taxi* herczeg végrendelete. Nemcsak Regens- 
buvgban, a nem rég elhalt Thurn és Taxis herczeg 
szülővárosában, hanem egész Bajorországban nagy ér­
deklődést keltettek az elhunyt végrendeletéről a nyilvá­
nosságba szivárgott hirek. Élénken tanúskodnak a ’ még 
csak 23 éves herczeg körültekintéséről és törekvéséről, 
hogy akaratát, melyről tudta, hogy örökösei nem fognak 
vele egyetérteni, halála után is érvényesítse. így gróf 
Boos-Waldecknek, a herczegi birtokok igazgatójának 
egész életére biztosította évi fizetését — 48,000 márkát 
— még arra az esetre is, ha állásától fölmentetnék. 
Boost tényleg elbocsátották, de nyugdíjjal, és már né­
hány nappal a herczeg halála után elbúcsúzott a hiva­
talnoki kartól. Az elhunyt herczeg a regensburgi városi 
színháznak is évi 10,000 márka segélyt adott és azon­
felül megfizette a páholyát és notáni egyéb ülőhelyeket. 
Halála után attól tartottak, hogy ezek a segélyek, me­
lyek szinte életkérdést képeztek a színházra nézve, el 
fognak maradni. De a herczeg intézkedett a végrende­
letben, hogy a színháznak halála után is tovább fizes­
sék a szubvenczióL Végül még azt a hirt is fölemlít­
jük, hogy a herczeg Lajos bajor királynak nyolez millió 
márkát hagyományozott.

— Az oldenbnrgl herczeg nejének balesete. Az
oldenburgi herczeg neje, Osterburg bárónő, tegnapelőtt 
reggel a herczeg kíséretében az alterlaai kastélyból séta­
lovaglást tett. Visszajőve! a herczegnő lova megbokroso­
dott, villámgyorsasággal neki iramodott és még a her­
czegnő ügyes keze se bírhatta lassúbb menésre. A her­
czegnő látva az elkerülhetlen veszélyt, már le akart 
ugrani lováról, de férjének biztatására még ideje korán 
elállóit ettől a szándékától. Az őrült menet közben erő­
sen tartotta magát a nyeregben és csak akkor [szállt le, 
mikor a ló, egy fatörzsökben megbotolva, teljes erővel 
előre bukott. A herczegnő nem sérült meg, de az állat 
súlyos sérüléseket szenvedett1

— Grant tábornok. Mint Filadelílából e hó 16-áról 
sürgönyzik, Grant tábornok ezen a napon átköltözött a 
Mount Mc-Gregorra, mely Saratogától mintegy 12 mért­
földre esik és az Adirondack vidék legdélibb pontját 
képezi. A tábornok lakása Drexel Cottageben van, mely 
a hegynek majdnem a csúcsán, 1200 lábnyira a tenger 
színe fölött, gyönyörű erdőben fekszik. A minapi zord 
időjárás nagyon rossz hatást tett a tábornokra és álla­
pota nem oly kielégítő, mint néhány nappal ezelőtt. A 
nyelve megtagadta a szolgálatot és alig bir egy pár ért­
hetetlen szót kiejteni; újabban nem is erőlködik a be­
szólással, hanem papirosra jegyzi fel minden óhajtását. 
Az orvosoknak sikerült ugyan a fájdalmas betegség to­
vább harapózását megakasztani, mindazonáltal nagyon 
kevés a remény, hogy néhány héten vagy hónapon túl 
életben tarthassák. — Egy newyorki könyvkiadó ötven 
ezer dollárt kínált Grantnak imént befejezett katonai 
müvének kiadási jogáért, de a tábornok egy más aján­
latot fogadott el, mely a tantiöme-rendszeren alapul. 
Valószínű, hogy igy sokkal nagyobb lesz a jövedelem.

— Régi törők fürdő. Pécsett a napokban érdekes

király-utezában a kölcsönös segélyző-egylet 
telkén találtattak; én nem tartom azokat római, hanem 
török maradványoknak. Alapásás alkalmával mintegy 
ölnyi mélységben több egymást keresztező falra akadtax, 
melyekről a föld eltakarittatván, egy több kisebb-nagyobb 
helyiségből álló fürdő rajza tűnt lei. A helyiségek a fürdő 
alsóbb részéből valók, hol tüzeltek és egészen kormosak; 
a falak felsőbb része már rég lebontatott, de egyes helye-

Lord l 
tartott va 
lás senim 
bér, miuli 
végre er.í 
rom nap 
e’jött a k 
sőre ajánl

léle terhelteléssel sem járt. A fiatal em- 
n a látszat kedvéért némi kifogásokat tett. 
deli s elfogadta az ajánlatot s mikor liá- 
nulva kitűnő szabású vadász-öltözékben 
istélyba, hogy a megüresedett hely bétőlté- 
cozzék. Lady Pontefract azt mondá a

tiszttartón tk. hogy vezesse be s miután pár pilla­
nat!';

Emily r iost kiválóan kezdett érdeklődni az erdők.
tUletvényr 
teli az uj 
ki a magi 
talált vak-, 
is. első sí 
náeskozni 
kívánt mi 
kot az ő 
hogy a v? 
neki a szí 

Nem so 
uj vadász

Robert Lie

vele, kijelentette, hogy fölfogadja.

mezők iránt: hosszas értekezései vol- 
vadászmesterrel, ki fokozatosan lerjeszlé 
hatáskörét s a gazdaság minden ágában 

ni indítványozni valót. Bármi teendő volt 
hun az uj vadászmesterrel kellett ta- 
i midőn Lady Pontefract személyesen 
-győződni azokról az újításokról, melye- 
anácsára elfogadott, mindig megkívánta, 

szmosler a helyszínén magyarázza meg 
kségeseket.
: idő telt cl. mire a kastély úrnője és az 
közt mutatkozó benső viszony szeméhe

tűnt az él er figyelmű Mrs. Croftersnak s mikor
Idén körülbelül három hetet töltött már

a vadászta cban, az öreg asszony kötelességének 
tartotta, hogy fiatal gazdáját a dologról értesítse.

Részié Le ;be bocsátkoznia fölösleges volt. Csupán 
ami kérte lord Pontefractot, hogy jöjjön haza, mi­
helyt csuk lehet, és hogy a lord magyarázni-kér ­
déssel no pl lse az időt, hozzátevó, hogy családi
boldogságéiul van szó.

A levélnjek olyan hatás.' 
hogy majdnem

sa volt Lord Pontefractra, 
eszétől fosztotta meg. Erővel el 

akaria maíáva! hitetni, hogy dajkája csak l Hí­
zott és alaptalan aggodalom ‘ befolyása alatt irta 
azt a levelei. De három-négy heti gondolkodás meg­
győző öl o remény hiú voltáról. Az öreg asszony 
a vk g minden kincséért sem tette volna ki annak a 
gyötrelemnek, melyet levelével okvetlenül, okoznia 
kellet:, ba jtz, amit irt, két c.ghevonliatatlan igazság 
Bem lett volna.

1)0 minő gúny azt kívánni tői , hogy haza sies- 
Btíű, holott itt a sietség teljesen lehetetlen! De

mégis elhatározta, heg)' pillanatot sem fog veszí­
teni, s teljesen figyelmen kívül hagyva ügyeit, me­
lyeket csak félig végzett el, fólszállott egy hajóra, 
mely épen indulandó volt, s fölkeresve a kapitányt, 
ki a fedélzeten ép az utolsó rendeletet adta ki, 
kérte, hogy vegye föl az utasok közé bármekkora 
árért is.

A hajó utasainak száma már teljes volt ugyan, 
de a kapitány elég hajlandó volt elfogadni azt a 
hő jutalmat, melyet Lord Pontefract úgyszólván rá 
erőltetett. Az összes rakomány és valamennyi utas 
is a hajón volt már, s Lord Pontefract, ha él akar 
utazni, már nem mehetett vissza a partra annyi 
időre sem, heg)' ruhát váltson.

Olt maradt hát a hajón, egyetlen czélja csak az 
lévén, hogy minél előbb Angliában legyen. Szeren­
csére volt nála elég pénz, s tekintélyes összeg ma­
radt meg erszényében az útiköltség lefizetése után 
is. De ha egy fillér sem lett volna nála, akkor is 
nehéz lett volna a hajót elhagynia, — hacsak úgy 
nem, hogy egyszerűen a vizhe dobatja magát.

Kinos hetek voltak azok, melyeket Lord Ponte­
fract a Lord, of the Isles nevet viselő hajón töl­
tött, mely lassan vitorlázott vele Jamaikából Anglia 
felé. Aránylag azonban mégis elég gyors volt az ut 
s midőn egy szép deczemberi reggelen azt jelezte, 
hogy a sziklafokok láthatók már s néhány óra 
múlva Southampton! vizekbe érnek, a gyötrődött 
utas megkönnyebbülten lélekzett föl.

Nem sokára meg fogja tudni a valót s most mái­
éi volt készülve a legrosszabbra is.

Egyszerre azonban megfordult a szél, s aznap 
nem haladhattak czóljok felé. Estére a szél még 
erősebb lett s éjszakára viharrá fokozódott, mely a 
part fele kergette a hajót s azzal fenyegette, hogy a 
sziklákhoz vágja.

A hajó legénysége, mely elég csöndes voll, mikor 
semmiféle veszélytől nem kellett tartani, most telje­
sen fegyelmetlenné lett. Betörték a szcszlartó helyi­
ség ajtaját, 8 negyedórával utóbb részeg volt az 
egész legénység.

Borzasztó jelenetek következtek most. s a legna­
gyobb zavar közepeit a hajó szíribe ütődött, úgy 
hogy rögtön le kellett bocsátani a csónakokat, ha­
bár a tenger úgy háborgott, hogy a viz színén 
semmiféle csónak sem tarthatta magát sokáig.

Az éjszaka olyan sötét volt, hogy egy lépésnyire 
.-•cm lehetett látni, s igy a hajónak minden részé­
ben fáklyákkal kellett járni. Egyszerre csak fölhang­
zott a kiáltás, hogy tűz van, s a következő pilla­
natban már minden irányban elharapóztak a lángok.

Nagynehezen Iebocsátottak egy csónakot, de 
annyian ugrottak bele, hogy a csónak azonnal fel­
fordult.

Utazásközben, mialatt ide jöttek, Lord Pontefract- 
nak feltűnt volt egy ember, ki feleségével és gyer­
mekével együtt tért haza Angliába. A lord figyel­
mét az vonta magára, hogy mikor együtt ültek, egy 
szeretett név ütötte meg fülét. Az a név «Emily» 
volt, s mikor meghallotta, megdöbbent s lehetetlen 
volt figyelmesen meg nem néznie azt az embert, ki 
e nevet kiejtette.

Most a veszély pillanatában ismét találkozott ezzel 
az emberrel s ismét hallotta ajkáról — de a végső 
kétségbeesés hangján — az' Emily nevet. Az, ki ezt 
a nevet viselte, sehol sem volt található. A mi ez 
után történt, azt nehezen tudta volna elmondani 
akárki is.

A hajó, mely egy darabig talán ellenállhatott 
volna a szélvész dühének, nem menekedhetett meg 
a tűzvésztől, s azoknak, a kik még rajta voltak, 
nem volt más hátra, mint választani a bizonyos tűz- 
halál és amaz esetleges menekvés közt, melyre a 
vizbeugrás nyújthatott némi kilátást.

Lord Pontefract leugrott s darab idő múlva, a 
nélkül, hogy maga is tudta volna, hogyan került oda, 
azon vette magát észre, hogy csónakban ül. A 
csónak azonban nem sokára fólfordult s ő ismét a 
hullámokkal küzködött.

Hogyan történt, hogyan nem, azt nem tudta, de 
midőn kábultságából magához tért, a parton feküdt, 
egyedül, sötétben, iszonyú fejfájással.

A rémes jelenetek, melyelmek az imént tanúja 
volt, előtte lebegtek még, s ezeket azzal iparkodott 
magától elűzni, hogy behunyta szemét. A milyen ki­
merült volt, csakhamar visszaesett az eszméletlen- 
ségb e.

Mikor fólébredt, a hold derült fényt árasztott szer­
teszét. Lord Pontefract összeszedte gondolkozó ere­
jét, nagyonis élénken emlékezett vissza arra, hogy 
mi végett sietett ő haza Angliába, s talpra szökve s 
kezét homlokára szorítva, egy széles ut felé tartott, 
mely a part mellett haladt tova.

Az épületek, melyeket látott, ismerősöknek tet­
szetlek, de a hely nevére nem birt visszaemlékezni. 
De azért csak tovább ment, vagyis inkább szaladt 
az utón, sokkal kevésbé tudva azt, hogy hova megy, 
mint azt, hogy hova igyekszik; s midőn pár órával 
utóbb leült pihenni egy padra, a honnan egy terrász 
magaslatáról a tengerre lehetett látni, Brighton vá­
rosának közelében volt.

(Folytatása következik.)

ken mégis lehetett látni, hogy az elválasztó padlat durva 
homokkőtáblákból állott, mely felül vastagabb vakolat­
réteggel volt bevonva. A fürdő helyiségekben pillérek 
voltak rakva, melyek a padlatot tartani segítették. A 
falak anyaga nyers kő volt, a nyílások egyik helyiség­
ből a másikba félívvol voltak boltozva apró téglával. 
Valószínűleg izzasztó fürdő volt az egész, mert a padlat 
gyengesége mellett fel nem tehető, hogy fölötte a szo­
bákban nagyobb vízmennyiség állhatott volna. Néhány 
száz lépésnyire e fürdőtől mecset állott, melynek marad­
ványai még most is láthatók. A felküldött gabonát a 
fűtőhelyiség egy fülkéjében találták; talállak még egy 
vaslakatot is, melyet a segélyző-egylet igazgatója még a 
napokban fog a múzeumnak' beküldeni. Én a polgár- 
mertert megkértem, hogy a városi mérnöki hivatallal 
rajzoltassa Te a romot; ha a rajz elkészül, felküldőm. A 
romokat még a múlt héten elbontották.

— A lőcsei nagy tűzvészről, melyet lapunkban 
már fölemlítettünk, a következő részleteket irjék: A tűz 
e hó 14-ón délután V*5 órakor támadt Böhm kovács­
mester házában, két gyermek vigyázatlansága következ­
tében. A hosszú időn át tartó szárazság és a hevesszél 
következtében csakhamar egész utczasorok borultak 
lángba. Egy óra múlva már 129 lakóház, 17 major és 
csűr égett a hozzájuk tartozó melléképületekkel együtt. 
Midőn a lángok átharapőztak a Tymauer-féle szeszfő­
zőbe, ott két szeszszel telt hordó felrobbant s a követ­
kező pillanatban óriási lángoszlop emelkedett az ég felé, 
meggyujtván a közelben álló nagy kaszárnyát, mely zsin­
dellyel volt födve. A tetőzet alatt töltények voltak elhelyezve 
s a mint a lángok ide értek, a tetőzet röppentyűként szállt 
fel a levegőbe. A rendkívül erős szél lehetetlenné tette az 
oltást. A tűzoltók alig verték le a negyedik vagy ötödik 
ház fedélzetét, már is életveszély közt kellett menekül­
niük, mert a tűz sarkukban volt. Még a város elég ma­
gas kőfala sem szolgált, gátul a lánglengernck; a tüz- 
nyelvek átnyúltak és lángba borították a kerti házakat, 
majd a majorokat, korosmaépületekel és csűröket, me­
lyek mind porrá égtek. Némelyiknek még a nyoma sem 
maradt meg. A hőség oly rendkívüli volt, hogy nem 
lehetett megközelilcni azokat az utczákat, melyeknek 
mindkét házsora égett. Négy ember megégett, 
nyolezan pedig kisebb nagyobb sérüléseket szenvedtek. 
A szerencsétlenségeket jobbára az a körülmény idézte 
elő, hogy a lakosság egy része nem volt otthon, s hogy 
a tűzoltók közül igen sokan egyik kartársuk temetésén 
vettek részt. Nagy nehézséget okozott a vízhiány is, mert 
még a Löcscpatak is csaknem ki volt száradva. A tűz­
oltóságnak és a katonaságnak köszönhető, hogy a tűz 
a város alsó részén levő korcsmánál tovább nem terjedt. 
Minthogy a táviróépület is veszélyben forgott, az ott 
levő távirónő nagy rémületében a gépet kiemelte és biz­
tos helyre vitette. Ennek tulajdonítható, hogy a fővárosi 
lapokat a tűzről még az nap nem lehelt értesíteni. A 
kár körülbelül 120,000 frt, melynek csak fele volt bizto" 
sitva. — A nyomor enyhítésére azonnal bizottság ala­
kult, mely a következő felhívást bocsátotta közre:

Kérelem. Lőcse sz. kir. városának egy tekintélyes ré­
sze (129 lakház és 17 gazd. épület) a f. éld junius hó 
14-én támadt és minden emberi erőnek daczoló tűzvész 
által elhamvasztatott. E szerencsétlenség következtében 
támadt nyomor és Ínség annál határtalanabb, mert leg­
inkább és majdnem kizárólag a lakosság szegényebb 
sorsú részét sújtja; — a hajléktalan, ruha és élelem 
nélkül maradottak száma tetemes; a házak mindennel 
földig égtek és igy mondhatni, hogy a tüzkárosultak 
Összes vagyonuktól megfosztattak. Tetőzi a szerencsétlen­
séget még az a szomorú esemény, hogy a tűzvésznek 
négy emberélet áldozatul esett és nyolez ember kisebb- 
nagyobb mérvben megsérült. A leirhatlan nyomoron és 
kétségbeesésen segítendő, miután a kár a 100,000 frtot 
meghaladja és a városbelieknek ereje elégtelen a lépten- 
nyomon mutatkozó szükség enyhítésére, az emberbaráti 
szeretetnek már is nyilvánuló jelei által felbátorítva, az­
zal a benső kérelemmel fordulunk a nagy közönséghez, 
hogy koldusbotra jutott tüzkárosultaink javára gyűjtése­
ket eszközölni és a befolyt összegeket, vagy tárgyakat 
az alulírott segélyző bizottsághoz juttatni méltóztatnék. 
Szőnyey Kálmán, polgármester, a s. b. elnöke, Fleisch­
hacker Lajos, főjegyző, a s. b. jegyzője.

— Vasárnapi munkaszünet. A főváros kiválóbb 
vászonkereskedői az idén is elhatározták, hogy üzleteiket 
szeptember elsejéig minden vasárnap és ünnepnapon 
zárva tartják. Kívánatos, hogy e jó példát a főváros 
többi kereskedői is kövessék, alkalmat adva személyze­
tüknek a kiállítás megtekintésére.

— Lendvay-Latkóozyné asszony alapítványa. 
A Fővárosi Lapok mai számában olvassuk a követ­
kezőket: Lendvay-Latkóczyné asszony, a nemzeti szín­
ház nyugalmazott tagja, tegnap száz forintot tett le 
szerkesztőségünknél. Alapítványnak szánta az erdélyi 
magyar közmivelödési egylet javára, kifejezést akarván 
ezzel adni a rokonszenvnek, kedves emléknek, melyet 
az erdélyi részek iránt táplál. Sokszor aratott művészi 
sikereket a kolozsvári színpadon, kedvencze volt az ot­
tani közönségnek, mely sokszor részesité rokonszenves 
kitüntetésben. Mostani alapítványa különben nem az 
első, melyet erdélyi közmivelödési czélra tett. A kolozs­
vári unitárius kollégium is bir tőle szegény sorsú ifjak 
javára szánt alapítványt, emlékül arra a napra, mikor,

megbízottjai s a lelkes üdvözlő iratot, melyet majd fél- 
századdal ezelőtt nyújtottak át, Lendvay asszony ma is 
kegyelettel őrzi.

— A mád! és a női divat. A mádi folytonos elő­
nyomulása veszélyeztetni kezdi a nők divatát, elkerülhet­
len tehát Szudánban az európaiak fegyveres közbelé- 
lése, ha csak azt nem akarjuk, hogy a nők egyik leg- 
:edvellcbb díszükről, a struczlollról lemondjanak. Szuakim 
a Vöröstenger partján fekvő kikötő várost már évek óta 
a strucztollakkal való kereskedés központjának tekintik; 
ide szállítják ezt az áruezikkot Nubiából és Szudánból! 
Volt már olyan óv, a melyben ebből a kikötő városból 
300,000 darab strucztollat szállítottak Európába. A Szu­
dánban uralkodó zavarok miatt a slrucztollaknak 
Szuakimból való kivitele majdnem teljesen szünetel és 
ezt a nólkülözhellen divatezikket most Tripoliszból és 
Bevberországból küldik Európába, honnét sokkal drá­
gábba jönnek, mint Szuakimból. Hogy a szerencsétlen­
ség teljes legyen, az a hir érkezett, hogy néhány nap 
előtt egy karavánt, mely 45,000 darab strucztollat szál­
lított Szudánból Tripoliszba, útközben teljesen kifosztot­
ták, a mi bizonynyal végzetes hatással lesz a strucztol- 
lak árfolyamára.

— Az indiai mnzeum Londonban, mint már je­
lentettük, néhány nap előtt a lángok martaléka lett. A 
muzeum, mely a látogató előtt egy uj világot tárt fel 
tele tarka szinpompával, finom formaérzékkel és tech­
nikai tökélylyel, függelékét képezte a south-kensingtoni 
múzeumnak. Az 1874-ben a kertészet előmozdítása vé­
tett alakult Royal Horticultural Society kertjei mellett 
fekszik. E kertek nyugoti és keleti oldalán terül cl a 
két, összesen 670 méter hosszú renaissance stílben 
épült csarnok, melyekben 1871-től 1874-ig a nemzetközi 
kiállításokat tartották. A déli oldalon óriási épület áll 
melyben a nemzeti arczképcsarnok és a South-Kensing- 
ton múzeumnak egyéb gyűjteményei vannak elhelyezve. 
Ennek az épületnek a keleti szárnyában rendezték 
be az indiai múzeumot és a National School of 
Cookery-t, egy főző intézetet, melyben fiatal lady- 
ket polgári főzésre és háztartásra oktatták. Minden va­
lószínűség szerint ebben a főzőiskolában ütött ki a tűz. Az 
indiai múzeumnak számos terem és csarnok állott ren­
delkezésére. A gyűjtemények részben állami, részben 
magántulajdont képeztek, melyeket kölcsönképen bocsá­
tottak át a múzeumnak. A földszinten ritka görög­
buddhista faragványok állottak, melyeket dr. Leitner In­
diában fedezett fel. Voltak továbbá hatalmas gipszle­
nyomatok a szanki-i gazdag Buddha templomból, építé­
szeti minták és egyéb érdekes tárgyak. A falakat drága 
indiai szőnyegek borították. A hossza csarnokban he­
lyezték cl a szövöiparezikkekel, az arany, ezüst és gyé­
mánt ékszereket, melyeket a walesi herczeg 1875—76-kí

útja alkalmából indiai fejedelmektől ajándékul kapott. A 
herczeg ezeket kölcsönképen kiállítás végett engedte át a 
múzeumnak. Ezekhez csatlakoztak a borneoi tárgyak 
gyűjteményei, értékes szövetek, kasmír, madrasz és "af- 
ghán-szőnyegek, hímzések, brokátok, kasmír sálok, 
arany hímzések, turbánok, kafiánok, jobbára indiai fe­
jedelmektől valók. A falakon számos indiai fejedelem 
arczképoi függtek. A palcsztinai tárgyak külön osztályt 
képeztek. A felső emeleti csarnokban a Tibotből, Bű­
méből, Dékánból stb. való fémgyüjtemények, nefrit­
hegyi jegecz-, arany- és ezüstből való munkák, 
a rangooni arany ereklyék, melyeket egy buddhista tem­
plom kiásásakor fedeztek fel és 1480—85-ből valók. A 
kiállítást a tartományok szerint rendezett fegyverek, edé­
nyek, fa- és elefántcsontfaragványok rekcsztették be. A 
tűz a déli órákban ütött ki és pedig oly erővel, hogy 
másfél óra múlva tizenhárom gőz- és egyéb fecskendő­
nek tevékenysége daczára a tetőzet beomlott, miközben 
a tűzoltók közül kelten életveszélyesen megsérültek. " Az 
értékes tárgyak közül csak nagyon kevés veszett kárba; 
a Kár mindazonáltal meghaladja a 20,000 fontot. A 
találmánykiállitésból csak a bejárócsarnoknak egy fala, 
továbbá ennek üvegtetőzete sérült meg.

— A kolera Spanyolországban. Mint Mad­
ridból sürgönyzik, a legutóbbi 24 óráról a követe 
kező jelentést adták ki: Madrid 6 halálozás, 1 bete- 
gedés; Castellon tartomány (7 helység) 47 halálozás, 
123 betegedés; Murcia 107 halálozás, 279 betage- 
dés (9 helységben, magában Murcia városban 218 
betegedés); Valenciában 73 halálozás és 195 bete­
gedés 30 helységben.

— Courbet halála a pariéi községtanács előtt-
A párisi községtanácsban Courbet tengernagy halála al­
kalmából botrányos jelenetek folytak le, melyeket a kö­
vetkezőkben ismertetünk: Armcngaud kőzeégtanácnos 
határozati javaslatot nyújtott be, mely szerint a község­
tanács, minden politikai tekintetet mellőzve, a nemzeti 
gyászhoz csatlakozik és Courbet családjával fájdalmas 
rokonszenvének kifejezését közli. A határozati javaslat 
fölolvasása után az elnök fölkelt és azt mondta: Azt 
hiszem, hogy a községtanács érzelmeit tolmácsolom, mi­
kor a franczia gyarmatpolitika eme áldozatán 
nah családjával szemben- fájdalmas rokonszen- 
viinknek adok kifejezést. Egy felrobbanó dinamit nem 
kelthetett volna olyan haté ;í. mint ezek a szavak. Egyrészt 
tapsollak, másrészt liltakozt:;!; * oly zűrzavar keletkezett, 
melyben egyetlen szót sem lehetett megérteni. — Strauss: 
Tiltakozom az elnök részrehajló szavai ellen. (Taps a 
középen; ellenmondás a túloldalon.) — CaMüxwx, : 
Az elnök szavai a többség érzelmeit fejezik ki. (Zaj.) — 
Straubs: Bocsánat, uraim, lehetetlen, hogy abban a 
pillanatban, mikor szomorú gyászhiv sújt bennünket, a 
huza-vonás jelszavát vessék közénk. (Nagy zaj.) — El­
nök: Strauss ur, nem engedhetem meg önnek, hogy a 
községtanács elnökének szavait birálgassa. (Tiltakozá­
sok.) Az a fogadtatás, melyben szavaim a községtanács 
túlnyomó többségénél részesülnek, arról győz meg en­
gem, hogy csak tolmácsa voltam társaim érzelmeinek. 
Ismétlem tehát, hogy én csatlakozom a franczia gyarmat- 
politika áldozata családjának gyászához. (Taps a balolda­
lon.) — Stupuy: Tiltakozom. — Elnök: Stupuy ur, ön 
nincsenszólásrajjföljegyezve.— Stupuy: Szót kérek. — 
Elnök: Stupuy ur, rendreutasitom önt. — Dreyfus: 
Mi csodálni való van abban, ha érdeme szerint, mint 
bűnös merényletet (taps) elitétjük azt az expedicziót, 
melyben legjobb tábornokaink és legjobb tengerészeink 
elesnek, kik oly szívesen hagyták volna éle'őket másutt ? 
(Zaj.) — Després: Hol? — Dreyfus: Lol? Ön azt 
kérdi, Després ur, hogy hol ? — Strauss: Újból tilta­
kozom az elnök részrehajló szavai ellen. (A zaj köze­
pette Strauss szavai érthetetlenekké válnak.) — El­
nök: Azt hiszem, hogy mindenkor részrehajlatlannak 
mutatkoztam és visszautasítom Strauss ur szemrehányá­
sát. (Taps a baloldalon.) — Strauss: Fenntartom sza­
vaimat. — Elnök: Strauss ur, rendreutasitom önt. — 
Végre 39 szóval 18 ellenében jóváhagyják az elnök sza­
vait.

— Robbanás a cliftonhaUi szénbányá­
ban. Londonból mai kelettel túvirják, hogy a clif- 
tonhalli kőszénbányában bányalég folytán bekövet­
kezett robbanás irtózatos szerencsétlenséget okozott. 
A bányamunkások névjegyzékének megvizsgálása 
után kiderült, hogy a katasztrófa beálltakor 350 
ember volt a bányában elfoglalva. Ezek közül eddig 
csak 180 embert mentetlek meg, a többi minden 
valószínűség szerint el van veszve. A mentési 
munka csak nagyon lassan halad előre, mert egész 
tárnák összeomlottak és először utat kell törni a 
szerencsétlenség színhelyéhez. A romha’m iz egészen 
elborította a munkásokat és már felhagytak azzal a 
reménynyel, hogy megmenthetik őket. Már eddig sok 
holttestet szállítottak fel. Az elhaltak jobb Lra csa­
ládapák és az eddigi becslés szerint 213 árva és 80 
nő maradt fentartó nélkül.

— Párisi angyaloslnálók. Taramar^az Augustine, 
23 éves csinos nevelőnő a napokban betért cg)- párisi 
gyógyszerészhez, Souliéhoz s miután jó ideig nála idő­
zött, a gyógyszerész kikisérte a leányt és oly durván 
ültette őt a gyógyszertár előtt várakozó bérkocsiba, 
hogy a leány a szenvedett sérülés folytán elájult. A ko­
csis útközben hallva a leány sohajtozását, odaazólitott 
egy rendőrt, ki a leányt egy kávéházba vezette, később 
pedig a szülészeti koródába vitte, mert Taramar^az ér­
tésére adta, hogy a gyógyszerésznél magzatelhajtás vé­
gett volt. A leány a délután folyamában négy hónapos 
foetust szült és az est folyamában meghalt. Halála előtt 
még volt annyi ereje, hogy a következő nyilatkozatot 
jegyzőkönyvbe vétette: «Soulié gyógyszerészhez mentem, 
mert mint olyan embert ajánlották nekem, a ki magzat­
elhajtással foglalkozik. Alig hogy kezei között voltam, 
oly fájdalmas és erőszakos műtétet végezett rajtam, 
hogy elájultam. Soulié ökölcsapásokkal ismét eszméletre 
téritett, aztán kivezetett az üzletéből és belevetett egv 
nyitott bérkocsiba, azt kiállva a kocsisnak: «Vigye ezt 
a nőt a lakására, rue Vóron 33.» A kocsis elindulása 
előtt nagyon hangosan azt mondta: «Ismerem ezt az 
embert; nagyon sok dolog szárad már a lelkén!» 
Habért vizsgálóbíró azonnal elfogatta Souliét és kedve­
sét. Áldozatukkal való szembesítésükkor mindent tagad­
tak, de a bonczolásból kiderült a bűnösségük. Lakásu­
kon sok oly eszközt találtak, melyek magzatelhajtásra 
valók. Azonfelül Soulié már vád alatt is állott magzat­
elhajtás miatt és az is kiderült, hogy az ő kezelése 
alatt már több nő halt meg. Lakásán nagyon kompro­
mittáló leveleket találtak.

— Az ördög, mint Írország alklrálya. Egy mi­
nisztertanács alkalmával, melyben az Írországi alkirály 
kinevezéséről volt szó, a miniszterek oly határozottan 
mondtak ellen II. György angol királynak, hogy ez dü­
hösen távozott a szobából. Miután a miniszterek később 
belátták, hogy nem tehettek bolondabbat, mint hogy a 
király kegyét ellenzésökkel eljátszották, afölött tanács­
koztak, miként engesztelhetnék meg György királyt. Lord 
Chesterfield, kit a természet sok élczczel ajándékozott 
meg, elvállalta a nehéz feladatot és urához meut. 
György király, kinek haragja még mindig nem en­
gedett, dühösen járt szobájában fel alá és rárivalt 
a küldöttre, hogy mit akar. «Sire», szólt a lord tisz­
teletteljesen, «minisztertársaim nevében o lap ki­
töltéséért esedezem!» Azzal az uralkodó elé terjesztette 
az Írországi alkirály kész kinevezési okmányát, melyben 
még csak a név volt kitöltendő, aláírás végett. Alighogy 
György király megtudta, hogy milyen okmányról van 
szó, morogva hátat fordított Chcstcrfieldnek és a fakép­
nél hagyta öt. Néhány pereznyi kínos csend után a mi­
niszter félénken azt a kérdést koczkáztalta: «Milyen ne­
vet óhajt felséged az okmányban látni?» — «Éj hát 
vigyen el valamennyiteket ez meg amaz», dörgölt a ki­
rály, «nem bánom, Írjátok bele az ördögöt!» — «Fel­
ségednek csak parancsolnia kell», visz'-.izá az udvaronc.', 
«a kinevezés igy szólna tehát: Mi Isten kegyelméből 
Második György, Nagybritannia királya, ezennel kinevez­
zük kedvelt hívünket, az Ördögöt. . .» Erre II. György 
hangos kaczngásba tört ki, kezet nyújtott az élezés lord­
nak, elkísérte őt az aggódva várakozó minisztertársaihoz 
és ezek jelöltje melleit döntött.

— Mit ért az amerikai lakoniznzns alatt? Erre 
a kérdésre egy amerikai lap a következő választ adja: 
«Mikor maczedóniai Fiilöp», igy kezdi a tanító az isko­
lás gyermekek előtt előadását, «a spártaiaknak hadat 
izent, a következő izenetet küldte nekik: «Ha Spártába
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bevonulok, nrrv a várostokat a föld színével teszem 
egyenlővé.» -Mire aztán a spártaiak válaszképen csak 
ezt az egy szócskát izentűk neki: «Ha !» Nos, Charlie, 
miképeri vélekedői te a válaszról ?» A kis Charlie egy 
pillanatig gondolkodik, aztán vállat vonva azt mondja: 
«ilát azt hi-zein, hogy maczedoniai Fiilöp idejében a 
távirati illetékek méregdrágák leheltek!»

— Fáris-bécsi sakkverseny. Párisból a következő 
húzásokat sürgönyözték Becsbe, és pedig a spanyol játsz­
mában (Paris—Mécs) fehér: 48 K 64—63; fekete........ ;
az angol játszmában (Bécs—Paris) fehér: 47............... ;
fekete: lő—f4. Már most mind a két játszmában Bécsen 
van a húzás sora.

— Tüntető oláhok. Szászvároson pár nap előtt a 
magyarok által rendezett majálison nemzetellenes tünte­
tést történt. A románok egy asztalnál a Húra-nótát hu- 
zalták. Egy magyar fiatal ember figyelmeztetésére, hogy 
ez! ne tegyék, kést ragadtak s a fiatalember alig tudott 
megmenekülni. A románok azután román marssal kisér­
ték a városba a magyarokat.

— Meglopott könyvtár. Sevillában a Biblioteca 
Colombinában óriási könyvsikkasztást követtek el, mely 
óriási feltűnést kelt egész Francziaországban. Fernando 
Columbus a nagy felfedezőnek természetes fia volt. Ha 
az fölfedezési utakat telt a tengeren túl levő tartomá­
nyok léié, úgy ez beérte azzal, hogy a szárazfüldön 
könyveket igyekezett fölfedezni; ha amaz Amerikát fe­
dezte fel, úgy ez Spanyol-, Franczia-, Angolországban 
es a Németalföldén tett utazásaiban közel 20,000 kötet 
könyvi: fedezett fel, melyeket összevásárolt és halála 
után öcscsunek, Luis Columbusnak hagyományozott az 
a alt a leitete! a.alt, hogy évenkint bizonyos összeget 
(ordítson a drága hagyaték gazdagítására. Don Luis nem 
volt kunyvbarát, de talán azt is vélte, hogy jobb lesz 
ha a megállapított összeget asszonyaira fordítja, mert á 
krónika szerint négy neje volt, nem is egymásután, 
hímem egymás mellett. Így történt, hogy Don Louis 
a könyvtárt a sevillai káptalannak engedte át, mely 
a végrendeletben másodsorban mint örökös szere­
pelt. A káptalan sem igen törődött a kincs megőrzésé­
vel és gyarapításával. II. Fülöp király értékes kézirato­
kat vett el a gyűjteményből és a grandok királvi uruk 
példáját követték. Mikor a múlt század elején a'könyv- 
tárnok meghalt, nem neveztek ki utódot és a székes- 
egyház tisztántartására fogadott munkások a Colom- 
bina termeit szerszámaik őrzésére használták, miközben 
nem kímélték a könyveket és különösen a képeket tép­
ték ki a könyvekből. Így többek közt három kötet, 
melybe Columbus Kristóf sajátkozüleg irt jegyzeteket, a 
lomtárban hevert. Később megint jobb idők jöttek a 
Colombinára, úgy hogy bár már 5000 kötetre szállt 
alá, könyvleletekkel és vásárlásokkal 1870-ben 34,000 
kötetből és 1600 értékes kéziratból állott. — Egy gaz­
da? párisi gyűjtőnek a napokban drága növényeket 
küldtek Spanyolországból. A ládában levő közöket a 15. 
századból való kéziratokkal és régi könyvekkel töltötték 
ki. A gyűjtő kitünően értett ritkaságokhoz, csak régi 
könyvekhez nem és a régi könyveket potom áron el­
adta egy könyvkereskedőnek. Ez sejditett hozzájuk, de 
nem sokat: igy Louise Labbé müveinek egy példányát 
százhúsz frankért adta cl; a vevő aztán tizenötezer 
frankot kapott érte. Több egyéb ritka műért a könyvkeres­
kedő 650 frankot kért és miután ezt az összeget meg­
kapta, ugyanattól a gyűjtőtől azóta újabban érkezett régi 
és nagyon értékes könyveket vásárolt, de lassankint 
«jcokcí is eladta olcsó árakon. A dolognak utóvégre nap- 
fényre kellett jönnie. Kutatták és meg is találták a for- 
r.i-1. A künyvkedvelűk már most a könyvkereskedő 
megkerülésével egyenesen a gyűjtőhöz fordultak és 
r ‘ájiik nézve kitűnő üzleteket kötöttek vele. Nem úgy 
tünik-e fel az egész mint régi, elmúlt napokból való 
mese? Pedig az egész szóról-szúra az idén, 1885-ben 
eseti inog. Tény, hogy sok, nagyon ritka könyv és kéz­
irat, köztük számos unicum furcsa módon került itt elő, 
melyek eredetére nézve alig foroghat fenn kétség. Nagyon 
sok példányon rajta van a Biblioteca Colombina bélyege, 
másokon Fernando Columbus túljegyzése a vétel napjá­
ról. helyéről és áráról; sok könyvről levakarták ezeket 
az ismertető jeleket. Az eset Spanyolországban nagy 
feltűnést keltett, a vizsgálatot megindították és intézkedni 
fognak a további fosztogatások megakadályozása végett.

— Elveszett és megkerült orr. Egy elveszett és 
vsak hosszabb idő múlva jogszerű tulajdonosához vissza­
került orr sajátságos élményeiről egy berlini lapban a 
következőket olvassuk: Berlinben egy egyetemi hallgató­
nak kardvívás közben tövig levágták az orrát és mint­
hogy az erős vágás folytán messzire elrepült, nem is 
találták meg azonnal, a sebesültet gyógykezelő fiatal 
orvostanhallgatók ennélfogva csak a vérzés elállításával 
és a seb bekötésével törődtek. Mikor néhány pillanat 
múlva előteremtették az orrot, már nem tartották czél- 
szerünek, hogy azt ismét felvarrják, hanem a sebesültet 
elküldték a sebészeti koródába, hogy ott esetleg más 
húsból való orrot varjúnak neki fel. De Bergmann tanár 
miután még kilcncz üteret lekötött, sajátkezüleg a régi 
darabot varrta tel, melyet a beteg három óra hosszal 
hordott a zsebében és meg volt az az elégtétele, hogy 
műtétének szerencsés eredményét már néhány nap mnlva 
inegúgyelhette. A fiatal ember orra tehát meg van mentve. 
Reméljük, hogy a fiatal ember, ki ily módon kapott 
orrot, neu fog ettől többé életében megválni.

— Gyilkos villám A morvaországi Stembergből
- ' tegnapi kelettel: .Ma délután fél 3 órakor 
b -z ó zivatar dühöngött Sternberg környékén ; egy 
e: ■ 'árba becsapott a villám és hat embert megse- 
k11 *'11 f. azonkívül megölt kél munkást; ezek közül az
- ik n- ■•) a másik három gyermeket hagy hátra. A 
vikain ni‘‘í* több helyütt becsapott, de a nélkül, hogy 
gyújtón volna.

— Öngyilkosság a minisztériumban. Rómában
tegnapelőtt commendatore Dagniuo, kőzmunkaügvi mi­
niszteri osztályfőnök irodájában öt revolver lövéssel agyon­
lőne magát. Levelet hagyott hátra, melyből kitűnik, hogy 
pénzzavarok kergették a halálba. Az öngyilkosság Ró­
mában nagy feltűnést keltett.

Hóvid hírek Varsóban küzmegütközést 
kvU'K (lurkó tábornok legújabb rendeleté, mely­
ben m. ghagyja, hogy a szolgaszemélyzet ezen­
túl !i"iu hordhatja az ukraniai nemzeti visele­
té'.. E festői viselet már századok óta volt divatban 
a lengyel családok cselédségénél. — A tuniszi 
színházat, hol az ismeretes botrány történt, ismét 
mi -nyitották és az előadáson számos katonatiszt 
vor. jelen. A rendező az összes tagok nevében saj 
náikuzását fejezte ki a történt eset fölött.

,Ma C3te hal óra körül tűz ütött ki 
555L» ,aradl ulcza! vasbutor gyárában s mire a 
let esé*78|k|l-l\a ,v.08z^clelein ke^re, az emeletes épü-
doÄi *rZCie lángba“ állott- A lüzoItök két árán át 
vezohSf, ^irkusovezky Béla helyettes főparancsnok
zet A L Ut 8 nag7 ,veszödség »ran lokalizálták a lü- 
menm, Ti?-/3 .munkában levő vasbutorok nagyrészót 
megmentették. Az összes kár 12,000 forintra rúgj mely
Sv« vnl,Zonban me8 f°8 tárulni, mert a gyár bizto-
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színház, művészet.
~ A* orBZ- zeneakadémia ma este megtartott 

második vizsgálati hangversenye nagy közönség jelen- 
létében folyt le. Érdekes száma volt a műsornak, Bach 
b. Motetteje, melyben az énekkar ritka szabatosságot 
mulatott be. Kozlák Ferencz egy Liszt-féle ábránddal 
orgonajatékanak méltánylandó haladásáról szolgáltatott 
bizonyítékot. Asztaliéi- Irma jól iskolázott, csengő szop­
rán hangja a Teli Vilmos Mathilda áriában szép jövőre 
enged következtetni. Waldmann Albert a hegedűn, El­
bert Imre a zongorán jelentékeny készültségre valló 
technikai ügyességet tanúsítottak.

szerepéből csinált rendkívül mulattató alakot. Méltóképen 
sorakozott hozzájuk Gabányi (Ruby), ki pompás maszk­
jával ma is feltűnést keltett, s a kiváncsi, fecsegő korcs- 
márost finom, diszkrét humorral személyesítette. Kitűnő 
volt Vizváriné a hiú és kardoskodó vén lány szerepé­
ben, s maszkjával, úgy mint eleven játékéval gyakran 
zajos kaczaira fakasztotta a közönséget- Benedek Percy), 
Horváth (Neville Frank) és Egressy (Mowbray báró) 
jó sikerrel töltötték be szerepeiket. A két fiatal lány 
szerepében Lánozy Ilka és Alszegi Irma finom, 
elegáns játékkal járultak ahhoz, hogy az ensemble ki­
fogástalan legyen.

~ A nemzeti zenede e hónap 21-dikén (vasárnap) 
délelőtt 11 órakor tartja a fővárosi vigadó kistermében 
második vizsgálati hangversenyét az intézet felsőbb osz­
tálybeli növendékeivel.

— síposa Antal magán-zeneakadémiája e hó
-o-dikén, 26-án és 28-án tartja nyilvános vizsgálatait a 
fővárosi vigadó kis termében.

— Geröfjr színigazgató, mint Temesvárról Írják, a 
várossal megkötötte a szerződést. Társulatának névsora 
noha még nincs teljesen lezárva, kielégítő. Művezető a 
kitűnő tragikus, Molnár György lesz. Operette diva Er­
délyi Marietta ; népszinmüénekcsnő GerŐfyné ; operette- 
koloraturénekcsnő Prielle Cornelia; drámai hősnők: 
Lászyné, Báthori Ilona és Lubinszkyné. A férfiak közül: 
Balogh Árpád, Gecöfv, Lubinszky, Krenedics, Kondy, 
Szeles József, Andorli, Sz. Németh József, Fehérváry 
stb. megannyi jóhangzásu név.

Stilton Timót.
Vígjáték Cl felvonásban. Irta: John Poolc, angolból fordította Edvi Illés 

bandor. Előadták a nemzeti ezinházban először junius 19*én.

~ Gazdag Imre gyilkosa — megörült. Erich 
P - tudvalevőleg önmagát vallotta és jelentette fel 
il utón meggyilkolt Gazdag Imre gyilkosául
r-‘ 1 >-It - ma délután a keropesi-uti fogházból, hol a

u-iit rászabott nyolczhavi börtönbüntetését lett 
v " emlő két rendőr beszállította a Rókus-kórház
n . , osztályára. Erich vallomása mindjárt erős

1 ki-itett mert makacs önvádjával a kipiütaloll té- 
n:''k homloktigyenest ellenkeztek, miért is elmebeli álla­
potai azonnal megfigyelés alá vették, minek előre vár­
ható eredménye az ulinezavar konstatálása lett. A sze­
rencsétlen ember, úgy látszik gyilkossági mániában szen­
ved, mert nemcsak a Gazdag Imre meggyilkolását vallja 
érc én, hanem azt mondja, hogy az anyját morfiummal 
me; mérgezte, a feleségét Pintsch Annát pedig meglőtte 
s az urd'igckhőz küldte. Állítja, hogy a Gazdag Imre 
pi uze'. Becsben költötte el s hogy a büntetéstől nem 
lei, mert megérdemli. Erich Poroszországban Neuripin- 
bun született, jelenleg 25 éves; atyja porosz királyi adó­
szedő volt. " r

Kifogott holttest. Az újpesti kőparton ma dél- 
aliui 1 1 tuji.au egy 24—25 évesnek látszó férfi ru- 
há:! : |,',!:iosté! fogták ki a Dunából. Többen Scheller 
u?oig uszlalosicgényt ismerték fel benne, ki néhány 
napp ... "zelött fürdés közben a vizbe lült.

Ismeretlen öngyilkos. Ma délután egy ismeret- 
''n 1 lórii a lánezliid közepéről a Dunába ugrott, 

o.i.ezl.iiion egy burnót-szelenczét hagyott, melyen e

ó-bn,

• sliatíj: «Sanclau».
-fürdés közben. Tegnap délután 3 órakor az

ismeretlen 12—15 éves fiú fürdésközben a Dunába lull.
Öngyilkosság. Ma délután a városligeti fasorban 

' •— ö<) éves munkást talállak felakasztva. A meg- 
cici-riK-.jt holttestet levágták és beszállították a rókus- 
"oinax ha!(,t|ag kamrájába. Egy zsebében talált írás sze- 
nn! Wadvacska Ferencznek hívták az öngyilkost.

A nyári időszak első premiere-je ma este volt a nem­
zeti színházban. A nagy hőség daczára is jól hatott az 
eleven angol humor, s a helyzeteknek kaczagtató komi­
kuma. Ezek a jó tulajdonságok ép olymértékben jellem­
zik Stilton Timót-ot, mint az e fajta többi angol szín­
darabot A naiv dolgok nem hiányzanak belőle, de az 
eredeti leleményesség, melylyel a bonyodalom össze­
vissza kuszálódik, a jóizü humor, mely az alakokat jel­
lemzi, vidám hangulatban tartja a nézőt a darab elejé­
től mindvégig. Nem lép föl nagyobb pretenziókkal, s igy 
a szerkezetben előforduló hibálcra, a jellemekben itt-ott 
jelentkező következetlenségekre, a hirtelen fordulatok 
merészségére nem is mutatunk rá a szigorú kritika ere­
jével. Alig van több ezélia a darabnak, mint hogy pár 
derült órát szerezzen a közönségnek, s ezt a ezéliát el 
is éri. Valami mélyreható erkölcsi tendencziáról szó 
sem lehet. Erőteljes vonásokkal figurázza ki a nagy 
úri módba jutott közönséges ember neveletlen gőg­
jét a czimszerepben, a mely mesteri módon van 
megcsinálva, e mellett nehány alakja pompásan játsz­
ható komikus figura, s ezek bőséges alkalmat adnak a 
közönségnek a nevelésre. A darab meséje röviden a kő­
vetkező : Percy (Benedek) egy gazdag és tekintélyes ál­
lású angol báró fia, meg Neville Frank (Horváth) egy a 
saját hibáján kívül tönkrejutolt, de igen lovagias, müveit 
ifjú, angol nemes, összetalálkoznak a Ruby (Gabányi) 
vendéglőjében. Együtt végezték az oxfordi egyetemet, s 
bárjó barátok voltak, azóta nem látták egymást. Most a 
véletlen hozta össze őket. A szerelem mindakettőt a 
Stilton Timót hazához viszi. Percy nevelőként szerepel 
Stiltonnál, s titkolja előkelő származását és gazdagságát. 
Csak azért nevelősködik Stiltonnál, mert az ott lakó 
Rivers Elleni (Alszegi I.) a szép és müveit lelkű árva­
leányt szereli, s bár fél attól, hogy atyja a büszke Mov- 
bray br. nem egyezik bele az árva leánynyal való há­
zasságába, azon van, hogy legyőzze az akadályokat. 
Neville Frank a Stilton lányát Alaryt (Lánezy Ilka) sze­
reti, még abból az időből, mikor ő gazdag nemes és 
Stilton közönséges sajtkereskedü volt. A viszonyok ugyan­
csak megváltoztak. Most Neville szegény, Stilton pedig 
dúsgazdag és lovag. Hanem azért a fiatal ember telve 
van reménynyel és bizalommal, annyival inkább, mert 
Stilton Alary viszonozza szerelmét. Ugyancsak a Ruby 
vendéglőjében ismerkedünk meg Moonshine-nal (Vízvári), 
ezzel az eredeti ficzkóval, a ki kapitánynak adja ki 
magát, ügyesen hazudik és menekülni igyekszik a ven­
déglős elől, a kinek már jókora összeggel tartozik. Ezt 
is a Stilton házába viszi a szerelem. Sanders Sárát 
Stilton unokahugát bolondilja, mert Sárának, a ki csúnya 
ugyan és vén, háromszáz fonlnyi évi jövedelme van, s 
ez ép elég lenne arra, hogy a kapitány urnák gondtalan 
életet biztosítson. És itt van Ruby a vendéglős, olyan 
Pry Pál-féle alak, a ki minden lében kanál és ostoba 
fecsegéseivel csinálja a zavart és kuszálja a bonyodal­
mat. Stilton Timót (Újházi) volt sajtkereskedő, most pe­
dig lovag, ostoba és gőgös, neveletlen és elbizakodolt. 
Hallani sem akar arról, hogy az ö lányát holmi sze­
gény ördög vegye feleségül, s goromba mint a pokrócz a 
derék Frankkal, a ki csak úgy olvadozik a szerelemtől. Hanem 
Moonshine, a ki időközben szolgálatába szegődik, mert 
valamikor úgy is szolgája volt, azt hazudja Stiltonnak, 
hogy ö titkár és a rá bízott lárczában sok pénz van. 
Tehát Frank gazdag, csak jálsza a szegény ember sze­
repét. Erre azután felolvad a Stilton gőgje, s a dolog 
kezd jó utón haladni. Aloonsliine azt hazudja az érzelgős 
Sárábnak, hogy csak ő érette bujt szolgaruhába, de tu­
lajdonképen ur és nemesember. Meg is csinálja az ugg- 
szüzzel a szökési tervet. Egyszerre azonban nagy zavar 
támad. Mowbray bárótól a Percy atyjától Stilton levelet 
kap, melyben tudatja, hogy egy óra múlva látogatást tesz, 
mert tudomására jutott, hogy fia valami fiatal hölgy hálójába 
keveredett. Stilton azt hiszi, hogy a báró fia nem más, 
mint Neville titkára, a ki «nemes atyjáról» beszélt. E 
hitében megerősiti a Ruby érthetetlen fecsegése, holott 
ez ép el akarja árulni az állítólagos titkárt, a ki neki 
nnokaöcscse és szemenszedett gazember. Minthogy Stil­
ton nem tudja elolvasni a báró levelét, azt Percyvel 
olvastatja fel. Ebből azután Percy megérti a veszélyt, a 
mely őt atyja megérkezése által fenyegeti. Percy elébo 
megy atyjának és azzal igyekszik "szivére halni, hogy 
ifjú korában ő is szeretett egy szegény lányt s nem 
vehette el. Ennek emléke pedig egész életét megkeseritette.
A büszke Alowbry báró meglágyul és látni akarja azt a höl­
gyet, a kit fia szeret. Stiltonhoz megy. A gőgös parasz lovag 
teljes neveletlenségét kifejti a fogadtatásnál, s mert azt 
hiszi, hogy a báró fia a titkár, Sárát mutatja be neki.
A báró kétségbeesik, mikor megismeri Sárát, a ki ve­
szekszik vele, mint valami markos szakácsnő. A zavar 
egyre nagyobb lesz. Stilton és Sára Moonshinenal is el­
hitetik, hogy ő a báró fia. Ezt annyival inkább tehetik, 
mert a kapitány nem tudja, hogy ki volt az apja. Most 
már ő is hozzájárul a bonyodalom tovább fűzésé­
hez. — A zavarból azután mégis kivezet valahogy 
a Frank és Percy leleményessége, de még inkább az az 
arczkép, a melyet Ellen a Frank utján a bárónak át­
adat s ez az arczképben az egykori imádottját ismeri 
fői. Tehát Ellen annak a lánya, a kit ő szeretett, de a 
ki nem lehetett az övé. Ez nagy hatással van rá. De 
még jobban meghatja az, mikor meglátja Ellent s meg­
tudja, hogy nem Sára az, a kit fia szeret, hanem a 
szép fiatal hölgy. Vége az ellenkezésnek. Szívesen 
beleegyezik a házasságba. Azután az is kiderül, hogy 
Moonshine csakugyan a senki fia, a min Sára 
szertelenül felháborodik, úgy hogy üsszelópi azt a leve­
let, melyben Moonshine házasságot igér neki. Frank is 
megkapja Maryt, mert a báró szép szóval, de még in­
kább tízezer fonlnyi adományával befolyásolja Stiltont, a 
ki nem ellenzi tovább leányának Frankkal való házas­
ságát. Hogy mindenkinek öröme legyen, Mowbray báró 
kifizeti Ruby-nek a Moonshine tartozását s általános 
vidám hangulatba merült társaság mögött gördül le vég- 
kép a függöny.

Ezt a rövid, nagyon is hézagos vázlatot élénk humor 
fűszerezi, a leleményes ötletek egymást érik, s a komi­
kus helyzetek szaporán váltják fel egymást.

Az előadás igen jó volt s a közönség, mely csak félig 
töltötte meg n nézőtéri, pompásan mulatott. Újházi (Stil­
ton) gazdag humorral személyesítette a pöffeszkedő «lo­
vagot», és szerepének komikumát teljes mértékben ak­
názta ki. Vizváry az alakoskodó, ravasz Aloonsliine

SPORT.
— Az Idei budapesti regatta holnap lesz. Re­

gattának különben nem igen nevezhető, mert összesen 
egy verseny lesz csak és az is match. A hazai csóna­
kázó egyesületek indokolatlan torzsalkodásának tulajdoní­
tandó, hogy az oly szépen fejlődött és nagy népszerűségre 
szert tett regatta csúfos fiaskóval jár az idén. A programmba 
felveit versenyszámok a skiff-verseny kivételével nevezések 
hiányában mind elmaradnak. A skiff-vorsenyt a nemzeti 
hajós-egylet vándordíjáért holnap szombaton este hat 
és fél órakor tartják meg. A nemzeti hajós egylet ser­
legét 1883-ban a bécsi Lia egylet, 1884-ben pedig a 
bécsi Turner-Buderclub nyerte meg, s most ez utóbbi 
egylet védi Alészáros Ferenczczel a budapesti Keptun 
egylet tagjával szemben, ki erősen készül a serleget 
Alagyarorszúg részére visszahódítani. A küzdelem rend­
kívül érdekesnek ígérkezik, mert mind a két evezős igen 
jó kondiczióban van, s erőre nézve alig van különbség 
a kettő közt. A verseny czélpontja a Margitsziget felső 
csúcsa, hol a közönség belépő dij nélkül végig nézheti 
a versenyt. A Tumer-Ruderclub evezőse Gebauer Ala­
jos (fehér test, vörös sapka), a Neptuné Mészáros Fe­
rencz (fehér test és sapka kék szcgélylyel). Versenybíró 
Fülepp Kálmán, pályabíró Grill Rikhárd, indító Kiticsán 
Zsigmond, időmérők Csizik Béla és Németh László 
A verseny után a evezősök közös vacsorát tartanak.

Berlin, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítása.) I. Sierp- 
storft-emlékdij: 6000 márka. Kétéveseknek, 1000 mé­
ter. (31 nevezés), Treskov lovag fekete méné Mohr (ap. 
Maelstrom, a. Josel) első; Oehlschläger bankár sárga 
méné Thronfolger második; Henckel Hugó gróf pej kan­
cája Matutina harmadik. II. Allamdij. 10,000 márka. 
Távolság 2400 méter. (34 nevezés), Oehlschläger bankár 
sárga méné Amoroso (ap. Flibustier a. Lady Grace.) 
első; Ilenckel Hugó gróf sárga ménejChalili második. A 
grndilzi por. kir. főménes sötétpej méné Gernot harma­
dik. III. Templer-Handicap. 2500 márka. Távolság 
2200 méter. (13 nevezés), Mr. Johnson G. négyéves pej 
kanczája [Antoinette (ap. Savemake, a. Angela) első; 
Spiekermann Ottó hároméves pej méné Markobrunner 
második; Treskov lovag hatéves pejméne Harzburg har­
madik. IV. Harmadosztályú államdij. 3000 márka. 
Távolság 2200 méter. (10 nevezés.) A graditzi por. kir. 
főménes hároméves sárga méné Nicky (ap. Savemake 
a. No Chance) első. Ugyanannak hároméves pejméne 
Picollos második. A nagy tiszti vadászverseny az udvari 
gyász következtében elmaradt.

nyíre a vízvezeték a trombitás utón megho.vzabbithük. 
A Lipót és kéményseprő utcza közi a kalaputcái- 
nah telitett fakoczkákkal burkolása javnsoltatik. A 
külső soroksári utón 350 méter hosszban 3 méter 
széles gyalogul létesittetik. Elfogadták ezután a sé­
tánybizottság javaslatait a Bakács tér s Rókus kór­
ház előtti tér rendezésére. A zugligeti 2-ik vasútvo­
nalnál a közúti társulatnak engedély adandó oldalt 
egy fahid építésére. A közmunkatanács felkéretik, hogy 
a fegyvergvár-utezai körút mielőbbi teljes megnyi­
tását s rendezését eszközölje. Rill Lajosnak megenged­
tetik, hogy Hygiena czimü uj szellőztető készülékével 
egy városi épületben saját költségére próbát tehessen. 
Az ó-utezai háziuraknak megengedhető, hogy a járda 
mellé gránilszegélykö jöjjön trachyt helyett, lm 1500 
frt aláfalazási költséget is viselnek. Végül Bélcci Imre 
körtére mellette nyilatkozik elvben a bizottság annak, 
hogy a budai pálya-utczáról a győri útra, a praepa- 
rnndiához való könnyebb juthatás végeit vasszerkezetű 
gyaloghíd épüljön.

ko: nokok.
lesz a jegyző. Augusztusban

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Műegyetemi ösztöndíjak. A Glosius-Artner 

ICarolina-féle ösztöndíjalap két, egyenkint 210 forintot 
képviselő ösztöndíja meiriirnsedvén. ezekre az öszlnndii

telekkönyvi illés Berlémiifkon
minden napon

nyit« űlűs; elnök-\ Mátyássy József: bírák: 7.Unszia, 
Gyula, Mendelényi Izidor, akadályoztatása esetén 
Dcbreczcnyi Miklós; jegyzők: Farkas Gyula s Tü- 
vényessy Lajos. Augusztusban a pénteki napokon te­
lekkönyvi és polgári ülések tartatnak; elnök: Mátyássy 
. oz.scf; bírák: Zlinszky Gyula, Dcbreczcnyi Miklós, 
.wiklós, akadályoztatása esetán J\Icndelényh Izidor* 
jegyzők: Gaál Tibor és Briinner Kálmán joggvakor« 
nokok. J ci”

A Vé^’h Ignácz-féle bűnügyben tegnap a bu­
dapesti kir. törvényszékhez dr. Sous Kálmán peslvidéki 
kir. al ügyész indítványt nyújtott be, mely Kuli anyu 
János vállalkozó ügyére vonatkozik. Kutíánva ugyanis 
értesülvén arról, hogy ellene is vádat emelt az ügyész­
ség, bálványt nyujtatolt he Gyfírffy Gyula ügyvéd ál­
lal a törvényszékhez s kimutatja, hogy a szakértői vé­
lemény az ő ügyére vonatkozólag helytelen volt s mivé1 
helytelen szakértői vélemény alapján emeltek ellene vá­
dat, köri az ügyészi indítvány megváltoztatását. A tör­
vényszék e beadványt dr. Soós alügyészhez tette át, k 
a beadványhoz csatolt iratokban oly adatokat talált, me 
lyek a szakértői vélemény helytelenségére engednek kö­
vetkeztetni s ennélfogva indítványt tett, melyben az üz­
leti könyvek s az újabb iratok összehasonlítására ui 
szakértők kirendeléséi kéri.

Ascot, jun. 17. (Az Egyetértés tudósítása). The 
Royal Hunt Gap. Tiszteletdij 500 sovereign értékben,

-........k. Ti • - •150 sovereign a másodiknak. Távolság 1 mértföld. (54 
nevezés). A beauforti herczeg négy éves deres méné 
Eastern Emperor (ap. Strathescoan, a. Annora) első; 
Uartington lord ötéves sárga heréltje Corunna második; 
Mr. Naylor öt éves pej méné Fűimen harmadik. Össze­
sen busz ló futott. — Ilié Gold Cap. 1000 sovereign. 
200 sovereign a másodiknak, 100 sovereign a harma­
diknak. Távolság körülbelül 2Va mértföld. (4000 méter.) 
(18 nevezés.) M. J. Hammond négyéves pej méné St.- 
Gntien (ap. Rotherhill a. The Rover) első; Mr. F. Feb- 
bard idős pej méné Gole második; Mr. J. Hammond 
5 éves fekete méné The Dutchmann harmadik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
-- Három uj túzörséget fog legközelebb szervezni 

a főváros tanácsa. Kőbányán már a jövő hó folyamán 
megkezdi működését az uj tüzőrség, melyet a sertés- 
kiállitás alkalmából állítottak föl, de a mely azután is 
állandóan meg fog maradni. Ezenkívül egy tüzőrség az 
«Ujépület»-ben fog elhelyezletnj «Lipótvárosi tüzőrség» 
czimen, egy pedig a buda-ujlakiPálffy-tóren «Újlaki tüz­
őrség» czimen. Mind a három tüzőrség szervezését a 
tanács már legközelebbi ülésén engedélyezni fogja.

— A középltésl bizottság mai, Kun Gyula ta­
nácsnok elnöklete alatti ülésén a kővetkező ügyeket in­
tézte cl: Az irgalmas nétiék Budán egy városi terjedők 
átengedését kérik, mit a bizottság nem kifogásol. Schef­
fer Józsefné gellérthegyi háza 2500 frtért megvétetni 
javasoltatik. A Lulcáea-fürdö környéke szabályozásá­
nak a mérnöki hivatal által előterjesztett tervei visz- 
szaadatnak, hogy akkor vétessenek csak elő, ha a kér­
dés akutabh alakot ült. A mérnöki hivatal tervet 
mulatott be a józsefvárosi kálvária eltávolítása, ille­
tőleg gyökeres kijavítása tárgyában. A mostani kálvária- 
domb a kőbányai útnál a közlekedésnek útjában áll, s 
rozzant állapotban is van. A mérnöki hivatal a buda­
pesti esperosség hozzájárulásával a kerepesi úti köz­
temetőbe óhajtaná elhelyezni a kálváriát. Rózsa tanács­
nok pártolta az eszmét, mert a domb oldalába helyezendő 
kripták árából az áthelyezés költségei is nagyubbára fedezlet- 
\w\.nének.Prcuszner ellenezte a terveimért böjt idején éjjeli 
kürmenelek szoktak tartatni s ekkor a temetőnek éjfélig 
nyitvahagyása a nagy gonddal ápolt síroknak lenne ár­
talmára, mert rongálások, lopások, erkölcstelenségek 
történnének. Végre Kun tanácsnok indityányára elhatá­
rozta a bizottság, hogy e kérdésben előbb a temető-bi­
zottmány hallgattassák meg. A balparti gáz fényereje 
a múlt hónapban 1573 normál-gyertyalángnyi volt, 
mi tudomásul vételeit. — A köztemetői csatorná­
tól a lovas-laktanyáig városi szántókon át csator­
nát kell építeni 41,000 forint költséggel, mire a bud- 
getben 60,000 frt már löl van véve. A tervekhez a bi­
zottság hozzájárult; de mivel az államvasut vonala 
alatt kell egy helyen a csatornának átmenni s ezt úgy 
kell építeni, hogy n vasúti szolgálat egy pillanatra se 
akadjon fenn: az államvasut műszaki egyén kiküldé­
sére, vagy az építésnek e részen városi költségen telje­
sítésére hivatik föl. Aujeszky Lipót helyett 6 héten át Hahóthy 
Sándor fogja a légszesz fényerejét vizsgálni, mi tudomásul 
vitetett. Az uj vásártéri teherkocsiállomás aszfaltozásá­
nak tervét 2947 frt költséggel elfogadták. A Lajos-utczán 
(III. kér.) kiloncz helyen kövezett átjárók létesittetnek 
526 frt költséggel. A fővárosi hivatal előterjesztését szá­
mos bérkocsiállomás kettős aszfalt couléval burkolása 
iránt olvkóp teszi magáévá a bizottság, hogy a kérdé- 

állomások czementtel kiöntött trachytkövezés-

.jumnuuue Cilim JllUUJ»yülUJJU JlftllgiUUtV, il Itllt Ullliill JJil-
lyára készülnek, és tanulmányaikat külföldön óhajtják 
végezni. A folyamodványok az ösztöndíj kezességéhez 
intézendők (nagy-korona utcza, 3. sz). ez évi szeptember 
hó 30-dikáig.

— A Balaton-egrylet Péter és Pál napján rendezi 
harmadik kirándulását Budapestről: A programul a kőt 
ünnepnapra, vagyis 28-ára és 29-ére fog terjedni, úgy 
hogy az indulás vasárnap reggel lesz s a visszautazás 
kedden, ünneputáni nap reggel; a kik azonban már hét­
főn kénytelenek volnának visszatérni, a délutáni hajóval 
visszatérhetnek. Ünnep más napján az arácsi völgyben 
nagy népmulalság lesz, külön tánczhelylyel a kirándulók 
s furedvidóki vendégek számára, este onnan visszatérés 
zenével és lampionokkal, miközben a völgyet alkotó 
Tamás- és Péterhegyon hegyi tüzek fognak lobogni. A 
tánczmulatság első nap lesz. Az árak ugyanazok marad­
nak. Programmok és jegyek kaphatók az írói körben 
(Muzeum-körut, nemzeti színház bérháza), Sárkány J. 
kereskedésében (váczi-utcza), Kászonyi M. doliány-tözsé- 
ben (Haris-bazár.) A két ünnepnap bizonyára oly ked­
vező alkalom, melyet mindenkinek meg kell ragadni, a 
ki még nem látta a Balatont, melyet már ismételten
épen a legszebb vidékekről, igy Ere’" ..........................
halmoztak el magaszlalással.

— A Oseszka Beszeda és a cseh munkás-egylet 
tagjai ünnepet rendeztek a Széchenyi-tér vendéglőjében 
azon az estén, melyen az amerikai csehek Prágába ér­
keztek s a kővetkező üdvözlő táviratot küldték honfi­
társaiknak. «Amerikai csehek Prágában. Testvérek! A 
hazaszeretet nem szűnik meg idegen földön sem, a nagy 
oczeán sem csökkenti azt. Boldog az a nemzet, melynek 
fiai, a világ bármely részében, megőrzik nemzetiségüket. 
Egybegviillünk, hogy megünnepeljük a hazaszeretet ama 
fényes példáját, melyet ti adtatok.» — h. fölköszöntők 
sorát Kovák építész, a Beszeda elnöke nyitotta meg s 
hatásos beszédében a mohamedánok mekkai zarándok 
útjához hasonlította az amerikai csehek látogatását, mely 
mé»is lélekemelőbb amannál. Az oczeánon túl lakó 
cseheket teljes önzetlenség, csak a lángoló hazaszeretet 
vezérelte a nagy és fáradságos utón, holott a zarándok­
nak személyes érdekei is vannak, ha más nem, az, hogy 
bünbocsánatért esdekeljen a szent simái. A tiszta haza­
szeretet példája buzdításul szolgálhat és a csehek büsz­
kék lehelnek, hogy oly nemzethez tartoznak, melynek ily 
fiai vannak. Ezután Plzák Antal egyleti jegyző mon­
dott felköszönlőt, felemlítve, hogy az amerikai csehek 
látogatásának nagy jelentősége van, mert ez által tanú­
ságot tettek arról, hogy hü csehek. Hazaszeretetük az 
idegen földön sem csökkent és ezt legjobban tudják 
méltányolni azok, kik szintén elszakadtak a hazától. — 
A csehek igen szét vannak szórva idegen országokban, 
de mindenütt szorgalommal és becsülettel dolgoznak és 
nincs okuk szégyelni nemzetiségüket. De büszkék is le­
hetnek nemzetiségükre, hisz a világ első pedagógusa, 
Komensky is cseh volt. Említette Húsz Jánost, Ziskát 
és azzal fejezte be beszédét, hogy Csehország boldog 
jövőnek néz elébe és a csehek vágyai bizonyára telje­
sülni fognak. Miután még Busck József és Steiner 
mondottak hasonló szellemű beszédeket. Kovák elnök 
éltette a magyarokat, kiket, mint monda, «meg kell 
győznünk arról, hogy csak saját nemzetünknek akarunk 
szolgálni, de becsületes eszközükkel.» Éltette a magya­
rokat, kik ^a nemzetiségekkel szemben leslvériesen visel­
kednek. Ezután a társaság elénekelte a cseh himnuszt, 
mire megkezdődött a tombola, mely éjfélig tartott.

— A könyvtár-statisztikához, melyet az orsz. 
m. kir. statisztikai hivatal készíteni szándékozik, a tes­
tületek és hatóságok nagyobb részétől s ezenkívül több 
száz magánkönyvtár-tulajdonostól már beérkeztek a kí­
vánt adatok s a hátralékban levőket junius hó végéig 
terjedő határidővel megsürgették. A közérdekű mü le­
hető teljessége érdekében kívánatos, hogy a könyvtár­
tulajdonosok és kezelők további felszólitást nem várva, 
az adatokat mielőbb szétküldjék s igy a jövő hóban 
megkezdendő feldolgozást ne nehezítsék meg. Mivel 
azonban az országos statisztikai hivatal az ügy érdeké­
ben lehető pontos s teljes kimutatást akar készíteni, a 
később érkező adatok is feldolgoztatnak s esetleg a 
függelékben közöltéinek. Mindenesetre legalább annyi 
közlendő a hivatallal, körülbelül hány száz darabból áll 
a könyvtár, mely tudományágak vannak benne leginkább 
képviselve s melyek a logbecsesebb müvek ? Nagyobb s 
értékesebb könyvgyűjteményről tüzetesebb leírás is kö- 
zöltetik s ily irányú pótlások már beküldött adatokhoz 
szívesen fogadtatnak.

Elitéit postatolvaj. A múlt év vége felé a 
postalopások, most pedig a postatolvajok felett mondod 
ítéletek követik egymást gyors egymásutánban. A leg­
újabban elitéit postatolvajt Szabó Jánosnak hivják 
A postalopások idejében cg- Jászberénybe czimzetl 
5300 forintot tartalmazó p ttzeslevelel sikkasztott el 
A mint a hiányt észrevették, azonnal megindították a 
nyomozást, többek közt letartóztatták Szabó János 
postaszolgát is. De a vizsgálat nem vezetett sikerre 
és már-már beszüntették. — Ekkor az illető körökben 
feltűnt, hogy Szabó János szokatlan időben szabadsá­
got kért és azután Enyingro utazott. Kezdték fi-rvo 
lemmel kisérni, sőt Minorich rendörliszlviselö utána 
ment Enyingre és házkutatást tartott nála. A pajta fa­
lán frissen vakolt helyet vevőn észre, bontani kezdte a 
falat és csakugyan ráakadt a pénzre, mit a hűtlen 
szolga elsikkasztott ég a falba rejtett. Az 53U0 fiiból 
még csak 205 frt hiányzott. Szabót vád alá helyezték s 
a budapesti kir. törvényszék a napokban tartotta meg 
a végtárgyalást Thold biró elnöklete alatt. A vádlottat, 
a ki a bizonyítékokkal szemben nem tapadható tettét, 
Eötvös Károly védte. A bíróság, Jeszenszky Sándor 
alügyész indítványa alapján, négy évi fegyínizra Ítélte 
Szabó Jánost. Az Ítélet, miután úgy az ügyész, mint a 
vádlott belenyugodtak, azonnal jogerőre emelkedett.

MULATSÁGOK.
— A nöiparegylet szombati hangversenyén, a kiál­

lítási zeneesarnokban Lányi Géza, a népszínház czim- 
balmosa saját szerzeményét fogja Pálmai Ilka éneke 
mellett játszani.

— A kőbányai férfi-dalegylet, a budapesti szob­
rászok önképzö egylete és a (ianz-ielu kocsigyár «Lie- 
der-Kranz» egylete közreműködésével az 1. kőbányai 
«Humanitás» czimü jótékonysági egyesület javára junius 
29-én, a régi sörházban, tánczczal egybekötött nagy 
nyári dalünnepet rendez.

— Az érseknjvári önkéntes tűzoltó egyesület
versenyfutással egybekötött nyári tánczvigulmat rendez 
e hó 29-én a város berkében.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Polit Mihály volt orsz. képviselő 

e napokban váltott jegyet Stratimirovits szolnoki já- 
rásbiró leányával, Mara kisasszonynyal.

GYÁSZROVAT.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

sei már most is bírván, csak évről-évre fokozatosan 
lesznek a budgetbe az egyes állomások fölvehetők. 
A Szondy-utoza burkolása ós világítása (16 légszesz- 
lámpa) tervéhez hozzá járultak. A budai lövőidéhez vivő 
Róku8z-utoza lógszeszvilágitásához is. De a hol az 
utcza már mezőkön visz át, csak kőolajvilágitás alkal­
mazandó. A budai üstökö8-utoza csatornájának a Du­
nába torkolása tervét úgy fogadták el, a mint a köz­
munkatanács óhajtá, t. i. hogy a nyílás mélyebben 
essék. Ha ez kiépül, az irgalmasok háza előtt a nagy 
szemétgödör és posvány betömhető lesz. Az os- 
trom-, Hunfalvy- és kagyló-utozák csatornázásának 
terveit jóváhagyták. A nagvmező-utcza és Dávid-utcza 
sarkán levő Schwarcz-fóle ház kertjének vizlevezetóse
ügyében, hoEez lehetővé váljék, kérni fogja a bizott- 

slött a házbeli pinczelakások betiltását. A
zugligetben a Szép Honától a fáczányig és a zugligeti 
bérkocsi állomásig a mérnöki hivatal 66 lógszeszlámpá- 
nak, a budalceezi utón (Matlekovics és társai kérelmére) 
pedig 27-nek a felállítását tervező, 784 frt ós 378 frt 
évi fentartási költséggel. Átlag minden 40 méter­
nyire esnék egy lámpa. A bizottság kimondta, hogy 
elvben ugyán helyesli a világítás kiterjesztését, de nem 
akar luxus-világitást, csak annyit, a mennyi policziális 
szempontból szükséges. Es nem akar semmi esetre se

utón a kavicshalmok elhordása végett a hivatal saját 
hatáskörében intézkedik. Bupp Itore s társai kérvé-

— A beregszászi bérgyllkoaság ügyében e hó­
nap 14-dikén hirdették ki a máramarosszigeli delegált 
törvényszék vádhatározalát a vádloltnö elölt. Finta 
Emma, ki még nemrégiben is oly kiváló állást foglalt 
el a beregszászi társaságban, súlyos betegen fekszik 
börtönében. A törvényszéki tanács tagjai is ott keresték 
föl s a bűnös asszony ágyából hallgatta a vádhatároza­
tot. Csak akkor emelkedett föl fekvőhelyéről, midőn azt 
kérdezték tőle, hogy megnyugszik-e a vádhatúrozalban, 
vagy pedig fólebbezni kiván ellene. «Fölebbezek — 
mondd — mert teljesen ártatlannak érzem magamat. 
Papházi (a beregszászi törvényszék volt elnöke) az oka 
mindennek.» Egyúttal kijelenté, hogy Papházi bujtatta 
fel őt tulajdon nejének megöletésére. A vádlottnő fö- 
lebbczését jegyzőkönyvbe foglalták, de — mint a P. II.- 
nak jelentik — Gulácsy védőügyvéd azon van, hogy 
Finta Emma nyugodjék meg a vádhatározatban. A tör­
vényszék azt fogja indítványozni, hogy a delegált bíró­
ság Beregszászon tartsa meg a végtárgyalást, mert a 
vádlottnőt, súlyos betegsége miatt, csak élete koczkáz- 
tatásával szállíthatnák Máramaros-Szigetre.

— Négy főbenjáró bűnügyet tárgyalt a székesfe­
hérvári törvényszék egy nap alatt, e hó 16-án. Hyen 
gőzerővel valószínűleg még Amerikában sem dolgoznak, a 
hol pedig tudvalevőleg igen sok panasz merül fel a bírák 
lelkiismeretlensége ellen. A székesfehérvári (törvényszék 
ez alatt az egy nap alatt 41 évi börtön, illetve fegyház­
büntetést szabott ki; ós pedig a testvérgyilkos Pék 
Mátyás, nagyperkátai lakost szándékos emberölés bün­
tette miatt 5 évi börtönre, Takács Jakab, ráczalmási 
lakost szándékos emberölés büntette miatt 14 évi fegy- 
házra, Halmslager György, mányi lakost, gyújtogatás 
miatt 10 évi fegyházra a ezen fölül 10 évi hivatalvesz­
tésre s politikai jogai felfüggesztésére, Ulica Téglás 
János, bemátkut-pusztai lakost, szándékos emberölés 
büntette miatt 12 évi fegyházra, 10 évi hivatalvesztésre 
s politikai jogai felfüggesztésére Ítélte.

— A pestvidéki kir. törvényszék szünetl taná­
csainak ülésrendjét Bogisics Lajos törvény -széki elnök 
következőleg állapította meg: Julius hóban u keddi na­
pokon fenyilő ülés lesz, melyen Pajor Ferencz tör­
vényszéki biró fog elnökölni; bírák: Mendelényi Izi­
dor, akadályoztatása esetén Dcbreczcnyi Miklós és 
Péchy Aurél, mint előadó, illetőleg mint szavazó bírák; 
jegyző: dr. Szigeti Dezső. Júliusban a pénteki napo­
kon telekkönyvi és polgári ülések tarlatnak; elnök: Pa­
jor Ferencz, bírák: Mendelényi Izidor, akadályozta­
tása esetén Debreczcnyi Miklós és Péchy Aurél; 
jegyzők: Muraközig Árpád és Kiszely László joggya-

Dr. Faludy Géza temetése ina délután ment végbe 
a váczi körút 19. számú gyászházbúl. Ama részvél, 
melyet a főváros minden rendű és rangú közönsége a 
korán elhunyt érdemes férfi temetése iránt tanúsítóit, 
megmutatta egyúttal azt is, hogy életében a rokonok, 
barátok szerény körén túl mennyi érdemet tudott mun­
kás életében keresni, mennyire meg tudta nyerni az 
emberek igaz tiszteletét és szeretetét. A ravatalt a ko­
szorúk egész halmaza boritotta, a családok, hol mint 
háziorvos fel tudta szárítani a könnyeket, ismerősök, 
jó barátok díszes koszorúkkal siettek leróni a kegyelet 
adóját. A koszorús kocsit egészen ellepte a virág. A 
gyászház udvarán nagy közönség gyűlt össze, melyben 
az orvosi körök számos és kiváló képviselőin kivül ott 
láttuk a fővárosi törvényhatósági bizottság több tagját, 
kik szintén eljöttek a koporsóhoz, mely a tevékeny férfi 
földi porait zárta magába. Ezenkívül megjelentek az el­
hunyt barátai, ismerősei. A szegényrendü szülők, kik 
dr. Faludy gyermek-poliklinikájának áldásaiban része­
sültek, szintén nem maradtak el a temetésről. A gyász- 
szertartást Klempa terézvárosi apátplébános végezte. A 
kik a temetésen jelen voltak, őszinte részvéttel osztoz­
kodtak a hátrahagyott özvegy és családtagok mély fáj­
dalmában. A gyászmenet a kerepesi temetőbe kisérte az 
elhunytat örök nyugalmára.

Frigyes Károly herczeg temetése, mint Berbnbtil 
távirják, ma ment végbe nagy ünnepélyességgel. A csá­
szárt a trónörökös képviselte. A temetésre sok katona­
ságot rendeltek ki, ezenkívül a berlini hadastyán-egye- 
sületek is kivonultak. A holttest tegnap a potsdami 
helyőrségi templomba vitetett át. A temetésre a legulobbi 
hadjáratok emlékjelét, többek közt a Frigyes Károly 
herczeg által elfoglalt 53 franczia lobogót is elhozták. 
A legközelebbi gyászolókon kivül jelen volt a szász 
király, a badeni nagyherezog és még több német feje­
delem. A hölgyek hosszú gyászfátyoll viseltek. A szász 
király a trónörökösnét vezette, a trónörökös aranyhim- 
zetü tábornoki egyenruhában, gyászfátyollal bevont tá­
bornagyi bottal kezében az özvegységre jutott herczeg- 
nőt vezette. Közvetlen közelében álltak Pejacsevich gr., 
az osztrák-magyar uralkodó, és Sir Edward Malet az 
angol királynő képviselője. A gyászbeszédet Kögel ud­
vari lelkész tartotta. Egy kard tört ketté, — úgymond 
— egy érezsisak pattant szét, egy győzedelmes kar, 
egy lovagias herczeg, a haza egyik vezére halt meg. Az 
elhunyt diadal után diadalt vívott, s most kipiheni ma­
gát munkája után. A holttestei Rogge udvari lelkész 
áldotta meg, mire tizenkét ágvulövés hangzott el. K 
pillanatban a trónörökös és az özvegy herczegnő gyer­
mekeivel együtt sirva letérdelt a koporsóhoz. Majd a 
koporsót a nyolezfogalu gyászszekérre emelték s fényes 
katonai kísérettel Nikolskojeba szállították, hol a teme­
tés végbement.

Manteuffel tábornagy temcíós’. Karlsuadból távir­
ják 18-ki kelettel: Miután tegnap n holttest bebaizsamo- 
zása megtörtént, a koporsót ravatalra állították. A család 
a temetést a legnagyobb csöndben és egyszerűséggel 
akarta véghez vinni. Albrecht főherczegnek azt az” in­
tézkedését, hogy Manteuffel báró egy osztrák táborna­
gyot megillető katonai diszszel temettessék el, tisztelet­
tel visszautasították. A délutáni órákban azonban, midőn 
Ferencz József király táviratban adott kifejezést óha­
jának, hogy az elhunyt tábornagy katonai diszszel 
temetessók el, a család beleegyezett, hogy a holt­
testet katonai kísérettel vigyék a pályaházhoz. Időköz­
ben megérkezett Vilmos német császár távirata, melyben 
legmélyebb részvétét fejezi ki a veszteség fölött A fur- 
dővendégek és a környékbeli lakosság egész délelőtt és 
délután ezrivel járt a halottas háznál, hogy a temetés 
illető intézkedésekről értesüljön. Délután megérkeztek az 
osztrák-magyar hadsereg képviselői: Philippovichb-drú 
táborszernagy,^ Heumann vezérőrnagy, Went ezredes, 
Fleischer ós ICrzek őrnagyok. A mint a városban hire 
terjedt, hogy Manteuffel tábornagy holttestét katonai 
kísérettel szállítjuk a vasúthoz, óriási néplömeg 
gyűlt a halottas ház elé és a környéken levő 
ulczákba. Az elhunyt két fia, Jób és Edwig, a helybeli 
református lelkészszel együtt imát mondott este fél 8 
órakor a halottas szobában s azután a holttestet felöl­
töztették tábornagyi egyenruhájába. K közben megjelen­
tek az osztrák !,:niscr. kiihlntlci, Thiele porosz tá­
bornokkal eg.ült. — A kari hadi polgári lövész-egye- 
siilcl a linl' ti. 1. - elült foglalt állást. 7 órakor a 
koporsó! Ivzárlak • Hhalurzták koszorúkkal. 8 órakor 
egy dragí- iy.'s y-< a ml', számú gyalog-ezred
igv lél ;-.:i-/ii -I; i taglalt ül UH az utczákon, a má­
sik :» : I oiia'at !».'•; till a halottas ház elölt
MimivI.•.:t oria-a m-plöinog linlía.-nzott s alig maradt 
annyi hely, hogy a gyászmenet elvonulhasson. Egy ne-
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A.or fi!-.:>• .tóit előre lé;»:. it. a négy ló

6ii.,l tout i-;*y*Z‘.ri: halottas ko<: i előgördüU » mialatt 
... ,|. -wir i./tl ti-zl' lvy'i-k s a «yászfatyollal

boriloU czn-dzésziót meglobogtallák, a koporsót rálel 
té». a liaiu ! I: ko<. ira - - a menet Beethoven gyászm 
• lulojan. •< !. n .'j.ii mellet; iiii’gnalii!i - Klói toltál
a .a . ... i/i . 'I a g.atg. a zenekar, titánná
I. ;..:. Ii k kik fekete |.áriián az elhunyt
Ii.f. híj. !• r ti', i. majd a la.-/ormai < llialmozott lialot- 
lus la. -I j. ./wlli-ii ; la. -i illán maiit a tábornagy két 
IIa . ik ja il-z lm-/ I I gi i iiruiiában. a másik polgári
rali.ii. ii. II •' a. 1 -/Hú:> tábornokok li-zák egy 
|.l j íogsa^ga! A mim tat a kailsbadi lóve.sZ-

/.■•ft I. A |.a: v amit urban várakozott a ma­
ii..in- a/ I ,'liimvt t .b',1 o.i;.v leánya A koporsót a halót- 
I. k'-i •:•••! I' < oa ni a kalo:ia-av sorfala közt befillek 

imoM.t azonnal Letelték a külön vonal egyik
V : J..I ;ai .1 K l.üzben a k.ii mabanila gyásziildulöt jál- 
;/. |'i áj 1 ! báró táborozni nagy a legmélyebb n -/.-
11 o I a / .■ ki M .ii1 nfl. I báró íiai es b ányai
.■lón, I k .-/iii,. o i mondtak a kitüntetésért.
A !•. •!■. -/állító kólói.vonat ma raggal j órakor in-
dúlt - i Topperbe A Montiéul ebe Alig. Ztg szerint
I . ;-/ái t in ! lelta logy az I llmnyt Manleiilfel

• . . I.- ti... l ull o I ... bailbél Iá tinibe hozás- 
. I : I . a -zúma a II. ói -é gi lam|iluiiii;an lat -
I I : . |,i II I . ./(/< / v.til'.tvlllbeigl In t -Zag ta­

la. O al! ...'inátal toilént. Minthogy azonban kitűnt,
bay. .M.," i'i I. halála e.őtt azt a határozott óhaját 
n.iháiai. l.-.g Iafji i > II III ii, katonai div. nélkül,
T . i p I a i h I - n ti malii- -ék <! .. ■ a ál elállóit a I lull la.
ti mi iii loighag.i hó' 'lopparhan a temetésnél a 
1 , I . ! I. ,i-! • ..• .-a/a. .1 az :> -záuiu
r: a . M 1 " -ezred küiilőlV-égib g legyenek kép­
viselve.

A pora z. tábornokok és államférfiak egyike sem állott 
Ausztriával oly sokféle érintkezésben, mint az épen osz­
trák földón. Katisbadban elhunyt tábornok és államférfi: 
Maiiteuffel Kdvin báró. Nem kevesebb, mint huszonhat 
ízben kereste löl Karl-badot, melynek éghajlata jó ba-
i.. -al volt egészségére. .Mint fiatal ember két lüdőgyu- 
ladá -on esett keresztül, s most a harmadiknál életét 

18.Y.I óta állott udvari szolgálatban elő- 
Aü re. lit lien /., g atyjánál, azután a két po- 
királvna! Kz i'.ita.l közeli érintkezésbe jött a 

nl\árokkal és különösen szoros viszony­
ít le-i konzervatív nemességgel: Albrecht 
ausztriai és liroli utjáhan mindenütt követte, 
•ziu-áh ui IV. I'rig.es Vilmos mellé rendelték,

1 megjelent Ausztriában. lHőÜ-hen fontos kül- 
Uikhis ezárnál járt é-s onnan visszatérve, meg- 

•renez József királynál. Kél év múlva a porosz 
l uál. I Vn ■ ha kísérte a l' en-m z Józ-ef király a Alik- 

I való találkozáshoz. A következő évben, mi­
én kérdés már előre vetette árnyékát, Ferencz 

lóz-ef királyhoz utazott, ki akkor mint vőlegény Miin- 
tarlozkodott és Héeshe követte. Tiz évi udvari szol- 

I nevezték ki ezredesnek és ezredparanesnok- 
ziilán is többször járt lléeshen dinlomácziai 

ben, majd később Velenezéhen és Veronában 
•sie löl uralkodónkat. .Mikor a knlonai kabinet élére 

személy tekinteteket sem törő eljárása miatt a 
•pno-z. tirünni'M-nek nevezték el, mi öt szerfölött bán­
totta Kmialt is párbajozott Twestennel. Három havi lég­

itek el, de I í nap múlva kegyelmet kapott. Á 
hadjáratokban való részvételét már részletesen ismer- 
ti Iliik. I.egutóhbi éveit Königsherghen tölttötte, honnan 
minden évben ellátogatott Kurlsbadba.
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A. hivatalos lap junius 19-ki számából.
Kitüntetés. () felsége, Tanninger Nándor moóri 

helyetti - plébánosnak és az oltani kajiuczinus-zárda fő­
nőkének, az egyház és közoktatás terén szerzett érde­
mei elismeréséül, a koronás arany-érdemkeresztot, és a 
népnév elés terén szerzett érdemek elismeréséül: Fejér- 
ráeg János jászó-debröili, Jeszenszky János njfazekas- 
'.a-'ándi, .11In tz liálint grabáezi, .Molnár Antal nagy- 
szobai, Znszkin Mihály teplieskai, Dvorszky József 
nérnet-lipesei és Tnposi János gyöngyösi tanítóknak a 
koronás ■ züsl-énlemkoresztot adományozta.

Kinevezés. A budapesti magy. kir. pénzügyigazgató- 
■ ág. hrcchslcr Agosloii dijas gyakornokot, ideiglenes 
minőségben II. oszt. magy. kir. fogyasztási adóhivatali 
tisztté, a temesvári m. kir. pénzügy igazgatóság, Hulla­
ni rz József pénzügyi .számlisztet, a temesvári kir. do­
hányárud;!-raktárhoz hivataltisztté nevezte ki.

ügyvédi kamara. A soproni ügyvédi kamara részé­
iül közhírré tétetik, hogy Wiener Lajos kismartoni 
köz- és váltó-ügyvéd elhalálozása jolylán a kamara 
lajstromából kitöröltetelt s a lialaszlliatlan ügyvédi teen­
dők teljesítésére dr. ,Schreiner Sándor kismartoni ügy­
véd rendeltetett ki gondnokul. A temesvári ügyvédi ka­
mata részéről közhírré tétetik, miszerint Záchárievics 
Lázár ügyvéd a szegedi kamara területéről lfaltonyáról 
leli átköltözés folytán, l’anesova széklielylyel a kamara 
lajstromába felvétetett; ilr. Alakulj l'ál a szegedi ka­
mara területére lelt átköltözése folytán abból kitörültc- 
lett: di . < Irignrierits Miklós panesovai, Sj) ringer La­
fos titeli, di. ,Szármái- József lippai és /tizek Kornél 
imlallalvai iigvvédek pedig a kamara lajstromába felvé­
teliek.

Névváltoztatás. Schi narr János komáromi illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Lővész.»-re, Abeles 
Mátyás Károly budapesti illetőségű ugyanoltani lakos ve­
zetéknevének «Ahcl»-ie, özvegy Fischer Ignáczné szé- 
ke icjérváii illetőségű iigyanotlani lakos (lyiila, Lajos, 
József és Mór kiskorú gyermekei vezetéknevének «Ha­
lász »-a kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel 
megengedtetett.

LEGÚJABB.
Katonaorvosok tanítása. A vallás- és közokln- 

lásiigi i miniszter újabban fontos intézkedést teli.
I gyains a herei kutonuorviis' József-akadémia 
ujabbi lélállitá .ínak tervezési! alkalmából abbeli törek­
vésében, hogy a leendő kalonaoivosok e pályára lehe­
tőleg már az. egyetemeken elükészülliessenek, s ama 
ii,"ggvőzőilésénél Ingva, moly szerint a hadsereg cgősz- 
■•"-'I állapota és a labnri orvosi Szolgálat érdekében ki- 
vaiiato-, hogy a mellett amit a hadügyminiszter ez
II ally ban esetleg jav aslatba hozni és lenni fog - az 
orvo-oknak általán mód é-i alkalom nyiijtassék az egye­
temeken a had sereg szolgálatában szükségen npccziális isme­
retei. el -ajálilására, iubV/.kedetl, hogy ezek hm i/iisa kisér- 
lelké- na egyelőre a Innia pesti ci///,■Innen, már ley kö­
zelebbi- tunerben meyintli/lassek. Ugyanis — mini 
az. «Oi.'Z. lat.» Írja felhívta az illető kart, jelölje 
meg a hailiigyiiiiniszler állal elősorolt tárgyakból azo­
kat, melyeknek előadását a jó siker reményével a je­
lenben lenálló viszonyok közt is meg lehelne kezdeni,
. tegven java latot, miképen volnának azok berende­
zendő!;, s kit lehelne azok tartásával és milyen módo­
zatok melleit liegbi/.ni. Kgyultal a hadügyminiszter mog- 
keresesevel arra is hívta lel az orvosknri ih'lcánt és az. 
illető tanárokat, hogy a hadiigymiiiiszlernek átiratá­
ban előadott kiváie avalioz. képest a kalonaorvosi aspi­
ránsok lolvamodványál az. illetők érdemeire nézve be­
ható es lelkiismeretes vizsgálat alá vegyék, az ösztön­
díjasok lerzkelátng-.lását lehetőleg ellenőrizzék, féléven­
ként velők colloijuáljanak, felavatásukat a hadiigymi- 
nis/.teriiim tudomására hozzák, esetleg a tanulmányok­
ban való rossz elinienetelt az öszltindij megszüntetése 
végett jelentsék he.

T A V1R A T O K.
Olmütz, jim. Itt. (Az. Fyijelerles távirata.) llizlos 

hírek szerint Vellehradhan Magyar-llradis mellett, hol 
most a Cyrill- és Melhod-tiimcpek alkalmával Csehor­
szágból, Morvaországhnl és .Magyarországból számos kör­
menet jár, himlő- és vfirhenybelogségek fordulnak elő 
rzerföltitl nagy számmal. A szomszédos községekben ha­
si minké pun fordulnak elő ragályos betegségek. A veszély 
annyival nagyobb, s annál inkább tartani lehet a ragály 
tovahurezolásátúl, mert a dolog valódi állását titkolják.

Brünn, jun. 10. (Az Fyijelerlts távirata.) A szövő- 
gyármunkások sztrájkja mind nagyobb mérveket ölt. 
Habár nehány gyárban egyes munkások egy pár órára 
elvették u munkát, a helyzet mégis csak az, hogy a

brünni gyárakban szünetel a munka. A lakosság han­
gulata nagyon nyomott. A munkások ma megint gyüle­
kezni akartak az Augartenben, de a lovasság széjjelker­
gette őket. A munkás városrész ulczáit katonai őrjá­
ratok járják be. Az éjjel az elővárosokban is aránylag 
nyugodtan folyt le. A legtöbb gyárban ma fizetik ki a 
sztrájkoló munkásuknak az esedékes bért, a külföldi 
munkásokat pedig figyelmeztették, bogy utazzanak haza, 
mert a munka egy ideig szünetelni fog. Német polgár- 
körökben önkényles biztosság! őrség megalakítását ter­
vezik.

Brtinn, jun. 19. (Az Egyetértés távirata.) SehöUer, 
Gomperz és Offermann gyáraiban részben még dolgoz­
nak, de csak az alárendelteid.) iparágakban. A sztrájk ez 
idő szerint még teljes nyugalomban folyik le; Winter- 
holler polgármesternek intézkedése, hogy a sztrájkoló 
munkásoknak már ma fizettessék ki esedékes bérük, na­
gyon szerencsésnek bizonyult, mert számos Hrünnün kívül 
lakó munkás elhagyta a várost. 
gBrtinn, jun. 19. (Az Egyetértés távirata.) 12 óra 40 
perez. Kpen most ment a munkások küldöttsége a hely­
tartóhoz. hogy olt a munkások követeléseit előadja. Az 
ország többi iparos városaiból nem érkeztek nyugtala­
nító hírek.

Brünn, jun. 19. (Az Egyetértés távirata.) A rend 
őrség felszólította a sztrájkoló munkásokat, hogy béreik 
fölvétele végett a gyárakban jelentkezzenek. A munká­
sok hangulata nagyon komoly; a lelkiismeretlen izgatók 
állal fanatizált munkások, kik ma már az Ínség küszö­
bén állnak, már szoezialisla felfogás felé hajlanak. A 
munkások hattagú küldöttséget szándékoznak inenesz- 
-cni a morvaországi helytartóhoz és a bécsi miniszté­
riumhoz. Az elfogott munkások száma 80, ezek közt 
van egy nő is, kit kődobáson értek.

Brtinn, jun. 19. Ma délelőtt a helytartónál bárom 
munkásból álló küldöttség jelent meg, azt a kérelmet 
terjesztve elő, bogy a kormány hasson oda, hogy a gyá­
rosok fogadják el a liz órai munkaidőt. A küldöttség 
panaszkodott a haszontalan munkaszünetek miatt és saj­
nálatát nyilvánilá a történi kihágások fölült, kijelentvén, 
hogy azokért a felelősség sem őket, sem átaláhan a 
munkásosztályt nem terhelheti. A helytartó kijelen­
tette, hogy a kormány nem támogathatja a munkások ama 
kívánságát, hogy a liz órai munkaidő normálisnak fo­
gadtassák el; ezt barátságos egyezség utján kell kiesz­
közölni. Azt tanácsolta egyszersmind a munkásoknak, 
hogy ragadjanak meg minden alkalmat, hogy a gyáro­
sokkal barátságos utón kiegyezhessenek és óva intette 
őket a további sztrájk és mindennemű kihágás követ­
kezményeitől.

Brünn, junius 19. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Már most bizonyos, liogv a munká­
tok sztrájkjára antiszemita tendencziúk hatottak 
közre. A munkások nagy része esetiekből áll és 
ezeket lölizgaltúk a zsidók ellen, inert Brünnbcn 
tényleg vannak emberek, a kik ezt a gyűlöletet 
szítják. Ebben a tekintetben már rég óla kiválnak 
a Bi ünner Bundschau, Iliász és der Beobachter 
cziinü munkás lapok, melyekben egy kikeresztelke­
dett zsidó ügyvédtől is gyakran jelennek meg lázitó 
ezikkek. A tisztességes munkások távol tarlják magu­
kat ettől az iránytól és minden lehetőt elkövetnek, hogy 
az antiszemita kihágásoknak elejét vegyék. A sztráj- 
kolók semminemű támogatásra nem számolhatnak. 
Egy erre vonatkozó kérdésemre, melyet néhány de­
legált munkáshoz intéztem, azt a választ kaptám, 
hogy általában évenkint úgyis három-négy hétig 
szünetelni kell, s ennélfogva a munkásoknak egészen 
mindegy, hogy most vagy pedig néhány hét múlva 
legyenek kereset nélkül. Hétfőn este a "nőszabók, a 
kik gyárban dolgoznak, gyűlést tartottak a Brosch-féle 
vendéglőben, s arról tanácskoztak, minő lépéseket tegye­
nek a mesterek ama szándékával szemben, hogy 
ezután naponkint tiz óra helyett tizenegy órán át 
dolgoztassanak. A mesterek követeléseikben u tör­
vényre hivatkoznak, mely szerint a normál munka­
nap tizenegy órára van megszabva, csakhogy ők, 
tudniillik a mesterek előbb saját jószántukból liz 
órára szállították le munkásaiknak a normál munka­
napot. A rendőrség felhatalmazást kapott, bogy ma 
este erős töltéssel ellátott fegyverekkel vonuljon ki. 
Ezt azonban valótlannak tartják, mert a munkások 
tegnapelőtt semminemű csendzavarást nem támasz­
tottak és az efféle intézkedés a munkásokat nagyon 
könnyen fölizgatná. — Sok gyáros ma kifizetett a 
sztrájkoló munkásoknak 3—f> irtot; ez csillapitólag 
hatott. Kloiár munkás, u tizenkettes bizottság tagja 
tíz Augartenben tömegesen egybegyült munkásoknak 
cseh nyelven kijelentette, hogy a gyárosok mai 
ülésükben elhatározták, hogy ti rendes munka­
időt reggeli 7-től (i-ig 1ÖV« órai tényleges mun­
kával kívánják megállapítani. — A munkások 
eleinte a reggel 7 órától esti 0-ig terjedő 
munkaidőhöz ragaszkodtak. Különösen a nők til­
takoztak hevesen. Hosszas rábeszélés után végre 
valamennyien engedlek. Holnap a gyárosok ismét 
értekezletet tartanak, a melyen közölni fogják a 
munkásokkal elhatározásukat. Valószínűleg hétfőn, 
vagy esetleg már holnap megkezdik ismét n mun­
kát. Hogy a bérfölcmelést is elfogadják-e a gyáro­
sok, e pillanatban még nem tudható. Ma körülbelül 
13000 munkás szlrájkul. A város nyugodt; az utczá- 
kon őrjáratok czirkáinak.

Lemberg, junius 19. (Az Egyetértés távirata.) Tarka 
kerületből egy parasztküklöltség érkezett, hogy a hely- 
tarlónál panaszt emeljen azok ellen a visszaélések 
ellen, melyek a birodalmi képviselő választásoknál e 
kerületben felmerüllek. Hat választót dr. Antoniewicz 
rullién jelöltjeit, haszontalan vádak miatt a választás 
elölt lezárlak és meggátollak választói jogukban. A kül­
döttség vizsgálat megindítását fogja kérelmezni.

Sobenloo. jun. 18. (Az Egyetértés távirata.) A hajó- 
raj ma reggel elhagyta Zárát s a szűk csatornákon át 
Sebenicoba ment. Útközben a szigetek mögé rejlett tor- 
pedo-sajkálc színlelt támadást intéztek a hajók ellen, 
melyet ezek visszaverlek. Sebonicoból jött a Trieszt 
hajó, mely Juvanovics báró altábornagyot hozta ; a 
lássa e hajó láttára 17 ágyulövést tett. Ma este iinno- 
pieseu kivilágították a várost a hajó raj tiszteletére. A 
főtéren a városi zene játszott s tűzijátékokat is rondez- 
llolnap reggel Spalatóba indul s Lisszánál találkozik 
Sterneck báró zászlós hajójával.

Skutari, jun. 19. (Az Egyetértés távirata.) Hol. 
(.orr. tszük-Albániában ez idő szerint teljes nyu­
galom uralkodik; bolgár tizelmckről sem hallani 
most Albániában. A bolgárok magatartása még 
sohasem volt az egész főkormányzóságban olyan 
nyugodt és előrelátó, mint most. Politikai bűntettes 
bolgárok elfogatásai teljesen megszűntek.

Born, jun. 10. A nemzeti tanács 71 szavazattal 
.31 ellenében elvetette a rondiinnács által elfogadott 
ama határozatot, mely kimondja, hogy a katonai 
szervezetnek az ifjúság előkészítő katonai oktatá­
sára vonatkozó határozatai végro nem hajlandók.

Boriin, jun. 19. A Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung nagy dicsérettel adózik a spanyol királyi 
párnak abból az alkalomból, hogy a fenyegető ba­
jok közepeit oly bátor kitartást és cszélycs maga­
tartást tanusit. A királyi párnak a fővárosban való 
maradása bizonyságul szolgál arra, hogy mily ma­
gasztosan fogja fel az uralkodói hivatásbeli köteles­
ségeket, mely a monarchikus állam eszméjét oly 
magasra emeli a mindennapi politikai doktrínák 
l'úló.

Berlin, jun. 19. Vilmos császár vasárnap osto 
Einsbo utazik.

Paris, jun. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Figaro egy Ferry vei való interviewban leleplezése­
ket közöl a Tonking-ügyben és a tonkingi gyarmat 
jövő fontosságára utal. Á Gaulois további leveleket 
közöl Courbettól, melyek Kelung okkupáczióját és 
Formosa ostromát kárhoztatják. — A Tonkingból 
visszavont csapatokat Madagaskárba fogják kül­
dőin.

Paris, jun. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
Voltaire egy munkatársa meginterviewolta Pasteurt, 
ki Ferran kolera elleni beoltási rendszerének értékét 
a franczia bizottság állal való megvizsgálása előtt 
nem akarja megítélni.

Paris, jun. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A franczia kabinet azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy a nagykövetségek és követségek mellé attaché- 
kat rendel, kiknek az lesz sp?cziális feladatuk, hogy 
az agrárius mozgalmakat s a/ e téren elért ered­
ményeket figyelemmel kisérjék. — Az általános vá­
lasztások idejét még nem határozta meg a kormány.

London, jun. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Salisbury Gladstonetől a liberális-párt együttműkö­
dését kérte a folyó ülésszakban szükséges ügyek 
elintézésében, különösen pedig a költségvetés meg­
szavazásánál. A liberálisok azonban vonakodnak 
kötelező ígéretet lenni. Salisbury el van határozva 
arra, hogy ha a liberálisok nem tesznek megnyug­
tató Ígéreteket, nem veszi ál a kormányt. Eközben 
megakad a minisztérium jovábbi megalakulása.

London, jun. 19. A felsőház ma tartott 
ülésén Salisbury kijelenté, hogy a tárgyalá­
sok még nem haladtak annyira, hogy bár­
mely részről nyilatkozatot lehetne tenni. 
Ennélfogva azt kívánja, hogy a ház napolja 
el keddig üléseit s egyszersmind indítvá­
nyozza , hogy a választói kerületekről 
szóló törvényjavaslathoz előterjesztett mó- 
dositványok tárgyalása keddig halasztás- 
sék cl. A parlament feloszlatása novem­
ber hó előtt meg nem történhetik. Al­
kotmányos újítást nem szabad behozni, a 
midőn felelős kormány nem létezik, Kimber­
ley az indítvány ellen nyilatkozik. Erre a 
ház az indítványt 124 szavazattal 56 elle­
nében elfogadta s e szerint az ülések jövő 
keddig elhalasztatlak.

London, jun. 19. Az alsóház mai ülésén 
Gladstone azt indítványozta, hogy a ház na­
polja cl keddig üléseit. Labouchére kérdést 
intézett az iránt, igaz-e hogy az uj kabinet 
még nem alakult meg, mert a szabadelvű 
párt megtagadta Salisburytől a kívánt támo­
gatást. Gladstone azt válaszolta, hogy Salis­
bury bizonyos nyilatkozatokat lett és kíván­
ságokat támasztott; ha a tárgyalások ered­
ményre vezetnek, akkor az eredmény és 
minden lényeges dolog, a mi erre vonatko­
zik, közöltéini fog. Ebbe Salisbury is bele­
egyezett. Erre az alsóház keddig elnapolta 
üléseit.

London, jun. 19. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata). Hire jár, hogy Salisbury 
garancziát kért Gladstonetől arra nézve, hogy 
a liberálisok nem támadják meg azonnal 
pénzügyi javaslatait, mert ezzel az uj kor­
mány bukását idéznék elő. Mindenesetre tör­
tént valami, a mi a kabinet hivatal balép tét 
késlelteti. Az alsóházban ezentúl is az ellen­
zéki padokat foglalják el a konzervativek. A 
felsőházban azt indítványozta Salisbury, hogy 
halaszszák el keddig a tanácskozásokat, mert 
a tárgyalások még nem fejlődtek odáig, hogy 
a kormány megfelelő nyilatkozatokat tehetne 
a parliamentben. (N. Fr. Pr).

Madrid, jun. 19. A tegnapi nap folyamán itt 
öt ember betegedett meg és egy halt el kolerában. 
Az iníicziált kerületekben összesen 700 betegedési 
és 300 haláleset fordult elő.

Madrid, jun. 19. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Tegnap Madridban 4 ko- 
Uracsét fordult elő, de egy sem volt halálos 
végű. Castilliában 82 koleraeseV volt, köztük 25 
halálos. Murciában 225 eset s 66 halálos, 
Valenciában 251 eset s 105 halálos. A ki­
rály a kolera állal sújtott tartományokat 
meg akarja látogatni, a minisztérium azon­
ban ezt ellenzi, mert a király jelenlétére 
Madridban lehet szükség. (N. Fr. Pr.)

Róma, jun. 19. (Az Egyetértés távirata). Pol. Corr. 
üniöertó király meleg hangú részvéttáviralot küldött 
Frigyes Károly hcrczeg elhunyta alkalmából Vilmos né­
met császárnak.

Róma, jun. 19. (Az Egyetértés távirata.) A tekin­
télyesebb lapok, mint a Popolo llomuno, az Opi­
nio ne és u Liberia megegyeznek abban, liogv a teg­
napi szavazásnak csak személyi éle van, mely Man 
cini ellen irányul és épun nem érinti Doprctis tekinté­
lyét és politikáját. Ez idő szerint nagy hiba volna, lm 
a kabinet újjászervezését az ellenzékre bízná, mely 
széldaraboltsága mellett nőm nyújthat biztosítékot liosz- 
szas kormányképességre. — A Eassegna hasonló 
szellemben nyilatkozik. A kamarának joga volt 
— úgymond — Doprotist flgyelmőztetni, hogy 
u külügyminisztert neih szívelheti tovább. — De- 
prelis lehetett más véleményben, de ez a tényállás 
valóságán nem változtat. Az. különben nevetséges állí­
tás, hogy Doprctis örökségét az ellenzék átveheti. Hol 
van az ellenzék? A déliek mit sem akarnak tudni Za- 
nardclliről és Baccariniról, az északiak pedig Crispi és 
Nicotera ellen tiltakoznak; végül Zardanelli hallani sem 
akar arról, hogy Cairoli legyen a kabinet feje. Ismét át 
kell élni a kamara keblében egy parlamenti polgárhá- 
boru szomorú színjátékét? Solml A kormány jelenleg 
válságos helyzetben van, do a többség rendület­
lenül és jó volna , lm lettek' által mutatná meg, mily 
esalékonyak Doprctis ellenségeinek a • reményei. A 
Rassegim ezzel a kormánypárt néhány tekintélyes 
tagjának ama szándékára czóloz, hogy hívjanak egybe 
gyűlést és torjeszszenok elő napirendre bizalmi nyi­
latkozatot a kormány eddigi vezetői iránt. A király 
eddigelé cgyoüen pártvezérrel sem érintkezett. — 
Megbízható forrásból jelentik, hogy Doprctis a kor­
mány újból való megalakítását mindeneseire elvál­
lalja. A külügyi tárcza vezetését ideiglenesen Ricotti 
tábornokra bízza. Véglegesen valamelyik követet ne­
vezik ki, vagy Robilant grófot, vagy Monabreat, eset­
leg Nigrat. Az uj minisztérium tagjai lesznek Tajani és 
Lacava is.

Róma, jun. 19. A király délelőtt Ming- 
hettit, délután Cairolit fogadta és a helyzet 
fölött tanácskozott velők.

Róma, jun. 19. A király ma este Nicoterút és 
Farmit, n kamara volt elnökét, fogadja, hogy a 
parlamenti helyzet fölött tanácskoízék velők. A ki­
rály Cialdinit is fogadni fogja.

Konstantinápoly, jun. 19. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Conduriotti görög követ tudtára 
adta a portának, hogy dr. Drakopoulosz krétai kon­
zult, Said pasa nagyvezir és Assvm pasa külügy­
miniszter kívánságára visszahívták. A görög követ 
kijelentette ez alkalommal, hogy kormánya mindent 
elkövet Törökországhoz való barátságos viszonyának 
megszilárdítása érdekében. A portához érkezett táv­
iratok konstatálják, liogv Kréta szigetén szünőfélben 
van a törökellenes agitáczió.

Fillppopol. jun. 19. (Az Egyetértés távirata.) Az 
itteni orosz iőkonzul Szorrkin, e hó 11-én Pétervárra 
utazott; hir szerint nem fog ide visszatérni; elutazása 
előtt hosszasan értekezett Genu-ali-s görög főkonzuliak 
Az orosz főkonzulátus ügyeit egyelőre lzelströnv tit­
kár fogja vezetni. A Masszauákba áthelyezett olasz fö- 
konzul, Zerboni, már Rómába utazott

Pétervár, jun. 19. A szenátus rendelete értel­
mében ama büntetés elengedések, melyek a ezár 
1883. máj. lő-én kelt kiáltványában foglaltatnak, 
melyet megkoronáztatása alkalmából bocsátott ki, 
kiterjednek az orosz törvények alatt álló külföl­
diekre is.

Alexandria, jun. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Cor. Egyiptomi körökben azt hiszik, hogy egy torv-kabi- 
nel egyelőre mitsem akar tudni Egyiptom kiüriléséről 
és hogy a déli tartományoknak, nevezetesen a Dongóié­
nak feladására vonatkozó határozatot is visszavonná.

KÖZGAZDASÁG.
Temesvár, jun. 19. (0. É.) A hosszantartó száraz­

ság után Temesmegye déli részeiben, a deltái és a ver- 
seczi járásokban eső volt, mely a vetésekre rendkiyül 
jótékonyan hatott. A megye északi részében nem esett.

Skutari, jun. 18. (Az Egyetértés tavirata.) Pol. 
Corr. A vranja-uskübi összekötő vasútvonal kiépítésének 
személyzete csaknem teljesen együtt van s előkészítő 
tanulmányokkal és munkálatokkal foglalkozik.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

Az alsó-ausztriai iparegylet 
Budapesten.

Az alsó ausztriai iparegylet tagjai ma reggel nyolczad- 
fél órakor az erzsébet-téri kioszkban találkoztak. A 
nagyszámú társaság csaknem egészen megtölté a fedett 
helyiségeket, mert a permetező eső behajtotta a nyílt 
terraszról. Nyolcz óra tájban megjelentek az országos 
iparegyesület vezéregyéniségei is, élükön Zichy Jenő 
gróffal, ki szives készséggel adott felvilágosítást a hozzá 
intézett kérdésekre és magyarázott meg mindent a bécsi 
vendégeknek.

A társaság megreggelizett és aztán részint magán fo­
gatokon, részint bérkocsin és omnibuszon az Andrássy- 
uton át a kiállításba indult. Itt a főkapunál a kiállítási 
igazgatóság részéről Schnierer Gyula miniszteri taná­
csos, Miiller Béla főmérnök, Szldvy László kapitány, 
Toldy Fercncz bizottsági jegyző fogadták az érkezőket 
és vezették őket eddig, inig mindnyájan összegyűltek, a 
főkaputól balra a napokban felállított fedett várócsar­
nokba.

Innen a vendégek a nyugoti kapunál a nagy ipar- 
csarnokba mentek, melynek elürészében az országos bi­
zottság néhány tagja és Matlelcovits kiállítási elnök 
várakozott. Az, országos bizottság nevében ATatleko- 
vits Sándor államtitkár mondott rövid üdvözlő beszédet.

Uraim! — igy szólt — őszinte örömmel üdvözöljük 
önöket, a midőn kiállításunkba belépnek. Az, hogy tes­
tületileg jelentek meg nálunk, kellemes bizonyítéka ama 
vonzerőnek, a mely vállalkozásunkban rejlik. Az ipar 
ügyeiben annyira jártas szemük, kiállításunkban nem 
egy hézagot fog találni, de egyszersmind találni fog olyast 
is, a miben önök voltak mestereink. Igen gyakran támo­
gatja az osztrák tőke, osztrák értelmiség és munkaerő 
iparos törekvéseinket és remélem, hogy ez alkalommali 
látogatásuk ezen kölcsönhatást köztünk és önök között 
még fejleszteni fogja. Ismételve szívesen üdvözlöm önöket!

Az alsó-ausztriai iparegylet nevében dr. Banlians 
Antal elnök válaszolt a következő szavakkal: Mindenek­
előtt fogadják köszönetemet a szives fogadtatásért és 
eddigi működésűnk elismeréséért. Teljes erkölcsi komoly­
sággal kezdjük meg az önök által teremtett nagyszerű 
mü megtekintését, irigység nélkül fogjuk elismerni ama 
haladást, melyet az ipar és művészet terén elértek, el 
lévén telve ama kívánsággal: Isten áldja meg törekvé­
seiket és gyarapítsa erejűket a megkezdett utón való ki­
tartásra !

Erre Matlekovits Sándor a kiállítás megtekintésére 
hívta meg a vendégeket és a társaság kisebb-nagyobb 
csoportokra oszlott.

Az alsóauszlriai iparegylet tagjai ma az egész napot a 
kiállításban töltötték. Délben a különléle vendéglőket ke­
resték föl; nagy társaság telepedett le a Dreher-félo 
sörcsarnokban. Délután folytatták a kiállítás megte­
kintését.

*
A disslakoma, melyet ma esti hét órakor az orsz. 

iparegyesület rendezett az osztrák vendégek tiszteletére, 
látogatottságra a kiállítás nagyobb ünnepélyei mellé so­
rakozik, a mi pedig a kedélyességet, hangulatot illeti, 
talán páratlanul áll. Egyszerűen, úgy, a mint a kiállítást 
meglátogatták, jöttek el a bécsi vendégek a lakomára, 
s ennek meg volt az a jó hatása, hogy a szalon-öltö­
zettől legtöbbször el nem választható fesz egy pillanatra 
sem bontotta meg a vidám hangulatot.

Már maga a kezdet olyan volt, mely azt helyezte ki­
látásba, bogy a diszlakoma mulatságos inlermezzókban 
gazdag lesz. A czigányzenekar Budapesten még soha 
sem kapott annyi tapsol. Akár magyar népdalra gyújtott 
rá a prímás, akár jóizü bécsi keringőt, vagy lündlert 
húzott, pcrczekig tartott a taps. A lakomán résztvevők 
száma meghaladta az ötszázat. Az asztalfőn Banhans 
Antal az alsó-ausztriai iparcgylct elnöke, Harpke és 
Malscheka alelnükökkel, Matlekovits Sándor gr. Zichy 
és R&th Károly főpolgármester társaságában foglalt he­
lyet, körülöttük pedig a két iparegylet számos kiváló tagja 
volt látható. Mint meglepő czikkcl, igen sokan nézték azt a 
díszes abroszt, melyet Mössmer Sándor engedett át a buffet- 
nek. Általában az iparegyesület tagjai vetekedtek abban, 
hogy vendégeiket a szives barátság minél több jelével

vatnlos pohárköszöntőket, mert a társaság hangulata in­
kább olyan volt, moly több mulatságot talált az egy­
mással való barátságos mulatságban, a felköszöntök 
sorát gr. Zichy Jenő nyitotta meg. Vázolja a kiállítás 
amaz epochális jelentőségét, melynek nyomai hosszú 
időn át meglátszanak a magyar közgazdaság fejlődésén; 
különösen azt emelő ki, hogy kiszámithallan erkölcsi 
előny származik a magyar hazára abból, hogy szom­
szédainkkal a benső barátságos viszonyt részint 
megalapítják, részint megszilárdítják a kiállítás al­
kalmából. Poharát a legelső magyar emberre, a 
királyra ürili, ki fejedelmi akaratával betetőzni en­
gedte ez áldásos munkát. Élteti a kiállítás véd­
nökét Rudolf trónörököst, majd a fenséges uralkodó 
bízat. Viharos éljenek és hoch-ok szakították félbe a 
grófot, ki, midőn némileg lecsöndesült a lelkesedés ha­
talmas nyilvánulása, az alsó-ausztriai iparegyesülelhez 
fordult. Örvendetes eseménynek mondja a napot, melyen 
a nagy tekintélyű egylet tagjai szerencséltetik a kiállítást, 
mert meg van győződve, hogy nem mint féltékeny ver­
senytársak jönnek, liánom mint testvérek, kiknek tár­
gyilagos bírálata a magyar iparnak csak hasznára 
eend. Poharát a vendégekre üríti, kikben a kultu­

rális törekvések elöharczosait látja. Időbe került, mig 
ismét csend lett és Ráth Károly főpolgármester üdvö­
zölte poliárköszöntőjében a főváros nevében a vendége­
ket. Ráth Károly főpolgármester a következő poliárkti- 
szöntőt mondotta: «Uraim! Ha van valami, a mi egy 
nemzet szellemi és anyagi fejlődésének alapjául szolgál­
hat, melyen a nemzet jóléte megszilárdulhat, úgy az‘’bi­
zonyára ama tényező, melynek országok és nemzetek 
őszintén hódolnak: az ipar. Üdvözlöm önöket uraim 
Budapest főváros nevében, mint a magyar ipar ter­
melőképességének hivatott bírált. Legyenek meggyőződve 
róla, hogy Ítéletük és elismerésük, a mennyire azt kiérde­

meltük, sarkalni fog bennünket arra, liogv fo)v\ .i-t előbbre 
törjünk az eddig követett utón. hogy "eléri k 
teeségnek ama fokát, mely nekünk ezélunk u i 1- .-t 
az önök egyesülete oly kiválóan képvisel. Poharamat 
emelem a kulturális és ipari haladás férfiaira. ../. -
ausztriai iparegyesület jólétére és foMonot »ir..v - :i 
R különösen o nagyrabecsüll testület itt levő tág 
Éljenek1» A lelkesedés magas hullámokat vert e -zu i 
hévvel elmondott beszéd után. Általános figyelem in !- 
lelt ekkor Banhans Antal, az ahö-auszlmi u/n t 
elnöke kezdett beszélni. Nehéz feladat ai ; I -/■»,. 
ben — úgymond, — midőn ilv kiváló két férfin 
ufán emel szót. Elfogulttá teszi ama szivclvcs fo­
gadtatás, a vendégbarátság, rokonszenv tüntető nvil- 
váriulása, melvlyel magyar testvérei őket minden oldal­
ról elhalmozzák. Miután uljok nem puszta szórakozásra 

^számított kirándulás, hanoin az a tanulmányai; van 
szentelve, bár nem akar a szakférfiak alapos és higgadt 
véleményének elébe vágni, bátorságot vesz. arra, ám-v 
általánosságban nyilatkozzék a kiállítás felül. Majd meg­
emlékezik arról, hogy a kiállítás berendezésében magas 
színvonalon álló szakértelem nvi’vánul, az építkezések a 
legkényesebb igényeket is kielégíthetik, visszapillantás 
vet arra, hogy mi volt Budapest húsz évvel ezelőtt, s 
hova fejlődött ma. Ezt a becsületes polgári munka 
eredményének tekinti, mely csakis a szívós, élet­
erős magyar fajból képes ’ ily nagv munkára. Élteti 
Matlekovits Sándor államtitkárt, gróf Zichy Jenőt és 
Ráth Károlyt. Kívánja, hogy a mai szép nap 
a két egylet testvéri viszonyában feledhetlen n u in ­
kát hagyjon. Banhans beszéde óriási hatást keltett. 
Minden oldalról siettek hozzá s ö, valamint gr. Zh-Iiv 
Jenő egész este tüntető ováeziók tárgya volt. Szólt még 
Harpke, az osztrák iparegylet elnöké, majd .Matb-ko- 
vits Sándor szellemes poliárköszöntőjében azt fejtegette, 
hogy az osztrák és magyar iparosok b-nső barát-ága 
legyen egyúttal véd- és daczszövetség a külföld irányá­
ban. A társaság a legszebb emlékekkel késő [éjjel osz­
lott el.

A rimamurány-salgótarjáni vas­
művek.

Az országos általános kiállítás díszes pavillonjai közt mél­
tán elsőrendű helyet foglal el az, melyben Magyarországnak 
egyesült két legnagyobb vasipari vállalata, a «Riinamu- 
ránv-salgótarjáni vasmürészvénvtársasági) mutatja Le 
igen érdekes csoportokban hazánk vasiparának eddigi 
fejlődését.

Magyarországban a vasbányászalol és kohászatot már 
a legrégibb történeti időkben is űzték; eleintén termé­
szetesen, mint minden más ipart egyszerű, primitiv esz­
közökkel, kisebb kiterjedésben egészen e század elejéig, 
a midőn a tulajdonosok, a kik kisebb-nagyobb vasbá­
nyáikat és kohóikat külön müveltették, belátni kezdték, 
hogy- egyesült erővel a természet nyújtotta kincset bő­
vebben és nagyobb haszonnal aknázhatják ki. Lassan- 
kint megérlelődött a társulás eszméje, mely elemién 
csak legközelebbi szomszédokat, később távolabbinkat is 
egyesített, akik aztán egyesült anyagi és szellemi erővel 
nemcsak a bányászaton és kohászaton lendítettek erősen, 
hanem a vasipari termékeknek piaczokat is szerezlek, 
melyek eleintén igaz, csak Magyarországra szorítkoztak, 
de úgy, hogy a magyar vas ezekről az idegent egészen 
kiszorilotta ; szóval a magyar vasipart felvirágoztatták.

Így jött létre ama hatalmas vállalat is, melynek o 
sorokat szenteljük. Alapját a murányi unió, a rimái 
koaliczió és az ózdi vaspiucgyesület képezték, melyek 
Gümör-, Borsod- és Nógrádmegyékbcn alakultak, hogy 
az ottani vasbányákat jobban kiaknáztassák A három 
vállalat sokáig külön művelte bányáit és dolgozta fel 
kohóiban a kiaknázott vasat. Az ötvenes években 
«rimamurányvölgyi vasmü-egyesület» ezeg alatt hatal­
mas vállalattá egyesültek, mely pénzzel bőven rendelkez­
vén, az üzemet a technika addigi czélszcrünck bizonyult 
uj vívmányainak alkalmazásával uj alapokra fektette, 
nagy összegeket fordított czélszerü épületekre, a müve­
ket alkalmas gépekkel látta el, az anyag gyorsabb és 
olcsóbb szállítása végett vasutat épittetett, melyet 
a magyar államvasutak hálózatával is összekötőit, szó­
val mindent megtett, a mi egy vállalat sikeres működé­
séhez és felvirágoztatásához szükséges. Az eredmény nem 
késett sokáig, mert a vállalat gyorsan felvirágzott.

így működött a rimamurányvölgyi vasmü-cgvesület 
egészen a hetvenes évek végéig, a midőn a gömöri vas­
kohótulajdonosok által alapított salgó-tarjáni vas- 
flnomitó társasággal egyesült. E társaságnak Salgó- 
Tarjánban a czélnak minden tekintetben megfelelően 
berendezem vasfinomitója volt, melyben annál nagyobb 
sikerrel működhetett, mert nagy kiterjedésű széntelepek 
felett is rendelkezett. A két hatalmas vállalat egyesülése, 
azt lehet mondani korszakalkotó volt Magyarország vas­
iparának történetében, mely azóta nemcsak magyar- 
országi piaczait tudta megtartani, hanem lassan bár, de 
a külföldön is tért hódit.

A pavilion, melyben a látogató a magyar vasipar fej­
lődésével és jelenlegi fejlettségével megismerkedhotik 
három csoportra oszlik, melyek mindegyike egy-egy rend­
kívül érdekes egészet képez, úgy azonban, hogy egymást 
mégis kiegészítik.

Az első csoportban a pavilion balszárnyában erdőgaz­
daságát mutatja be a társaság. A vállalatnak Gömör, Bor­
sod- és Núgrádmegyékre kiterjedő, összesen 26*,2 ezer 
kataszteri holdat tevő erdőbirlokai vannak, melyek a 
vasiparhoz legszükségesebb anyagot, a faszenet szolgál­
tatják. E birtok mélyebb részeit hatalmas tölgyerdük 
borítják, a magasabb részek bükkösök, ezeken fül pedig 
fenyvesek vannak, melyek azonban újabb időben egyre 
több tért hódítanak. Ezek a fő fanemek, melyek e nagv- 
kiterjedésü birtok legnagyobb kontingensét elfoglalják. 
Az erdőbirtok kezelése mintaszerű, a vágásokat azonnal 
beültetik, s újabban különösen az iljilásra fordítanak 
nagy gondot, melyet rendszeresen folytatnak, úgy hogy 
az ifjitási terv szerint évenkint 300 hold kerül ifjilás 
alá. A kihasználást illetőleg a beosztás szerint 80. ré­
szint 40 éves időszakokra oszlik. Évenkint a vállalat 
mintegy 50,000 köbméter fát vágat. A levágott fa lvg- 
nagyobk részét szénné égetve a vasmüvekben használják 
fel, s csak keveset dolgoznak fel szerszám- és épület­
fává.

A pavilion e csarnokába lépve méltán meglep az a 
sokféleség, melyen itt szemünk megakadt. A mit egy er­
dőgazdaság nyújtani képes, azt csínnal, Ízléssel elren­
dezve, csoportosítva együtt találjuk itt. a birtok teleoló­
giai viszonyait az altalaj összes kőzeteiből és a kü­
lönféle füldnemekből vett mutatványokból ismerjük meg, 
a kihasználást a különböző fa- és széntermékek bemu­
tatásából; a mi növény, vagy állat c birtokonjterem és él, 
a legegyszerűbbtől a legpompásabbig, a legkisebbtől a 
legnagyobbig mind be van e csoportban mutatva egy 
vagy több példányban. E mellett a csoport rendezője 
ez crdöbirlok saját házi iparáról sem feledkezett meg, 
melylyel az oltani munkásnép foglalkozik, különféle ki­
sebb fatárgyakat készítve nagyobbrészt saját használatra.

A második főcsoport, mely a bányászatot szemlélteti, 
két alcsoportra a vasbányászatra és a szénbányii- 
szatra oszlik. A társaságnak két vasérezbányája van. 
Az egyik a vashegyi, ez a nagyobb, a másik a iákosi 
Gümörmcgyébcn ; mindkettő együttvéve 278,000 négyzet- 
bányaöl kiterjedésű. A vashegyi bányának három hatal­
mas vasrélege van. A legalsó 12 méter vastag érezréteg 
fémfényü fekete vaskőből áll, mely 15% mangánt és 40 
százalék vasat tartalmaz, a középső réteg 20 méter 
erős s világos barna vaskőből áll, mely 2% mangánt és 
40—50% vasat tartalmaz, a legfelső réteg vas­
köve vöröses sötét barna, mangán-tartalma 2—1%, 
vastartalma 35—60 százalék közt váltakozik. A 
rákosi telep agyagréteg által elválasztott két 8-24- mé­
ter vastag barnaszén réteget tartalmaz. A bánya termé­
keit 13 kilométer hosszú sodrony vasúton szállítják a 
likéri vasmüvekbe. E vasúton, melynek két 50 lócrejü 
mozdonya, és 660 szállító kocsija van, naponkint 5000 
mélermázsa vasérczet szállíthatnak a nevezett vasműbe. 
E bányából évenkint 1 millió métermázsa vasérczet 
aknázhatnak ki.

A társaság legnagyobb széntelepe az ózd-nádasdi Bor- 
sodmegyében. Ez 27.500 kataszteri holdra terjed. E te­
lepet bárom oldalról művelik, Bánszállás, Nádasd és 
Arló felöl. E telep évenkint több mint egy millió méler­
mázsa szenet ad, melynek legnagyobb részét a vállalat 
vasművel fogyasztják, kisebb részét pedig eladja a vál­
lalat. A bánszállás! és arlói szent egy méter széles vá- 
gányu vasúton szállítják az ózdi hengerműbe, Nádasdról 
pedig lóvasulon a közelfekvő pléhhcngermübe. A másik 
széntelep, mely 4000 kataszteri hold kiterjedésű aSalgó-
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\ tar-a-ág a bányabirtokainak fekvését, kiterjedését 
alakját, rendszeres művelését a pavilion jobb szárnyú 
lián a falakra aggatott térképek, tcrcprajzok teszik 
szemlélhet övé; az üzem nagyságáról és fejlődéséről az 
erre vonatkozó táblázatokból nyerünk fogalmat, a bá­
nyatermékeket csinos szekrényekbe elhelyezett ásvány 
gyűjteményből ismerjük meg, mely múltán hosszabb 
illőre köti le mindenkinek a figyelmét, a ki e pavilion 
ban megfordul. De nemcsak egyszerű tervrajzokat, táb 
Iákat, érez és széndarabokat láthat itt a szemlélő, mert 
a háttérben valóban elragadó képen akad meg tekin 

A tárnából épen most halad ki egy szénnel meg 
rakott csille, melyről az ismert bányalámpa szór hal 
vány fényt. — A bejárat fölött szénből és külön 
bözö kőzetdarabokból összeállított hatalmas gúla 
emelkedik, melyen túl regényes erdő emelkedik 
a fogaski rckii mozdony szemünk előtt toll egy jól meg 
rakott vonatot a meredek vasúton, s a hegytorok fölött 
a likeri vassodrony pályát látni, közlekedő kis waggonjai- 
val. Az egész szép festői kép, mely a laikust is meg­
ragadja és hosszabb megtekintésre csábítja.

Innen a harmadik osztályba megyünk át, ahol a vál­
lalatnak szorosabb értelemben vett ipari levékenységé- 
röl, a kohókról és vasöntödékről nyerünk fogalmat. A 
társaságnak számos kisebb-nagyobb vasmüve van.

Röczén két kohó működik, ezek fehér nyers vasat 
termelnek, melyet további feldolgozás végett vasúton szál­
lítanak a társaság ózdi és tarjáni hengerműveibe.

A nyustyai kohó mellett vasöntödéje is van a társa­
ságnak. mely a nyers vasat feldolgozva, különféle ke­
reskedelmi és öntött gépvasat készít.

Ezeknél sokkal nagyobbak a legújabb rendszer alap­
ján berendezett likéri kohók, modern közlekedési eszkö­
zükkel és tágas raktárokkal. A likéri két kohó közül az 
egyik faszénnel, a másik pirszénnel működik. Mindkettő 
még csak ez évi márczius óta van működésben. A vas- 
érezet a vashegyi bányából sodronypályán szállítják ide 
a honnan a nyers vasgyártmányt az ózdi és tarjáni 
va .'.finomítókba szállítják további feldolgozás végeit.

Az ózdi hengermű kereskedelmi, rúd-abrones és gép- 
vasgyárlásra van berendezve. A hengermű a legjobb 
gépekkel van felszerelve. Van itt egy kavaró pest, egy 
hegesztő pest, a szükséges csinozási és mellékmühe- 
lyek stb.

A nádasdi hengermű kereskedelmi, reservoir-faQon és 
meghorgonyzott bádog készítésére van berendezve, újabb 
időben azonkívül fedél, tető és egyéb építési bádogot is 
gyártanak itt. mely gyártmányok már is több nagyobb 
építkezéseknél kilünőeknek bizonyullak.

A társaság legnagyobb és legnevezetesebb gyára min­
denesetre a salgótarjáni vasíinomitó gyár, melyben egy 
kavarópest, hegesztőpest, öntöde, mellék és apprelur 
műhelyek, raktárak, generátor müvek vannak 53 gene­
rátorral. Készítenek itt tengelyeket és vassodronyo­
kat is.

A vállalat vasipari működéséről fogalmat nyerünk, 
ha tudjuk, hogy a társaság a múlt évben a forgalomba 
bocsátott vasárukért — a nyers- és féltermékeket nem 
véve tekintetbe, 5.027,750 forintot könyvelt el.

A mi az áruk minőségét illeti, melyeket a rimamu- 
rány-salgótarjáni vasmürészvénytársaság forgalomba bo­
csát, azok jósága melleit legjobban bizonyít az a ha­
tározott tény, hogy a gyártmányok évről évre több és 
nagyobb piaczokat hódítanak, úgy hogy a külföldi 
gyártmányokat már nem egy helyről leszorították. A 
különböző gyártmányokat a vállalat a középső terem 
ben mutatja be csinos csopostositásban.

A társaság, mint az előttünk fekvő kimutatásból kitű­
nik. a múlt évben 4500 embert foglalkoztatott, a kiknek 
semmi okuk sincs helyzetük fölött panaszkodni, mert a 
vállalat vezetői éber figyelemmel kísérik munkásaik éle­
tét s különböző hasznos intézkedésekkel mozdítják elő 
jólétüket. Minden vasmű körül munkás telepek vannak, fo­
gyasztási szövetkezetekkel, betegsegélyezési pénztárakkal 
stb. Természetes, hogy jó népiskolák sem hiányoznak e 
telepekről, a mint azt a gyermekeknek szintén kiállított 
különböző iskolai dolgozataiból és készítményeiből hatá­
rozottan következtetni lehet.

Csakis egyesült erő és annak helyes kihasználása ké­
pes felmutatni oly eredményeket, a milyeneket a most 
leirt pavillonban a látogató elé tárnak.

A jury-tagok kinevezése.
A kiállítás elnöke, Matlekovits államtitkár a tör­

vény és az általános jury-szabálvzatban foglalt felhatal­
mazás alapján — mint értesülünk — ma nevezte ki 
a kiállítási általános jury tayjainok ama 
Jelet, amely a választott tagokkal együitesen képezi az 
egyes csoportok általános juryjét; azonkívül ama vá­
lasztott tagok helyébe is, akik megválasztatásukat el 
nem fogadták, más jury-tagokat nevezett ki. A kineve­
zőitek névsorát, amely a Budapesti Közlöny egyik leg­
közelebbi számában fog megjelenni, a következőkben, 
egész terjedelmében, közölhetjük:

«A kiállítási általános jurv-szabályzat értelmében a 
jury be a következő rendes- és póttagokat nevezem ki :

I. Csoport. Mezőgazdaság és mezőgazdasági 
szakoktatás. Rendes tagok: 1. Balásf Árpád gazd. 
taint, igazgató AI.-Óvár, Berzcviczy Egyed földbirto­
kos, Kupa, 3. gr. Chorinsky Egű. földbirtokos, Ipolyság, 
4. Dani József, júszági igazgató Kompolt, 5. Ferics Fc- 
rencz, Ohed, Horvátország, 6. Frommer Albert, magke­
reskedő, Budapest, 7. Herzog Péter, nagykereskedő, Bu­
dapest, 8. Király Fercncz kér. és iparkamara titkára, 
Debivozen. 9. Kvassay Jenő oszt. tanácsos Budapest, 10. 
Máday Izidor, oszl.-tanácsos, Budapest, 11. Michels Ká­
roly, kenderki-kcszilő gyártulajdonos, M.-Palánka, 12. 
Neumann Frigyes nagykereskedő Budapest, 13. Ren- 
II.T Gusztáv, állami méncsbirtok igazgatója, Kisbér, 
14. Rúhrcr Ferencz jószágigazgató M.-Óvár. 15. Rottler 
József méncsbirtok-igazgató Fogaras. 16. Vörös Sándor 
gazd. laninlészeti igazgató Kolosmonostor. 17. Wckerle 
Sándor min. tanácsos Budapest. — Póttagok: 1. Des- 
sewffy Béla földbirtokos N.-Káta. 2. Domahidy István 
•írsz. képviselő Budapest. 3. Gondöcs Benedek apát orsz. 
képviselő Budapest. 4. Lázár István H.-M.-Vásárhely. 5. 
Mua-sanies Vasa Eszék. G. br. Nváry Jenő oszt. tan. 
Budapest. 7. br. Révay Gyula Turócz-Szt-Márton. 8. Stein 
Lajos Pakrácz. 9. Vukotinovics Lajos Zágráb.

7/. Csoport. Kertészet és szőlészet, a) osztály. 
Virág és növénykertészet. Rendes tagok: 1. Gille- 
ífiot Vilmos rózsakertész Bpesl. 2. Reiclislaller János 
kertész Pozsony, 3. Szelnár József kertész Budapest. 
Póttag: llies Ív kertész Eszék, a) osztály, Szőlészet 
és gyilmölcsészeb. Rendes tagok: 1. Bereczky Máté 
gyüm. vándortanár M.-Kovácsháza, 2. gr. Keglevicli Ist­
ván orsz. képv. Budapest, 3. Petliő Miklós islvántelki 
füldmives iskola igazgatója Bpesl. Póttag: 1. Villásy Pál 
gazd. tanár Keszthely.

71* Csoport. Állati termények, Rendes tagok: 
1. Egán Ede orsz. tejgazdasági felügyelő Budapest, 2.
\ isonlai Kovács László orsz. képv. Bpesl, 3. Wolfner 
Gyula gvapjiimosóda Bpesl. Póttag: 1. Kuli Károly, a 
"vapjiimosó és bizományi részvény társulat igazgatója 
Bpest.

V. Csoport. Erdészet, erdészeti szakoktatás és 
vadászat. Rindes tagok: 1. BaiersdorfTKároly fakeres- 
K- dö Budapest, 2. Bcdő Albert orsz. főerdőmester Bu- 
'l-ipest, 3. Durst Emil erdőigazgntó Zágráb, 4. gr. Erdődy 
Htulolf földbirtokos Szilvás, 5. ilj. gróf Esterházy Miklós 
1 • eklész, G. Ncuschloss Marczcll fakereskedő Budapest. 
Póttagok: 1. báró Trautenberg Frigyes Moór. 2. Woinber- 
í"'r k'i'lor osztr. magy. áliamvasut társ. érd. igazgatója 
Oravicza.

17. csoport. Bányászat, kohászat és földtan. 
I’-ö'I'-s tagok: 1. Belházy János oszt. tan. Budapest.

Borbély Lajos rima-murány salgó-tarjáni bánya r. t. 
igazgatója. 3. Bilckh János in. k. földtani intézet igaz­
gatója Budapest. 4. Geiger Zsigrnorul. 5. Willigens Sán­
dor oszt. magy. államvasul-társaság vezérfelüuvclőjc. G.

sigmondy \ ilmos orsz. képv. Budapest. Póttagok: 1.
íveseit Sándor bányatanácsos Budapest. 2. Kaufmann

amill Zágráb. 3. Münich Ká'm in bányaigazgató Igló.
VII. csoport. Vegyészeti 'ipar. Rendes tagok: 1. 

Brazay Kálmán nagykereskedő Budapest. 2. IQ. Ludvig
A. János mézcskalácsos Budapest. 3. Makláry Gyula, 
)"c8y- gyáros Budapest. Póttag: Detsinyi Gusztáv keres­
kedő Budapest.

VIII. csoport. Élelmi ezikkek. a) osztály. Ma­
lomipar és tésztanemiiek. Rendes tagok: 1. Brüll 
Lipót, magy. ált. hitelbank igazgatója Budapest.
2. Rieger György Viktória-gőzmalom igazgatóta Bu­
dapest. 3. Sliescsevics Péter, molnár, Károlyváros. 
Póttag: 1. Radványi István, gőzmalom igazgató, Miskolcz. 
a) osztály. Húsnemüek. Rendes tagok: 1. Dobos C. 
József vendéglős Bpest, 2. Porszász Gyula hentes Bpest,
3. Szenes Ede füszerkereskedo Bpest. Póttag: 1. Vichardt 
Ferencz hentes Bpest. c) osztály. Czukornemiiek 
és egyéb élelmi ezikkek. Rendes tagok: 1. Kessel­
bauer György kétszersült készítő Pozsony, 2. Kugler 
Henrik ezukrász Rpest, 3. Weisz József E. L, ezukor- 
gyáros Soprony. Póttag: 1. Fischer József kereskedő 
Eszélj.

IX- csoport. Bor- és eyyéb szeszes italok. A. 
osztály. Bor-, pezsgő-, törköly-, pálinka. Rendes 
tagok: 1. br. Apor Károly M.-Vásávhcly, 2. gr. Andrássy 
Aladár Budapest, 3. Domány József bor-nagykereskedő 
Arad, 4. lovag Flandorfcr Pál, bor-nagykereskedő Sop­
ron, 5. Hammersberg Jenő törv. elnök S.-A.-Ujbely, 6 
Jalics Kálmán bor-nagvkereskedő Budapest, 7. Krémer 
Fülöp Budapest, 8. Miklós Gyula orsz. borászati kor­
mánybiztos Budapest, 9. Wirtli Ferencz vendéglős Bu­
dapest, 10. Zalay István orsz. képv. Budapest. Pót­
tagok : 1. Éberling József borkereskedő Budapest, 
Saxlehner Árpád bortermelő Budapest. 3. Tallián Ede 
kanonok Zágráb. 4. Vásárhelyi Béla Arad-hegyalja
B. osztály. Szesz- és sörgyártás. Rendes ta­
gok: 1. Leipziger Vilmos, a Grunwald és társa-féle 
szeszgyár igazgatója Budapest, 2. Natter Antal, első ma­
gyar serfőződe igi zgatója Budapest, 3. Zwack Miksa 
likörgyáros Budapest. Póttag: 1. Pokorny Ferencz szesz­
gyáros Zágráb.

X. csoport: Agyag- és üvegipar. Rendes tagok : 
1. Bárdos József a Kossuch-czég beltagja Budapest, 2. 
Fischer Ignáez porczellángyáros Budapest, 3. Hültl Ti­
vadar porczellángváros Budapest. Póttag: Dinghofer J., 
a Dingbofer & Jakéin ezég tagja, Osradck, Samobor 
mellett.

'XI. csoport: Vas- és fémipar, a) osztály: laka­
tos, kovács, késmunkák, szerszám. Rendes tag:
1. Árkay Sándor mülakatos Budapest. 2. Drélier Ig- 
nácz Budapest. 3. Graenzenstein Béla pénz. oszt. taná­
csos Budapest. 4. Heinrich Ferencz nagykereskedő Bu­
dapest. 5. Juhos Gyula nagykereskedő Budapest. G. 
Jungfer Gyula mülakatos Budapest. 7. Kuntzen Frigyes 
Budapest. 8. Kornhauser Károly Budapest. 9. Pauer 
Lco gyárigazgató Budapest. 10. Seholtz C. A. Matheosz. 
Póttag": 1. Neoschil Alajos kutszergyáros Budapest.
2. Ncsicz Antal Zágráb. 3. Nigrényi Pál Szeged. 4. Pro­
kop Ferencz Budapest. 5. Sachs Ármin Budapest. G.Tü- 
mőry Károly nagykereskedő Budapest, b) osztály: 
bádogos, rézöntő, harangöntvény stb. Rendes 
tagok: 1. Kollerich Pál vassodronygyáros Budapest. 
2. Rónay János bádogos Czegléd, 3. Thury János, Poz- 
dech ezég tulajdonosa Budapest, 4. Walser Ferencz 
Budapest. Póttag: 1. Szojka Antal Budapest.

XII. és XVII. csoport: Faipar, bútoripar, deko­
rativ lakberendezés, a) osztály: asztalos munka, 
kárpitos ipar és díszítmények, mázoló, ara­
nyozó, szobafestő munkák: Rendes tag: 1. Bak 
Lajos müasztalos és parkclgyáros Kolozsvár, 2. Bobula 
János műépítész Budapest, 3. Eőry Farkas Kálmán 
Budapest, 4. Hoffmann J. C. kárpitos Budapest. 5. Kőim Bó­
dog butorgyáros Budapest, 6. Lázár Jenő gr. Medgycs-Falva,
7. Michl Alajos Bpest, 8. Ncuschloss Ödön fakereskedő Bpest,
9. Thonet Ágoston butorgyáros Bpest, póttagok: 1. Ehr­
lich Miklós mázoló Bpest, 2. Morzsányi József diszmu- 
ves Bpest, 3. Reiner Károly asztalos Szeged, 4. Regina 
József Koprionitza, b) osztály: kádármunkák: ren­
des tag: 1. GroszmannM.aGroszmann és Cservenka ezég 
beltagja Bpest, 2. Schanzen Ignáez Bpest, 3. Sedlakovics 
Ferencz kádár Eszék, póttagok: 1. Benkő István Vesz­
prém, 2. Vuek Mihály Bpest, e) osztály: faragó-eszter- 
gályos-kosárfonó munka: rendes t.agok: 1. Eles László 
Kalocsa, 2. Lotz F. J. Brassó, 3. Varga János fegyintézeti 
igazgató Váez,[póttag: 1. Raichl{Nándor kosárkötő Apatin.

XIII. csoport: Bőripar, a) osztály: Kikészített bő­
rök és prémáruk. Rendes tagok: 1. Gilming Ferencz, a 
Gilming testv. ezég beltagja Budapest, 2. Latzkó György 
Liptú-Szt.-Miklós, 3. Wolfner Nándor bőrgyáros Buda­
pest. Póttagok: 1. Alexi Lajos bőrgyáros Matheócz, 2. 
Markó József börgyáros Rozsnyó, b) osztály: Szíj­
gyártó, bőröndös és kautsuk áruk. Rendes tag: 1. Berh- 
feld Mór Budapest, 2. Billan Márton szíjgyártó Buda­
pest, 3. Freund Ármin szíjgyártó Budapest. Póttag: 1. 
Trubint Lukács szíjgyártó Rimaszombat.

XIV. csoport: Papiros ipar. Rendes tagok: 1. Gel­
ler József könyvkötő Budapest, 2. Rigler József Ede 
papirkercskedő Budapest, 3. Stadler Tofor Hermanetz, 
Póttag: 1. Müller Eduard tiniagy áros Budapest.

XV csoport. Fonó-szövőipar, a) osztály gyapjú, 
len, juta, kenderpamut, selyemipar. Rendes tag: i. 
Bauer Károly poszlúkcreskedő Budapest, 2. Haas Fülöp 
szőnyegkereskedö Budapest, 3. Helle Károly kötélgyáras 
Pozsony, 4. Kollarils Fér. a Kollarits s liai ezég bel­
tagja Budapest, 5. Rcgenhard Ferencz posztógyáros Po­
zsony, 6. Sebéig Frigyes posztógyáros Brassó. Póttag : 
Haltenberger Rezső Eperjes, Kovárik István szürposztó- 
gyáros Beszlerczebánya, b) osztály : feslö-paszomán, 
csipke, hímző, kötő és kötszövő ipar. Rendes tag:
1. Felmayer István kékfestőgyár tulajd. Sz.-Fekérvár,
2. Sebőn Jakab paszománlos Budapest. 3. Weisz Miksa 
a Spitzer Gerzson ezég tulajdonosa Budapest. Póttag: 
Hermann Dániel Zágráb.

XVI. csoport: Ruházati ipar. a) osztály: szabó- 
és sziiesipar. Rendes tagok: 1. Grünbaum Miksa szabó 
Budapest, 2. Hábori Nándor szabó Budapesten, 3. Ilj. 
Hcidlberg Mór kereskedő Budapest, 4. Karácsonyi László 
szabó Budapest, 5. Kis Kornél szabó Budapest, 6. Pelrik 
Béla női szabó Budapest. Póttagok : 1. Holéczy Pál szűcs 
Liptó-Szt.-Miklós. 2.Samob Péter szabó Varasd. b) osztály: 
Lábbeli. Rendes tagok: Bánhegyi C. F, czipőgyáros Buda­
pest. 2. Brctschneider Zsigmond Budapest. 3'Graf Ede czi- 
pész Budapest. 4, Lőrincz István ezipész Budapest. 5. 
Schwarcz Antal Budapest. 6. Temosváry Móricz czipő- 
;yáros Budapest. Póttagok: 1. Kodlik Imre csizmadia 
uosoncz. 2. Katona Sándor csizmadia Veszprém, e) 
osztály, kalapok: divatáruk, stb. Rendes tagok; 1. 
Dorics Márk fodrász Budapest. 2. Péchy Manó müvi- 
rágkészitő Budapest. 3. Pórfy Ferencz kalapos Buda­
pest. 4. Qucntzer Henrik Budapest. Póttagok; 4. Schlei­
fer Henrik kalapos Pozsony, d) osztály; féhérne- 
miiek: keztyü. Rendes tagok: 1. Fürth Albert papla- 
nos Budapest. 2. Stockbauer Gusztáv ágynemügyúros, 
(Hatzenberger utódai ezég) Budapest. 3. Titsch 
Gyula divalárus Budapest. Póttag: 1. Haimerli A. kez- 
tyüs Pécs.

XVIII. csoport. Arany-és ezüstmüvek, ékszerek, 
diszmii és apró áruk. A. osztály. Arany-és ezüst­
munkák, ékszerek és vésnök munka. Rendes ta- 
ok: 1. Bachrucb A. aranyműves Budapest. 2. Huber 
ános ékszerész Budapest. Szemere Attila, iparművészeti 
gycsület titkára Budapest. Póttag: 1. Handa Frigyes 
úsnök Budapest. B. osztály. Veqyesek. [Rendes ta­

gok: 1. Grüneberg Károly kefekötő-gyáros Pozsony. 2. 
Posner Alfréd Budapest. 5. Szvotenay Miklós kir. tan. 
Budapest. Póttag: 1. Blaschke János ostor- és botgyáros 
Budapest. .

XIX. csoport. Sokszorosító ipar. A) osztály. 
Könyv- és kőnyomdászat, hírlap- és könyvkiadó 
ipar. Rendes tagok: 1. Futtaky Gyula hírlapíró Buda­
pest. 2. Grill Richárd cs. és kir. udv. könyvárus Buda­
pest. 3. Zech Miklós Zágráb. Póttag: 1. Péchy Imre 
államnyomda igazgatója Budapest. B) osztály. Fény­
képészet és czirnfestés. Rendes tagok: 1. Frank S. 
Eszék. 2. Koller Ferencz tanár, cs. és k. udvari fény­
képész Budapest. 3. Kozmata Ferencz cs. és k. udvari 
fényképész Budapest. Póttag: 1. Friedrich Lajos czim- 
és czimerfestő Budapest.

XX. csoport, Zenészei. Rendes tagok: 1. id. Áb­
rányi Kornél Budapest, 2. Szűk Lipót Budapest, 3. gr. 
Zichy Géza Budapest. Póttagok: 1. Bartalus István ze-
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netanár Budapest, 2. Bogisich Mihály apát-plébános 
Budapest.

XXI. csoport. Tudomátiyos eszközök és mű­
szerek. Rendes tagok: 1. báró Eötvös Lóránt egy. ta­
nár Budapest, 2. Kruspér István kir. tan. Budapest, 3. 
Lechner József órás Budapest. Póttagok : 1. Gotthárd 
Jenő földbirtokos Herény, 2. Süss Nándor állami me 
chanikai tanműhely igazgatója Budapest.

XXII csoport. Építési ipar. Rendes tagok: 1. Bu 
kovits Béla, műépítész Bpest, 2. Lechner Lajos min 
tan. Bpest, 3. Müller Béla kir. főmérnök Bpest, 4. 
Pucher József építész Bpest, 5. Schneider Alajos min. 
oszt. tanácsos Bpest, 6. Sichmon Adolf magánmérnök 
Bpest, 7. Thoma Károly Bpest. Póttagok: 1. Gonda 
Béla kir. főmérnök Bpest, 2. Gregersen György mérnök 
Bpest, 3. Krajcsovics Lajos magánmérnök Bpest.

XXIII. csoport. Jármüvek. Rendes tagok: 1. Bogdán 
József koesigyáros' Bpest, 2. Kruschka János kocsigyáros 
Bpest, 3. Porst Ferencz kocsigyáros Bpest, 4. Zsigmondi 
Károly Bpest. Póttag: 1. Mann Lajos kocsigyártó Esz 
tergom.

XXIV. csoport. Gépipar. A. osztály. Motorok, 
erőgépek és eszközök, segéd- és munkagépek. 
Rendes tagok: 1. Farbákv István, a bányászati és er­
dészeti akadémia igazgatója Selmecz, 2. Láng László 
gépgyáros Budapest, 3. Mcchwart András, a Ganz-gyár 
részvénytársaság igazgatója Budapest, 4. Pilch Ágoston 
műegyetemi tanár Budapest, 5. Schlick Béla, a Schlick- 
gyár igazgatója Budapest, 6. Schwing János, az osz­
trák-magyar áliamvasut igazgatója Budapest. Pótta­
gok: 1. Wagner Károly m. kir. államvasutak igaz­
gatója Budapest, 2. Wagner Vilmos vasmüigazgató Ere­
ző ván. B. osztály. Gazdasági gépek és eszközök 
Rendes tagok: 1. Havas Sándor gépgyáros Budapest, 2. 
Miklós Ödön mérnök Budapest, 3. Nagy Dezső műegye­
temi tanár Budapest, 4. Kampel Adolf urad. igazgató 
Bélye, 5. gr. Széchenyi Imre közgazdasági előadó So- 
mogyvár, 6. Thallmayer Viktor akad. tanár M.-Óvár, 
Póttagok: 1. Glurek Gyula állami ménesbirtok igazgató 
Mezőhegyes. 2. ilj. Ordódy Pál orsz. képviselő Budapest

XXV csoport. Közlekedésügy, Rendes tagok : 1 
Brahrn Miksa déli vasút igazgatója Budapest, 2. György 
Endre orsz. képviselő Budapest, 3. Heim Péter min. 
osztálytanácsos Budapest, 4. Heufel Adolf fővárosi mér­
nök Budapest, 5. Hieronymi Károly osztr.-magy. áliam­
vasut igazgató elnöke Budapest, 6. Klimm Mihály, műegy. 
vizép. tanár Budapest, 7. Koller Lajos min. tanácsos 
Budapest, 8. Ludwigh Gyula min. osztálytanácsos Buda­
pest, 9. Schwarzel Sándor müegy. tanár Budapest, 10. Tol- 
nay Lajos min. tan., magyar államvasutak igazgató el­
nöke Budapest, 11. Verderber István magy. államvasuti 
igazgató Budapest, 12. Walter Ágoston in. államvasuti 
igazgató Budapest. Póttagok : 1. Boros Béni, arad-kőrösi 
vasút igazgatója Arad, 2. Gregersen Nils mérnök Buda­
pesten, 3. Gründorf Vilmos osztr. államvasuti felügyelő 
Budapest, 4. Hajdú torontáli vizszabályozó társulat fő­
mérnöke.

XXVI csoport. Hajózás és tengerészet. Rendes 
tagok: 1. Ipperlein Oszkár a prágai hajógyár főmérnöke 
Budapest, 2. erényi Ullmann Lajos a Dunagőzh. társ. 
igazgatója Budapest. 3. Id. Luczenbacher Pál Budapest,
4. Peichel József «Adria» hajóz. társ. igazg. Budapest,
5. Schroll József budai hajógyári l igazg. Budapest, 6. 
Smoquina A. F. kamarai titkár Fiume. Póttag! 1. IIou- 
chard Ferencz Budapest, 2. Szőnek révkapitány Báziás.

XXVII. csoport. Honvédelmi felszerelés. Rendes 
tagok: 1. Bárczy István oszt. tanácsos Budapest, 2. 
Cserhahnay Ferencz vezérhadbiztos Budapest, 3. Ivánka 
Imre a vörös-kereszt egylet gondnoka Budapest, 4. dr. 
Janny Gyula a vörös-kereszt egyl. titkára, 5. Lindner 
Imre a vörös-kereszt-egyl. igazgatója, 6. Thibold Lajos 
min. tanácsos. Póttagok: 1. Svetits Imre a Ludovika 
akad. igazgatója, 2. Tiller Mór kereskedő.

XXVIII. csoport. Egészségügy, a) osztály: egész­
ségügy. Rendes tagok: 1. dr. Balogh Kálmán egyet, 
tanár Budapest. 2. dr. Bruck Jakab orvos Budapest. 
3. dr. Fodor József egyet. tan. Budapest. 4. dr. Kalli- 
voda József Zágráb. 5. dr. Kresz Géza kér. orvos Bu­
dapest. 6. dr. Müller Kálmán egyet. tan. Budapest. Pót­
tagok : 1. Dreher Ignáez seb. eszközgyáros Budapest.
2. Saxlehner Andor Budapest, b) osztály: állategész­
ségügy. Rendes tagok: 1. Bernolák Sándor oszt. taná­
csos Budapest. 2. Lipthay István miniszt. tan. Budapest.
3. Tormay Béla miniszt. tan. Budapest. Póttag: l.KJi 
Miklós állatorvos Budapest.

XXIX. csoport. Házi ipar. Rendes tagok: 1. Bin­
der Lajos m. kir. ipari felügyelő Kolozsvár. 2. Deil Jenő 
kereskedelmi s iparkamarai titkár Kassa. 3. Gámán K. 
titkár. 4. Gelléri Mór orsz. iparegyl. titkár Budapest. 5. 
dr. Herich Károly min. oszt. tanácsos Budapest. 6. dr. 
Hűmmel Szaniszló miniszteri oszt. tanácsos Buda­
pest. 7. dr. Krsnjavi Izidor egyetemi tanár Zágráb.
8. László Zsigmond miniszteri tanácsos Budapest. 9. 
Ráth Károly iparos, ipari s keresk. kamarai aleln. Budapest.
10. Rejtő Sándor m. kir. ipari felügyelő Budapest, 11. 
Strasser Albert keresk. s iparkam. titkár Temesvár, 12. 
Szalay Imre min. oszt. tan. Budapest. Póttagok: 1. Er- 
nyei Gyula kereskedő Budapest, 2. Jágócsy Péterffy 
Zoltán min. biztos Pozsony, 3. br. Nyáry Jenő oszt. ta­
nácsos Budapest, 4. Vidéky János főv. felsőbb iparrajz- 
tanoda-igazgató Budapest.

XXX. csoport. Iparoktatás. Rendes tagok: 1. 
Arányi Antal áll. tanitóképezd. igazgató Znióváralja. 2. 
Gönczy Pál miniszt. tanácsos Budapest. 3. Hegedűs Ká­
roly áll. középipartan, igazgató Budapest. 4. dr. Herich 
Károly min. oszt. tanácsos Budapest. 5. Mudrony Soma 
orsz. iparegyesületi igazgató Budapest. 6. (Jágócsi) Pé­
terffy József Budapest. 7. Rauscher Lajos műegyetemi 
tanár Budapest. 8. Rejtő Sándor m. kir. ipari felügyelő 
Budapest. 9. Szuppán Vilmos áll. tanitó-képezdei tanár 
Budapest. 10. Szabó Károly kir. tanfelügyelő Sopron. 11. 
Szakkay Károly áll. középipari tanoda-igazgató Kassa. 
12. Szalay Imre min. oszt. tanácsos Budapest. Póttag :
1. Binder Lajos m. kir. ipari felügyelő Kolozsvár. 2. 
Deil Jenő keresked. iparkam. titkár Kassa. 3. Strasser 
Albert keresk. iparkam. titkár Temesvár 4. Vidéky János 
főv. felsőbb ipar-rajztan, igazg. Budapest.

XXXI csoport. Jfevelés-közoktatás. Rendes tag :
1. Bockelberg Ernő a nemz. lornaegyl. művezetője Buda­
pest, 2. Buzogány Áron miniszt. oszt. tanácsos Budapest,
3. Gönczy Pál miniszt. tanácsos Budapest. 4. Grskovic Má­
tyás tanár Eszék, 5. Gyertyánffy István áll. tanitóképezd. 
igazgató Budapest, 6. Heller Ágost főreáliskolai tanár 
Budapest, 7. Keleti Gusztáv orsz. minta-rajztan, igazg. 
Budapest, 8. Klamarik János oszt. tanácsos Budapest,
9. dr. Krsnjavi Izidor egyet, tanár Zágráb, 10. Lederer 
Ábrahám izr. tanító képezde tanára Budapest. 11. Len­
gyel Sándor polg. iskolai igazgató Budapest, 12. 
Mayer Miksa miniszt. titkár Budapest. 13. Péchy 
Imre magy. kir. államnyomda igazgató Budapest, 
14. dr. Staub Mór tanárkópezdei tanár Budapest, 15. 
Szuppán Vilmos tanitóképezdei tanár Budapest, 16. dr. 
Szabó József egyetemi prorector Budapest, 17. P. Szath- 
máry Károly orsz. kisdedóvodai egyleti titkár Budapest, 
18. dr. Stoczek József műegyetemi tanár Budapest; Pót­
tagok: 1. Balló Mátyás főreáliskolai tanár, 2. Groó Vil­
mos kir. tanfelügyelő Rimaszombat, 3. Kiss Áron állami 
tanitóképezdei tanár Budapest, 4. Koos Gábor kereske­
delmi akadémiai tanár Budapest, 6. Paál Ferencz 
tanitóképezdei igazgató Kolozsvár, 6. Srétvizer La­
jos fővárosi elemi iskolai igazgató Budapest.

XXXII. csoport: Képzőművészet. Festők: 1. Bara­
bás József Budapest, 2. Benczúr Gyula Budapest, 3. 
Keleti Gusztáv Budapest, 4. Munkácsy Mihály Páris, 5. 
Telepy Károly Budapest, 6. Zichy Mihály Szt.-Pélervár. 
Építészek: 1. Petschacher Gusztáv Budapest, 2. Steindl 
Imre műegyetemi tanár Budapest, 3. Ybl Miklós Buda­
pest. Szobrászok: 1. Szász Gyula Budapest, 2. Tilgner 
Viktor. Mümetszö: 1. Doby Jenő metsző Budapest.

II. pótkiállitás: Munkakiállitás. Rendes tag: 
Binder Alajos ipari felügyelő Kolozsvár, 2. Gelléri Mór 
orsz, iparegyesületi titkár Budapest, 3. Grünstein Henrik 
ékszerész, 4. Grünwald József iparos ifj. egylet titkára 
Szeged, 5. Hüttl Tivadar porezellánfeslő gyáros Buda­
iest. 6. Ivankovics János az iparos ifj. egyl. elnöke 

Szeged, 7. Lengyel Antal iparhatósági biztos az iparos 
ifjúsági egylet elnöke Szolnok. 8. Matusohek József czi- 
pész Kolozsvár, 9. Ráth Károly kamarai alelnök Buda­
pest, 10. Schiffer Ferencz az orsz. közp. legényegylet 
elnöke Budapest, 11. Thék Endre müasztalos Budapest.
12. Vágó Ignáez lakatos Budapest. Póttagok: 1. Edvi 
Illés László ipartestületi titkár Arad, 2. Forgó Pál kath.

legényegylet elnöke Kalocsa, 3. Strasser Albert kamarai 
titkár Temesvár, 4. Szepessy Gyula szabó Budapest.

Egyúttal figyelmeztetem az általam most kinevezett, 
valamint a kiállítók által már megválasztott jury-tagokat, 
hogy a jury-szabályzat 9. §-a értelmében, akik bármely 
csoportban mint rendes vagy póttagok működnek, kiál 
litott tárgyaik után kitüntetésben egyáltalában nem ré 
szesülhetnek. Hasonlókép nem részesülhetnek kitüntetés 
ben ama kereskedelmi társulatok és egyletek, melyeknek 
bel- és kültagjai, valamint igazgatósági és választmány 
tagjai a jury bármely csoportjában rendes- vagy pót 
tagok. Azok a kiállítók, illetőleg igazgatósági és választ­
mányi tagok, a kik kiállítási kitüntetésre versenyezni 
akarnak, a jury-szabályzat ez intézkedésére azzal figyel 
meztetnek, hogy lemondásukat nyolez napon belül ná 
Iám jelentsék be. Budapest, 1885. junius 19. Matleko 
vits s. k.

= A franozla vaautigazgatók tegnapi és mai itt
tartózkodásuk alatt megismerkedtek a főváros összes 
közlekedési viszonyaival, melyekről a lehető legkedve 
zőbben nyilatkoztak. Ma korán reggel Banderali igaz 
gató vezetése alatt a vigadótól a vámházig sétáltak 
melynek megszemlélése után a vendégek a magyar ál 
lamvasut állal rendelkezésükre bocsátott különvonatra 
üllek. A vendégekkel voltak: Ilicronimy Károly 
az osztrák-magyar áliamvasut vezér-igazgatója, Tol 
nay Lajos, a magyar áliamvasut vezérigazgatója, Griin- 
dovf lovag vasúti főfelügyelő és Gotli forgalmi fő 
nők. Első megállóhely az elevátor volt, melynek nagy 
szerű berendezése meglepte a francziákat. Magyaráza 
tokkal Pékár Imre igazgató szolgált. Innen az össze 
kötő-hid előtt elhaladva a vonat Kőbányára robo 
gott, hol a sertéshizlaló részvény-társaság kiter­
jedt telepe képezte beható szemlélet tárgyát. — 
Tormay min. tanácsos szakszerű felvilágosításokkal 
látta el az érdeklődő igazgatókat, kik között egy fran- 
czia nyelven szerkesztett füzetkét is osztottak ki a ser 
téstelep berendezésére vonatkozólag. Hosszabb időt 
szenteltek ezután a vendégek a magyar államvasutak 
gépgyárának megtekintésére, hol Zimmermann igazgató és 
Ritter Ottó mühelyfűnök vették át a vezetők szerepét. A 
Ganz-féle vaggongyárat is meglátogatta a társaság, honnan 
déltájban dgyenest az osztrák-magyar áliamvasut pálya­
házába vitettek, melyről szintén igen hizelgőleg nyilat­
koztak. Rendkívül eharmanlnak találták a királyi váró­
termet. Este 11-kor a vendégek ismét vonatra ülnek 
Kassára utazva, honnan holnap Tátrafüredre, majd pedig 
a csorbái tóhoz rándulnak át.
= Csehek a kiállításon. Kolinból július hó 19-én 

reggel 9 órakor mintegy 1500 cseh vendég érkezik fő­
városunkba a kiállítás megtekintésére. A budapesti cseh 
munkás-egylet testületileg vonul ki fogadtatásukra, egy 
bizottság pedig eléjük megy Váezig. Az elnökség fölszó­
lítja az egyesület tagjait, hogy a nevezett napon korán 
reggel gyűljenek össze a nagy-mező- és uj-uteza sar­
kán, a honnan együttesen a dunaparti hajóállomáshoz 
vonulnak.
= A belga kormány Stein v. Altenstein bárót 

itteni főkonzulját nevezte ki az országos kiállításhoz kép­
viselőjének.

= A B. Corr. a következő sorokat közli: A gép­
csarnok legtöbb kiállítási objektumán tegnap nagy be­
tűkkel nyomtatott lapokon a következők voltak olvasha­
tók: «Mig a mezőgazdasági gépek és eszközök bírái közt 
Ráth Károly ur van, ki különben jó kalapos lehet — 
nem versenyzünk.» A kiállítás igazgatósága, miután Ráth 
Károly, bár a dolog igen meglepő, de az ezen csoport­
beli kiállítók meg nem támadható többsége által tényleg 
jury-tuggá választatott, e plakátokat eltávolíttatta, mint­
hogy ilynemű tüntetés a kiállításon meg nem engedhető

= A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap junius 
17-én az állandó jegyek tulajdonosain kívül 7079 egyén 
látogatta és pedig 50 kros jegygyei 4169, 20 kros esti 
jegygyei 1400, 20 kros tanuló- és munkásjegygyel 1270, 
20 kros katonajegygyel 141, napi szabadjegygyel 99 
egyén.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 2707 személy érkezett a fő­
városba, elutazott 1696, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezett 1711, elutazott 1684 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 316-an, elutaztak 429-en. E szerint üsz- 
szesen érkezett 4734, elutazott 3809 egyén.

IPARÜGYEK.
— Hazai bőriparunk tekintetében a m. k. földm., 

ipar és keresk. miniszter intézkedésére e hó 18-án dél­
előtti 8 órakor, az állattani intézet élettani osztályának 
termében, nagyfontosságu kísérlet történt. Ugyanis dr. 
Mellinger orvos budapesti lakosnak, sok évi tanulmá­
nyozás és kísérletek alapján, sikerült egy vegyszert elő­
állítani, melynek segélyével bárminemű nyersbőr néhány 
perez alatt teljesen szőrtelennó tétetik, a nélkül, 
hogy a bőr minősége hiányt szenvedne. Az ekként 
szőrmentesitett bőr a cserzésre azonnal alkal­
mas. Dr. Mellinger e találmányának vizsgálására 
illetve gyakorlati bemutatása végett, gróf Széchényi Pál 
miniszter és Tormay Béla miniszteri tanácsos elnöklete 
alatt, egy dr. Tanhoffer Lajos, dr. Lieberman Leo, 
Machlup Ede bőrgyáros és Wolfner Gyula bőrgyárosból 
álló bizottságot kért fel, kik ez érdekes kísérletet meg­
tartották. E kísérletnél jelen voltak még gr. Pejacsevich 
János, Mudrony Soma, mint az országos iparegyesület 
kiküldöttje, Jordán bőrgyáros, találmánya bemutatója, dr. 
Mellinger stb. A kísérlet következő módon ejtetett meg: 
Dr. Mellinger az előkészített két nagy fakádak egyikébe 
2 cseber meleg vizet öntetett, oly czélból, hogy vegy­
szerét, mely hideg vízben is feloldható, hamarább fel­
oldja, — beledobván a vegyszerből bizonyáé mennyisé­
get, ez 3 perez alatt, párszori megkeverés után, egészen 
feloldódott; ekkor a Jordán István bőrgyáros által ren­
delkezésére bocsátott nyers jjökörbörök egyikét, szörré- 
szével kifelé, betétette a folyadékba. Midőn dr. Mellinger 
a nyers bőrt a folyadékból kivette, és a másik, hideg 
vízzel telt kádba, lemosás végeit betétette, konstatálla- 
tott, hogy a szőrlelenitési kísérlet 14 perczig tartott és 
meglepően sikerült, a bőr szörrészei ugyanis, pár perez 
alatt egészen megkocsonyásodtak és mint egy gelatine 
vált le a bőrről, mely tiszta fehér maradt s látszólag 
semmi behatással sem volt a bőrre magára; ezután 
még két darab száraz régi gyapjas birkabört tet­
tek a folyadékba, melyekről szintén 10 perez alatt 
kocsonya alakban vált le szépen a szőr. Konstatáltatott 
a bizottság által tehát, a vegyszernek meglepő szörlele- 
nitési hatása, s hogy megvizsgáltassék, vájjon a vegy­
szer nem volt-e kártékony hatással a bőrre is, abból 
egy darab levágatott és dr. Tanhoffer tanárnak adatott át 
megvizsgálás czéljából, a szörtelenitett nyers bőr pedig 
Tormay által megjegyeztetvén, Jordán bőrgyárosnak 
adatott át, ki annak kidolgoztatását elvállalta, hogy 
igy aztán a kidolgozott bőr szintén megvizsgáltat­
hassák, vájjon e vegyszer nem ártalmas-e a bőrnek. A 
látottak meggyőztek minden jelenlévőt arról, hogy a 
vegyszer czéljainak tökéletesen megfelel, s mivel látszó­
lag semmi hatást sem gyakorolt a bőrre, arra kártéko­
nyán valószínűleg nem is fog hatni és nagy előnyére 
váland bőrgyártásunknak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Erdő- és bányászakadémlal hallgatók tanul­

mányútjai. A selmeczi bányász- és erdészeti akadémia 
hallgatói e hóban tartják meg szokásos évi tanulmány- 
utjaikat, melyek ezúttal annyiban bírnak általánosabb 
fontossággal, hogy valamennyi szakcsoport programm- 
jába fel van véve az orsz. kiállítás megtekintése is. A 
vaskohászok Farbaky István igazgató és Sóltz Vilmos 
tanár vezetése alatt Oderbergen át először Porosz- 
Sziléziába utazlak, hol megtekintették a kir. vasgyárat, 
valamint a hires drót- és csőgyárat. Tovább utazva 
Königshüttében a vas- és aczélgyárat, Friedrichshüttében 
a Thomas-müvet és Schwientochlovitzban a Bismarck-kohót 
nézték meg. Innen holnap délután Bécsbe utaznak, hol az 
osztr.-magy. áliamvasut gépgyárát s az arsenált tekintik meg. 
Bécsből szerdán, 24-én érkeznek Bndapestre; megnézik a 
magyar államvasutak gépgyárát, behatóan áttanulmá­
nyozzák a kiállítást, s több napi tartózkodás után vissza­
utaznak Selmeczbányára. A bányászok és fémkohászok 
programmjukban első helyre telték a kiállítás megtekin­
tését" |A bányászok Pöschl Ede és Qretzmatí%er 
Gyula bányatanácsosok vezetése alatt hosszabb időt 
szentelnek kiállításunk bányatermékeinek megtekintésére 

innen Erdélybe utaznak, hol a maros-újvári kőbányá­

kat, a Zalatna és Vcrcspalak körül fekvő, valamint a 
nagyági érezbányúkat és zuzómüveket, végre a peliozsé- 
nyi kőszénbányákat tekintik meg. a féinkohászoli 
Schréder Rezső bányatanácsos vezetése alatt a na 
pókban jártak Budapesten. Megnézték a kiállítási, a 
kir. fémjelző és fémbeváltó hivatalt s azután Nagybányára 
utazlak, melynek fémkohóiban különös tanulmány táv 
gyává teszik a kohó-üzemet és a nedves utón való ér­
tékesítést. A geológia hallgatói köszeghi If 'Inkier Benő 
bányatanácsossal közelebb érkeznek a fővárosba! s a 
kiállítás megtekintése után Pécs környékére utaznak, 
hol a pécsi, szabolcsi és vasasi bányavidék általános 
geológiai viszonyait teszik beható tanulmány tárgyává 
Végül az erdészek Sóltz Gyula föerdötanácsos, Fekete 
Lajos erdőtanácsos és Szécsi Zsigmond tanár vezetése 
alatt a krassómegyei erdőségek (Temesvár, Lúgos, Ba­
hne, Mehádiaj megtekintésére rándulnak le. Ezen kivit1 
meglátogatják még a szegedi és szabadkai lapályos ho­
mokterületen sikerrel folytatott erdősítéseket és szépei’ 
diszlö erdőket. Visszajőve! Budapesten több napot szen­
telnek a kiállítás megtekintésének s innen visszautazna!-- 
Selmeczbányára.

* Uj kivételes díjszabás. Folyó évi Julius hó 1-én 
a es. kir. bosna-vasut Zenien állomásáról a dálja-bródi 
vonal állomásaira, továbbá Eszék és Eszék-alváros ál­
lomásra teljes kocsirakományokban szállítandó kőszén- 
küldeményekre nézve uj kivételes díjszabás lép életbe 
mely által az 1884. év junius hó 17-ike óla érvényes 
hasonnevű díjszabás hatályon kívül helyeztetik. E díj­
szabás példányai a m. kir. államvasutak díjszabási ügy­
osztályában kaphatók.

* Mérsékelt áru menettérti Jegyek. Ez évi jun
hó 27-én Péter és Pál ünnep alkalmából a m. kir. ál­
lamvasutak kassa-oderbergi és magyar északkeleti vasul 
állomásairól Budapestre, valamint Budapestről a magy 
kir. államvasutak és a kassa-oderbergi vasul állomásaira 
rendkívül mérsékelt 10 napi érvényességgel biró menet­
térti jegyek fognak kiadatni. Bővebb felvilágosítás az 
említett vasutak állomásain, valamint a magy. kir. ál­
lamvasutak városi menetjegyirodája által kibocsátott hir­
detményekből nyerhető.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A miniszterválságok Angliá­

ban és Olaszországban, a kolera Spanyolországban, o 
munkászavargások Brünnben és a már nagyon sokáig 
tartó szárazság mindezek voltak okai annak, hogy a 
tőzsde e héten rendkívül tartózkodó volt. Az üzletiden- 
ség egyes napokon oly nagymérvű volt, hogy egész 
napon át alig történt egy pár kötés hitelrészvényekben 
és járadékokban, de különben a többi értékek még csak 
nem is emlittettek. Az az általános pangás, mely a ke­
reskedelem és ipar majd minden ágát jelenleg veszélyez­
teti, leginkább érezhető a tőzsdén. Az üzérkedésre nézve 
talán mindegy volna, akár hausse, akár baisse irányban mo­
zogna is a forgalom, csak egyáltalán volna forgalom. A buda­
pesti tőzsde különben sem dicsekedhetik azzal, hogy’ nagy s 
számos tranzakeziónak színhelye volt volna, azonban oly 
időkben, midőn a nagy tőzsdéken kissé élénk üzlet szo­
kott lenni, egy napon sokkal nagyobb forgalomnak ür 
vendhelelt, mint most az egész héten át. Ha pedig a 
külföldi piaczokon sincs üzlet, akkor a tőzsde képe ná­
lunk nem is lehet másforma, mint a minő e héten volt 
Hogy ily körülmények közölt az árfolyammozgalom is 
jelentéktelen volt, az csak természetes. A lefolyt 
héten, vagyis junius 12-ikétől máig á magyar arany­
járadék és a papirjáradék is 10—10 krral estek; 
a többi állampapírok közül a tiszai sorsjegyek, a ma­
gyar nyeremény-kölcsön, az erdélyi toldtohermentesitési 
kötvények és a szőlödézsmaváltsági kötvények javultak 
1U—Va írttal, a többiek ellenben változatlanok marad­
tak. Bankrészvények közül még a két hitelrészvény is 
alig változott, csak az osztrák-magyar bank részvénye 
veszített 5 frtot és az első magyar iparbanké nyert 1 
frtot. Biztositó társaságok részvényei még nem is emii­
tettek e héten. Malom-részvények közül nehány javult 
egy pár írttal, igy a Pannónia 15 frttal, az első buda­
pesti 10 frttal, a molnárok és sütőké 8 forinttal, Kon­
kordia 1 forinttal és az Erzsébet szintén 1 forint­
tal. Közlekedési vállalatok részvényei közül emelkedtek: 
az alföld-fiumei vasút V« forinttal, az első erdélyi 
vasút j- frttal, a kassa-oderbergi vasút .J frttal és a ma­
gyar nyugoti vasút szintén £ frttal; ellenben estek a 
déli vasút 1£ frttal és a budapesti közúti vasút 8 frttal. 
Takarékpénztárak közül a pesti hazai első takarékpénz­
tár részvényei 15 írttal gyengültek. Helyi iparvállalati 
értékekben alig volt forgalom és a mely részvényekben 
volt is egy-két kötés, azok is majd mind alacsonyabb 
árfolyamokon jöttek létre, csakis a kőbányai téglagyár 
részvényei javultak j frttal, a többiek mind estek, még 
pedig: az általános waggonkölcsönző 2 frttal, a Ganz- 
féle vasgyár 3 írttal, a Drasche-féle téglagyár 4 frttal, 
a nemzetközi waggonkölcsönző A forinttal és a szál­
lodarészvények 1 frttal. Záloglevelek közül a magyar 
földhitelintézet 5%-os záloglevelei kissé estek, ellenben 
az osztrák-magyar bank záloglevelei pár krajezárral 
emelkedtek. Az elsőbbségek a konverzió-hírekre jelenté­
kenyen emelkedtek és ez alól csakis az északkeleti 
vasul 6%-os aranyelsöbbségei tesznek kivételi, melyek 
1 frttal estek; emelkedtek a következők: az alföld-fiu­
mei vasút 5%-os elsőbbségei 1 frttal, a budapest-pécsj 
vasúté 3U frttal, a báttaszék-dombovúr-zákányi vasúté 2 
frttal, az északkeleti vasút 5%-os papirelsőbbségei 1% 
frtial, a magyar-galicziai vasút I. kib. 1 frttal, a 11. kib. 
1\ frttal, végül az első erdélyi vasúté 1 frtial. A ma­
gánsorsjegyek közül az osztrák hitelintézet sorsjegye % 
frtial emelkedett, ellenben a budai sorsjegy 3 frtial és 
az osztrák vöröskereszt-sorsjegy j frtial estek. Valuták 
teljesen változatlanok, váltók ellenben valamivel gyen­
gültek.

** A béoal tőzsdéről Írja nekünk ottani tőzsdei le­
velezőnk a következő heti szemlét: Mint a száraz veté­
sek jótékony, üdítő eső után vágynak, úgy óhajt és re­
mél a tőzsde uj buzdítást, de bármerre tekintünk is, 
sehol semmi jel, melytől a tőzsde uj üzletet várhatna. 
Pénzmatadorjaink vagy már dúsgazdagok, vagy többre be­
csülik a tétlen kényelmet a mozgékonyságnál, fárasztó 
tevékenységnél. A tőzsde most talán a visszafelé való 
haladást sem bánná, ámbár törekvése mindig felfelé irá­
nyul, csak szünetelnie ne kelljen. Vannak, a kik azzal 
vigasztalják magukat, hogy a mostani csend a saison 
morte természetes következménye, a mi nem egészen 
helyes felfogás, mert más években a holt idényben is 
volt élénk és nagy üzlet. A távolság, mely a tőzsde fú'em- 
bereit a tőzsdétől elválasztja, sem lehet a telegraf-szá- 
zadban az üzlettelenség oka, mert a jobb időkben igen 
csekély késedelemmel lseidben épugy megtudták az ár­
folyamokat, mint Oslendeben vagy Helgolandban, mig 
most magában a tőzsdeteremben is sokáig kell az első 
csengetés után várni, mig a véletlen az osztrák hitelrész­
vény árfolyamát meghozza. Csak a sikkasztókra nézve 
nem áll be a saison morte, a miről e héten a letélbank 
részvényeseinek nyilt alkalmuk meggyőződni. Mint ren- 
dosen, midőn valaki idegen vagyont áldozott a tőzsde- 
bálványnak, a tőzsdét magát szokták okozni, úgy 
most sem mulasztották cl támadásokat intézni el­
lene, természetesen a reakezió hívei, a kik minde­
nen találnak gáncsolni valót, a mi modern eszmék­
ből ered. Az e héten felfedezett sikkasztásnál, melynek 
ezresei a lutriba vándorollak, leplezetlenül lehet kimon­
dani, hogy a hivatalosan hirdetett tőzsde-morálnak ná­
lunk mindaddig semmi értelme sem lehet, a mig a lutri­
kat, a különféle rosznak e fészkeit ki nem irtják, s épen 
most, midőn az állam a postatakarékpénztárak életbe­
léptetésével a legszegényebb napszámosban is szándéko­
zik takarékossági hajlamot ébreszteni, volna legalkalma­
sabb idő arra, hogy a lutrikat, melyek az értelmetlen 
népet csak még inkább butítják és erkölcstelenitik, vég­
kép eltörülje. Egyéb említésre méltó eset nem adta elő
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mánál A spanyolországi kolera nem ijesztett meg itt 
senkit, mert messze van. a bríinni munkászavargásokra, 
bár közel voltak, sem figyelt itt senki. A mi az érteke­
ket illeti, igen kevés volt közülük e héten az előtérben. 
Az alpesi bányatársaság részvényei, melyekről már a 
múlt héten szóltunk, az e kö 17-én tartott közgyűlési 
határozat miatt ismét magukra vonták a figyelmet. A 
2j forintos sovány osztalék nem egyéb máznál, mint a 
milyen a múlt évi 5} forintos reklám-osztalék is volt, s 
az egész eljárás csak a társaság helyzetének szépítésére 
való ép úgy, mint az. hogy azeibiswaldi és karpfenbergi 
müveket csak azért fiitik, hogy a füstölgő kémények 
által a világgal, mely a kellő viszonyokat nem ismeri, 
elhitessék, hogy benn működnek. E mellett természe­
tesen még fát és szenet is hiába fogyasztanak. A másik 
határozatnak, mely szerint 10.0(X> db" részvény vissza- 
váltassék, de nem 40 fűiül, biztos forrásból eredő érte­
sülés szerint csak az a ezélja, hogy egy n.agv részvé­
nyes vállairól a teher levélessék. S ily merényietek után 
meg mindig azt hiszik, hogy a közönség hízik e rész­
vényekben. A török dohány részvények ismét 100-on fö­
lül .emelkedtek, vannak akik azt mondják, hogy a hitel­
intézet üzleti helyzetének tartozott az árfolyam rehabili- 
tálásával, mások meg abban a véleményben vannak, 
hogy ez állal csupán a félévi mérleg javulása mutatko­
zik, s tényleg a múlt évhez képest 3 millióval kedve­
zőbb liavimérleg az első indító oka az emelkedésnek, 
ezélja pedig a conlremine elkápráztatása, mely dupla 
vétel állal pénzét ismét el fogja veszteni; Szerencséje a 
bécsi tőzsde halvány hitelűnek, hogy a magántőke nem 
kapott a csalétek illán, mert e körök csalódását 
csak az 1873-ik évi nagy krach okozta, hanem 
különböző vállalatok is szülték. Ez 
azt az előszeretetet, melvlye! a

A magyar leseámltoló- 6a pénzváltó bank vidéki 
 köaraktárainak forgalmi kimutatása.
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BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 19. —

nem­
későbbi 

magyarázza meg 
magántőke a bizto­

san kamatozó értékpapírokat, járadékokat, elsőbbsége­
teket is meg kisebb kamatot hajló sorsjegyeket 
is keresi. A záloglevelek azóta, hogy a járadékadó terve 
löhneiüil, elvesztették nimbuszukat, melyet azután sem 
tudtak löbbé visszanyerni, midőn c hírek elnémultak, 
mert a gácsországi intézetek és a cseh földhitelintézet 
esete, a bizalmat nagyon csökkentették. Most még az 
osztrák-magyar bank, a magvar földhitelintézet, és a 
pesti magyar kereskedelmi bank zálogleveleiben van 
némi forgalom, másodsorban az unióbank, a magyar 
jelzáloghitelbank és a pesti hazai első takarékpénztár 
zálogleveleiben: a többi c csoportba tartozó cziinletek 
forgalma cniiilust som érdemel. A sorsjegyek közöl ed- 
dig a tiszai sorsjegy ért el legmagasabb " árfolyamot s 
újabban az 1870-ki dijsorsjegyeket is élénkebben kere­
sik: a régibb sorsjegyeknél a legkisebb szükséglet is 
eltg arra, hogy az árfolyamot hullámzásba hozza. Az 
előszeretet, mely a nyereményekkel összekötött értékpa­
pírok iránt nyilvánul, jellemzi közönségünket, mely hir­
telen kivan meggazdagodni s kenyerét a véletlentől várja. 
A termési kilátások a vasutak értékpapírjainak árfolya­
mában még nem nyertek kifejezést. Pénz a nyílt piaczon 
igen olcso s az üzlettclenség miatt reportczélokra igen 
keveset vesznek igénybe. (B.)

** Kereskedelmi" szaktanfolyamok. A kereskedő 
iljak larsulalanak szakmiivelö bizottsága le«nap ülést 
tartott, a melyen az idei kereskedelmi szaktanfolyam 
eredményér,,] lettek jelentést. Részt veitek a tanfolvam- 
ban 48-an s vizsgát telt 1$), még pedig valamennyi jó 
sikerrel. A bizonyitványek és jutalmak kiosztása vasár­
nap, e hó 21-ikén délben 12-1 óra közt fog meg­
történni. 6 6

** Az oaztr-ik-mc.gyar bank legújabb boti kimula- 
a?la..,sz„!'lni a leszámítolási üzlet 0 35 millióval csökkent, 

miből Becsre 31. Budapestre 13, az osztrák földhitel­
intézetekre I fi és a magyar fiókintézetekro 03 millió 
ormi esik. A kezizálog csökkenése jelentéktelen. Mint­

hogy a bank többi üzletágaiban szintén több folyt be 
mii:t a mennvi igénybe vétetett, a jegykészlet 7 millió 
forinttal emelkedett. A bankje: .. forgalom 6 25 millió fo­
rinttal «-sokként. A tiszta tartalék junius 15-én 59 millió 
ionnlra rúgott az elűző beli 520 millió forint ellenében • 
a rendelkezésre álló jegykészlet G28 millió, az összes 

, pedig 73 millió forintot tett az előző heti 66 
m,|,io formt ellenében. 081. junius 15-én a bankjegy- 
torgabim 3483 millió forintra rúgott; a leszámítolási 
uz étben 126-u, a kézi zálogüzletben 23 3 millió forint 
voll beruházva. A tiszta tartalék 409 millió, az összes 
tailalek a8"2 millió forintra rúgott.

** ,A mag-yar Jelzálog-hitelbank 4<>/0-o3 nyere- 
menykotvényemek elhelyez ■ végett alakult szindikátus 
leszámolt az eladott 75.0Ml db kötvényről és 254 db 
nyerermmyjegyről. Az eladott cziu,lelek után járó (2"9 
o„, nyer-s,-got e hó 18-dikától kezdve készpénzben 

..k' a,nsz'Vdlki\lu,K hígjainak, levonván a junius 
u járó -1» u késedelmi kamatot. Egvutlal a szindi- 
" ; gyakoml- 75,000 darabra 96-75 ár-

■n y .mon, úgy hogy most 100,000 darab fölött rendel-

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma is tartósan szilárd irányt köve­

tett. A kínálat mérsékelt volt, a bevásárlásoknál csak 
egyes malmok vettek részt, melyek azonban kedvező 
vételke,dvot tanúsítottak és mintegy 15,000 mm. adatott 
el változatlanul szilárd árakon, sőt egyes esetekben pár 
krajczarral többet is engedélyeztek. — Egyéb gabonane­
mekben csak csekély forgalom volt és irány és árak 
teljesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Ba*5 j Tiszavidéki 300 mm. 78.2 k. 9.55 frt, 100 
mm- 77.7 k. 9.40 forint, 200 mm. 77.5 k. 9.25 frt, 400
mm" VÁ ,k" 9,30 frt’ 100 mm- 76-3 k- 9.16 frt, 100mm. 76.2 k. 8.85 frt, mind három hóra.

Pestvidélcí 100 mm. 78 k. 9.15 frt, 250 mm. 77 
k. 9.20 frt, mind három hóra.

Fehérmegyei 260 
hóra.

. • Estl tőzsde,
ooo or,e9tl ™zsdo csendes maradt. Osztrák hitelrészvény 
98 96 pénz vásórcdtalotl> magyar aranyjáradék maradt

zárulnak: Osztrák hitelrészvény 288.80 
—288.40, magyar aranyjáradók 98.96—98.97i/a.

FelazámltolAei árfolyamok.
Magyar 4% aranyjáradék........................ ........

0 6°/0 papiijáraddk
« általános hitelbank.............................
-< _ pénzváltó és leszámítoló bank.' .* . ! 

ltszai és szegedi kölcsön .
Magyar jelzálogbank . . . ' ‘ ' ' " * *
Osztrák hitelintézet. ...........................................
Anglo-osztrák bank. ........................................... ........Állami vasút................... •••••..,.  ._
Déli vasút. ‘ ' •••••• __ .__
Török bir. dodohány _
Rima-Murányi ••••••••  •_

Sertéskereskedelmi csarnok.
. Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 19. Az üzlet jelentéktelen. Ma- 
gyar urasági öreg, nehéz 36—36 frt, fiatal nehéz 37— 
ob.^ forint fiatal, közép 38-39 forint, könnyű 40—41 
lórint. — Szedett nehéz 35t—36 forint, közép 38—39 
forint, könnyű 39-40 forint. - Romániai átmeneti,
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép —.—

, formt, átmeneti könnyű-------- .— forint, ere­
geti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
bzerbim nehéz 37—88 forint, közép 37—38 forint, 
könnyű 37 38 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban

95 30 forint, hizó két éves élősúlyban 4%---------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
arak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4% levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 40/o-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít- 
i etneK.

9.85—9.40,záb őszre 6.71—6.73, rozs őszre 7.42—7.44, 
tengeri júniusra 6.63 —6.65, Julius—aueiwatusra 6.62— 
6.64 frton.

1885

7 **« 17í-

Br i
MO'má*r ‘“'li‘“‘llusra '•4U. augusztus—deczembcrrg

ÄTjra, ÍanN™ (Ka-uMrgeúy-) Gyapot New- 
fln roiR Neworleansban 10'/,,. _ hlroleam

, /V), Ab. Test Newyorkban júniusra __ phfia.
delphiában júniusra 7»/«. - Nyers petroleum 6’/8 - 
United pipe hne certificates 811/,. — Lj8Zl 3 75 _ 
Piros őszi búza helyben 102 cent (™ 9.57 frn 
húsra 101 cent (—9.47 frt), aug.-ra 1021 cent ( - 9 60 
frt),szeptemberre 104>/i cent. (-9.79 frt.) 100 kilonkint. Ten- 
nvi* hm Czukor (Fair rafining Muscovados) 515 
fcS*“ 7 2sir (Wilcox jegyű) 7.10. (Fairbank 

a" -ill,. 0na fuvard,j imperial-quarterenkint Eszak-Amenkából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2V, cent. 
__bál rl *°° kl<5kink) — Napi felhozatal gyapotból

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Pályázat gazdasági ösztőndijaa tanintézeti 

helyekre. A kolozs-monostori m. kir. gazdasási tanin­
tézetnél az 1886—6-ik tanévre az I-sŐ éves tanfolyam­
ban nyolez á lami a apitványi ösztöndíjas és őt szabad­
helyre pályázhatni. Az állami alapítványi ösztön- 
díjas helyekre csak az erdélyrészi megyékben szüle- 
tett iskolai tanulmányaikat sikerrel végzett, vagyontalan 
ifjak pályázhatnak. Az ösztöndíj áll: teljes élelmi ellá­
tásból, az intézetben lakás, fűtés és világításból, a fo­
lyamodó által hozandó ágy- és türülközönemüe’k mosa­
tásából, esetleg ingyenes gyógykezelésből és a tanévek 
alatt tandíjmentességből. A bélyegmentes folyamodvá­
nyokhoz melléklendő: 1. Iskolai bizonyítvány legalább

Petroleum szilárd.

mm. 77 k. .20 frt, három

Bánsági, 600 mm. 75.8 k. 9.22 frt, három hóra.
r 73 t.kl 8-75 forint> 500 mm- 72-5 k- 8.40
frt, 3200 mm. 717 k. 8.25 1200 mm. 71.6 k. 8.25 frt, 
1100 mm. 71 k. 8 frt, mind három hóra. 

Eszakmagyarországi 100 mm. 78 k. 8.90 frt, 100 
^5 k. 9 frt, 200 mm. 77.5 k. 9 frt, mind három hóra. 
Tengeri 600 mm. 6.25 frt, 200 mm. 6.22-/* forint 

mindkettő készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

Bm

Zab
Tengeri

Köles
Repose

ó, bánsági..............
» tiszavidéki .... 
» pestvidéki .... 
» fehénnegyei . . .
» bácskai..............
» északraagyarorsz.
», ....................................
» takarmány .... 
» égetni való. . . .
» sörfőzdéi...........
»..................................

áj bánsági......
» másnemű...........

uj, káposzta 
» bánsági .

7f-79%
attól frtig

74-79 » 8.65 9.46
74—79 » 8.55 9.30
74-79 » 8.65 9.30
74-79 a
74-79 a 8.40 9Í—
70—72 a 7.— 7.20
60—62 a 6.30 6.60
62—64 a
64—66 a
89-41 a 6.60 6.90

75 a 6.85 6.40
73 a 6.30 6.35

—.—

— a —,__ _____
— a —.— —.—

árfolyamoknak, az esős időjárás következtében igen 
lanyha irányban nyilt meg, de miután a jelentéktelen kis
KMtetetfZUnt ŐS M ég kidGrtilt’ ismét megszilárdult. —

Délelőtt.
o SzokványbnzB. őszre mintegy 30,000 mm. 8.76 
8.75 8.74, 8.76, 8.77, 8.79, 8.80, 8 81, 8.80 és 8.79 
forinton. ’

Tengeri
forinton.

júniusra mintegy 6000 mm. 6.27 és 6.28

kevesebb őszi, 
tavaszi búza terem

Az Egyesült-Államok búza-éa komló-termése.
Az eddigi tudósítások kiegészítéséül jelentik Newvorkból- 
Az -den Amerikában az eddigi megbízható meiküzelitő 
becslesek szerint 139 millió bushcliel 
és 13 millió biislv-llel kevesebb 
mint tavaly: őszi búzára összesen mintegy 231 millió 
tavaszira mintegy 130 millió, összesen tehát 361 millió 
busl,«.„;c l-hel számítani. 1884-ben termett: őszi búza 
.1,0 milho, tavaszi búza 143 millió, összesen 513 millió 
Lu .,(•!. Az Egyesült-Államok utolsó ötévi átlagos búza­
termese -túl millió bushel volt, s igy az idei termés 
m.n„„;v 100 millió bushellel volna kisebb az ötévi X- 
na Oregon ,:S Washington 12>millió bushel huzat 
ex: or áthat, vagvis 39 .....................

őszre mintegy 10,000 mm. 8.79,

0 julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 6.29,
6.30, 6.32, 6.31 és 6.30 forinton.
r c nD,S®r1,. ^8lr majus—júniusra mintegy 10,000 mm. 
U.1H-, U.02 es 6.04 frton.
P o®,z°.kvráőizra;b öszrc mintcey 10,000 mm. e.ie, 6.20,
6.22 es 6.23 frton. '

Déli tőzsde.
galoni ' 'ka'h tstzilárd irAnY mellett gyenge volt a for-

Szokványbuza
8.80 és 8.81 frton.
c 188G- május—júniusra mintegy 5000
6.0o, 6.04 és 6.05 forinton.

Szokványzab Őszre 
és 6.25 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokvány búza őszre............................ frt. g,80 - 8 82-
lengeri május—júniusra....................... ,, 6.27 — 629—
Tengeri július—augusztusra ...... « ß 30 — 6 32—
Szokványzab őszre............................... ,, ß;24 _ 6;26_
náposztarepeze aug.—szeptemberre . « 12.#   12 j _

Délutáni forgalom. 4
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány eleintén 

magasabb berlini gabonaárfolyamokra szilárd, de később

mm.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

, Bf°*i jun. 19. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtdzsdén is élénk volt az üzlet török dohányrészvó- 
nyekben, melyek folytatták a hausse-irányl. Különben 
teljesen pangott az üzlet úgy a coulissában, mint a so­
rompón, de mindenütt szilárdabb volt az irány. Valu­
ták változatlanok. Az elhelyezés könnyű és olcsó volt.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 288.80, 
QK<on^u-r hitelbank 288, osztrák tartományi bank 
»Ö.J0, Károly Lajos vasút 261.26, tramway 207.80, tö­
rők dohányrészyény 103.10, májusi járadék 82.65, ma­
gyar aranyjaradék 98.97, húsz frankos arany 9.86.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan iránynyal és árfolyamokkal 

nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 288.80, 
magyar hitelbank 288, uniobank 79, bankegyesü­
let 101.75, osztrák tartományi bank 96.90, osztrák­
magyar államvnsut 297.60, déli vasút 137.50, Károly- 
Lajos vasút 251.26, tramway 207.75, török dohány- 
részvény ^ 103.30, májusi járadék 82.55, magyar 
aranyjaradék 98.97, magyar papirjáradék 92.90, 
húsz frankos arany 9.85.

Később is törők dohányrészvényekben és északi vasut- 
részvenyekben igen élénk volt a forgalom, de egyebek­
ben pangott az üzlet és az árfolyamok gyenge irány 
mellett majd változatlanok. Valuták és váltók állan­
dóak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 288.50, 
angol-osztrák bank 98.50, unióbank 78.75, bankegyesület 
101.50, magyar hitelbank 287.75, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 297.70, Károly-Í :os vasút 251, dunagőzhajó-
on7‘4SZmnyek446' eibav-%» vasut 162.75, tramway 
207.75, déli vasul 137, májusi járadék 82.65, osztrák
a™n/jfradék.108'35- magyar aranyiáradék 98.90, 
1864-iki sorsjegy 168.—, bécsi községi sorsjegy 124, 
uusz frankos arany 9.85.1 német birodalmi márka 60.97, 
lorok dohányrészvény 102.76. Gyenge.
7 ?é,Cfl,Jun' 19- (Magyar értékek hivatalos zár- 
tata). Magyar földtehermentesitési kötvények 102.25 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 101.60. 5-/.o/0.0J 
magyar földhitelintézeti záloglevél 102.50. Erdélyi vasút 
184.—. Magyar keleti vasút 108.75. Magyar ny. kölcsön
sorsjegy 117.25. Szőlődézsmaváltsági kötvények __.__.
6%-os aranyjáradék ——, Tiszavölgyi sorsjegy 119 60 
Magyar 40/o-os aranyjáradék 98.92. Magyar vasúti köl- 

Magyar hitelbank 2B7.75. Alföldi vasul 
185.50. Magyiir északkeleti vasút 174.26. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.26. Tiszavidéki vasut-részvény 251.60, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 79 —

XT,1. rés?vény í,48-60- M^yar papir-

KULFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jun. 19 (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 124,30, olasz bankpiaczokra 
49.15, Napoleond’or 9.841/*, magyar aranyjáradék 
98.90, magyar papirjáradék 92.80, osztrák hitelrész­
vény 288.60, olasz járadék 94.76. Gyenge.

Berlin, junius 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Eleintén szilárd volt az irány, különösen bank­
papírok és külföldi járadékok iránt, de minden téren 
üzletfelén. Usztrák-magyar államvasut és osztrák déli 
vasút részvényei lanyhábbak. Tőrök dohány-részvények 
emelkedők. Olasz járadék és magyar aranyjáradék 
tartott. Orosz kölcsön gyengébb. Később spanyol és por­
tugál kolerahirekre valamint magyarországi kedvezőtlen 
jelentésekre a vetések állásáról általán gyengült az irány.
Zárlat ingadozó. Magánkamatláb 3*/« százalék.

Berlin, jun. 19. (Tőzsdei jelentés.) Nyugodt irányzat 
?e™^.bank?a?irok árfoIyamai változatlanok. Vasúti 
és külföldi értékek gyöngébbek, török dohányrészvénvok 
keresettek. Magánkamatláb 3p/0.
,Pra^fí1^ ja":,19-,^ tözade.) Osztrák hitelrész- 

vény 236.12, oszták déli vasút 112.87. Csendes.
xF a JU"' .í9‘, (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

írata.) A mai tőzsde valamivel élénkebb volt. 12 óra 
am PQetr??k°ri jegyinek: 3 százalékos franczia jára­
dék 81.45 4Va°/o-os franczia járadék 110.18, osztrák­
magyar államvasut 613.76, osztrák déli vasút 281.78,
QORtH VTu, köIca?n 17i egyiptomi kölcsön lanyhább 
325.31, török sorsjegy 43.—, ottomán bankrészvény 
ööl 25, osztrák tartományi bank 449.—, Suez-részvény 
„ sPany°^ járadék 59.50, magyar aranyiá- 
radék 81.—, törők dohánrészvény 471.87, Credit Fon- 
cier 1365.

éra 40 perozkor zárulnak: 3<V0-os franczia já- _____ ____ ,____
radék 82.56, 4Va°/0-os franczia járadék 110.25, fran- I 6 gimnáziumi vagy reál, vagy 6 polgári' iskolái oszláív- 
Gzl? törleszthető járadék 83.65, magyar aranyjára- ról> vagy a kereskedelmi iskola végbizonyítványa. Több 

00 “3Ztrák-magyar államvasut 615, osztrák déli osztályt vagy érettségié vizsgát felmutatók előnyben 
vasul 83.65, ottomán bankrészvény 661. Kedvező. leendenek. 2. Keresztelőlevél a születési hely g
• , Ta ^Un" y9' ^z Egyetértés ludósitójának táv- I legalább betöltött 16 éves kor igazolására. 3. sze- 
írata.) Az utótözsdén igen szilárd volt az irány. Nem- gúnységi bizonyítvány, 4. orvosi bizonyítvány az 

1 kölcsönben és Szuez-részvénvekben sok fWWiSci I egészséges, ép testalkat igazolására, 5. szülői vagy
gyámi nyilatkozat, hogy a folyamodó részére a szüksé-

zeli kölcsönben és Szuez-részvényekben sok fedezési 
kereslet volt. Tőrök dohányrészvónyek bécsi számlára 
vásároltattak.

lő perozkor jegyeznek: Szuez részvények 
21o2 2175, török dohányrészvények 472, váltó Lon­
donra 25.20, orosz rubel 25.35. Magánkamatláb 21/« 
százalék.

London, jun. 18. Magyar aranyjáradék 81.26, 
osztrák aranyjáradék 86, osztrák ezüstjáradék 68, angol 
consolok 99.11, váltó Bécsre 12.671 ezüst 49.03. 
Csendes.
, *rewy,0rk' >n. 18. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94^/,, váltó Londonra 4.85V*, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 123 Vs Erie- 
vasut 10, váltó Párisra 6.20.

Kttlfbldl értéktőzsdék zárlata.
m«rIíiI.?í.l?0kAz ajSÍ6 helyi, szokványok szirlnt készpénzben, midióra 
„ g7,am.lS6f?, értendők, e szonnt n mollekolt paritás is készpénzre vaerv 
modllüra illető ez U t mám érien, 1,1 A E-..di ./ mi .-I -;-r—>----------- - ......énéit pai
*rm.ira-' °u cgzullll?6r? értani1.5- A kézpénz-árfolyamok A'-vál, a médiára 
SSTAjaSra <7-V8t Tannak mcíj'0lölT0' Magától értetődik, hogy a 
«i"w£ftmlaBtlS0Z meg, .a transaktio-költségek. továbbá a medio' és 
ui.uu i v"!?. >°z azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongáczió- 

ezámitásba veendők. A *-Ml jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista = 60 frt 95 kr 

100 frk vista = 49 frt 25 kr. ’

gos kerti kézi eszközök (kés, olló, kőrülbelől 4 forint 
érték) beszereztetnek r 5 frt biztosíték érette letétetik. 
E biztosítók a tanulónak a pálya végeztével vagy egé­
szen, vagy a rontási érték leszámításával visszaadatik. 
Az intézeti szabadhely ékre az erdélyrészi megyéken 
kívül születettek is pályázhatnak. A szabadhely áll évi 
18 frt élelmi költség lefizetése mellett ugyanoly ellátás­
ból, mint a minőben az ösztöndíjasok részesülnek. Az e 
helyekért való 50 krral bélyegeit folyamodványokhoz 

Berlinre | melléklendő: 1. Iskolai bizonyítvány, mint fennebb; 2.
orvosi bizonyítvány, 3. szülői vagy gyámi nyilatkozat, 
hogy a folyamodóért a fentebbi szükséglet beszerzésén 
s a biztosítékon kívül a havi élelmi pénz előlegcsen s 
a félévenkénti 10 frt tandíj pontosan fog fizettetni. A 
folyamodványok ez évi julius 15-éig a m. kir. gazdasági 
tanintézet igazgatóságához Kolozs-Monostoron (u. posta 
Kolozsvár) benyújtandók. A tanintézetben künn lakó 
hallgatók is felvétetnek s számukra a beiratkozási ha­
táridő október 1—10-ig tart.

PÁRZg.
•Franczia ff>/e-oa járadék .... 
„ • 41/,0/o-os . ....
Oiitrák-mngynr allamvoiut . . .
Oaatrák déli vasul..........................
•Osztrák földhitel-részvénytársaság 
•Franczia tőrleszthotő járadék . . 
Osztrák 40/o-os aranyjáradék . . .
Magyar vasúti klllcsOn.....................
Magyar jolzálog-hltolbank ....
Bécsi unió-banK...............................
Magyar aranyjáradék.....................
Magyar 6°/o-os papirjáradék . . . 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-báni 
Magyar országos bank.....................

BEBLXK.
Osztrák 4,0/o-os papirjáradék . . 

t fié/o-oi • ...
• 4,0/o-os ezüstjáradék. . . ,
• 40/o-os aranyjáradék. . .

Magyar aranyjáradék.........................
« 6°/o-oa papirjáradék . , . ,
• keleti vasúti kdtvéuyck. . , 

Keleti 60/o-os r. elsőbbe, kotr. . . .
Osztrák hitolrészvény.........................
Magyar hitelbank............................... .
Osztrák-magyar államvasut . . . . 
Osztrák déli vasút .......
Károly-Lajos vasút...............................
Kassa odorbergi vasút
•Román vasúti részvények . . . .
Orosz bankjegy.........................................
Váltó bécsi piacira...............................
•Keleti kölcsön II. kibocsátás . . .

mintegy 6000 mm. 6.22, 6.24
i"á>.arl.a- no orv n l, , / ,---------- —"el— I Kulcson 11. kidocsjáradék J2.80. Dohány-részvények —.—. Leszámítoló- I Mogr" jelzálog-hitelbank 
bank —,—. I « loezámitoló és pé:

százalékkal többel mini tivnk- . k i . \oiyamoxra szilárd, de később
Kansas, Gnpsam, &Mr»Comiy és Marvlandban a'hésí ismét Jeglehefősl^zff VégM MOnban

területeket keli lelszántíni'"él fflvel bevetnL I .2?.p00 mmázsa 8.83.széni légy 
hogy óriási

A ini a komlót illeti, Newvork-államban jó termés volt
klfí'"4slalan- A Vacific-államokban 

mmlcgx 72.00) bál komlu termett 
** Fizoténltépícicngégok. A bécsi Kreditorenverein 

U tesz jelentést: Miehel-
hín 't i #en ek rj,,"yZC,t cz|pőkcveskeilő Dcbroczen-
finn rbClV M- koresked6 Rima-Szombat-
i.an, Hengert Sámuel hej. kereskedő Medgyesen, Pa-
dT'l' AVI IÍ> k7c'ko'1" l'l,llll,an. haicSnitz V rfi- 
y,dáruk«-rc<i.-c«fö Nyíregyházán, FAchner Sámuel kézmü 
uriik.-rosKcIu Szarvason, Jleerheim bej. vegyeskeres­
kedő Pozsonyban, Oria/t, Károly bej. kereskedő Nyir- 
cgyl.azan, Szorryi Ecrencz kereskedő Szatmárban, Mit- 
lerledmer Juzsci kereskedu \ tislauban, Tempclc Bódog 
nui divat kereskedő Prágában, We.isz Zsigm. és T kévmfi 
arukereskedők Nagy-Kanizsún, Lenkund "és társa eva- 
poLonuk vs szövők Liebnutlmlban.

A líiuliijivst fővár, közraktárak forgalmi kimutatása.

1885. május hó l-lől bezárólii" 1

7 ?^08Ä ^un", ^9" (Oaztrdk értékek hivatalos zár­
tata.) Osztrák hitelrészvény 288.60. Déli vasút 137 — 
40/o-os aranyjáradék 108.36. Váltó Londonra 124.26. Ká- 
roly-Lajos vasút 251.—. 1864-es sorsj. 108.—. 1860-as
3egI 1a89'6°Óo 2"? 80r8W 21 — Angol-osztrák 
bank részvény 98.50. 4-2o/0-os ezüstjáradék 83.20. Osz­
trák államvasut 297.60. 20 frankos 9.85Va. 4-2»/o-os oa- 
pirjáradék részv. 82.65. Osztrák hitelsorsjegy 176.60. 
Osztrák-magyar bankrészvény 859.-. Csász. kir. arany 

bankváltók 60.95. Elbavölgyi vasút részv. 
lb2;7o. Wiener Bankverein részvény 101.76. Dunagőz- 
hajózási társ. részv. 446. Gyengült.

Magánforgalom.8.8£H.85 S.M, 8.83, 8.81, 8.8Ö; 8.81 és 8.82 "forinton.
Äfir1“” 6000 mm. 6.32, , B«„„ j„„. 19 (Az Sertés pWgM a,-

TJj tengeri 1886. május—júniusra minte«7v mnnn ml ^ a*.D„cn zarlata után jegyez osztrák 
mm. 6.05, 6.07, 6.06 és 6JQ5 forinton 87 0,000 hlt^ri5szvény 288.50, magyar aranyjáradék 98.92Va.

Szokványzab őszre mintegv 6000 mm. 6.26, 6.27 I ^ TÍT.. jobb P*?Í8Í jelenté-

pónzvál tó-bank K 
országos bank..........................K

FRAKKPUBT.
Osztrák 4,0/o-oa papirjáradék . . .

t 4n°/o-oa ezüstjáradék . . .
• 40/o-os aranyjáradék . . .

Magyar aranyjáradék.....................
« 50/0-0a papirjáradék . . .

Osztrák hitelrószvony.....................
Osztrák-magyar bank.....................
Osztrák-magyar államvasut . . .

SteW:: 

«tói*

Magyar országos bank..........................

Ár- Dmla-
— folyam pesti

egyenleg

81.65 —

O 616.— 297.89
U 282.— 137.22

83*66 -- ----
7
7

:
88.- 98.87

—.—

67.40 82.62

07.75 88*01
88.50 108.10
80.90 99.08
76.10 1 92.87

101.70 184Í47
473.— 288 19

487.— 290Í71
220. 187.71
103.25 251.35
00.90 149.27

204.60 124.83
163.80 60.08
69.25

---
—.—

67.68 82.88
81.— 99.08
07.08 82.93
60.81 108.48
80.75 98 87
76.48 93.24

836.12 288.78

242.76 297__
205 — 250.73
112 75 137.95
194.87 287 71
143.87 176.80

168.90 60.89

utolsó zárlat­
hoz képest 

oaatr. értékben

0.12
0.81

0.11
0.S8

0.07
0.54
0.57
0.83

0.29
0.06

vizsgája 

(Andrássy-ut

0.07
O.lo
0.15
0.28
0.01
0.08
0.04
0*06
0.89
0.68
0.17
0.03

— 8.83-
— 6.32-
— 6.35—
— 6.07—
— 6.27—
— 12.} -

K ír akta-
mamit

KészletAz áruk megnevezése
m éter ni ú z fi «ban

• „c ,. öszre mintegy 6000 mm.
es b.2b Irton.

Este 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza 1885. észre............ fvt 8 81
Tengeri junius-júliusra. . .* „ " e 30
Tengeri julius—augusztusra................. « 6 33
Tengeri május—júniusra.................... » g 05
Szokványzab őszre............................... „ q.25
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 12.}

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Szilva szilárdabb, szerbiai zsákáru október—novem- 

berre 7»/8-73/4 frton, 90 darabos ll«/t frton 86 dara­
bos 12'/« frton köttetett 66 kilókint. ’

Szüvalz szlavóniai áru 17 frton, szeptember-októ­
berre 17V* frton adatott el.

Dió 26 írtjával vásároltatott.
tartva; azeaz 27.—27.60, szeszélesztő 28.75

A
sekre szilárd volt. Osztrák hitelrészvény *288.6(5 
288.90, magyar aranyjáradék 98.95.

Az eatl magánforgalomban maradt osztrák
telrészveny 288.75.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
után

hi-

Prolongáozló- és

Külföldi árutöeidók aárlata.
OabonaazálUtáBl dij waggonrakmányokban 100 ktiónként értendő. A „a miláai árfolyam a nemet piaczokra 100 márka villa 00 forint 95 jjr

....  Ktilőneozet a*Junius hó 19.
praemlnmüzlet

tőzsdén.
a béoel érték-

Szesz
—29.25.

121677
8268

14698
22640
3077

11569
43746

7679
1226

80

Búza........................
Rozs........................... '
Árpa........................... \
Zab............................
Tengeri.......................
Repeze.......................
Köles............................\
Rab és borsó ....
Magvak.......................
Bükköny.......................
Liszt és korpa . . .
Szilva és szilvaiz . . 
tiubacs és valonea . .
Czukor ........................
Kávé............................
Egyéb gyarmat- és fűszerárak
Kézmü áruk...................
Bőr- és bőráruk . . .
Gyapjú és gyapot . .
Zsir és zsiradék . . .
Olajok........................
Vas és vasáruk . . .
Cement és íöldnemek 
Bor . .
Dió . . • ••
pa '
Olajpogácsa *
Dohány . .
Különfélék j ‘ -
összesen mmázsa 
Biztosítási érték írtban 12758240
H í a Skur°?Snál: 4872 mm' és 46503 ft bizl- éri. ,
MŰ, ) a kiraktározásnál: 2851 mm. és 25207 ft bizt. ért. ,Az

108272
8187
6738

16980
2607
9925

39453
7896
1434
391

21912
9343
352

1810
775
339

55
4

1134
170

1477
80

197

8
99

35683
3260

278587

32749 19344
2W4 1983

1116: 3203
9241 3595
1168 G98
2169 525
8797 4505
606 823
178 386

17 328
1300 2200
— 1251

225 267
303 154

33
6 8

228 4
— 3
— 132
199 96
100 114

3

8 z
85 85

1382 2805
1083 356

73074 42766
697550 378100 3

a ... , . Értéktőzsde.
A tőzsde ma is meglehetősen szilárd irányt követett 
L[0rfl 0,m mmimumra szorítkozott s az üzérkedés! 

értékek árfolyama változatlan maradt. Az utó- és esti 
tőzsde üzlettelen volt. es 6911

Elötőzsde.
Az előtőzsde szilárd irányban nyugodtan folyt le

radt 288 70 -3ZVény 288-40*101 288.90-ig ániltntván. ma- 
21012 I ram. ™ magyar aranyjáradék 99-en, rnaevar 

papirjáradék 92.90-en vásároltatett. 8y
zárul

Béoe, jun. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
9Al o A ^ elhelyezés mely négy napra (junius 23, 
ft 25 „és„ t®p°dt, a következő prolongáozló-téte- 
ick mellett folyt le: Osztrák hitelrészvény 80—70 kr 
deport, magyar hitelbank simán — 20 kr renort 
osztrák-magyar államvasut 40—60 kr. deport, Károlv- 
Lajos vasút 10—20 kr deport, déli vasút 20—30 kr 
írLff8-41»’ máJ‘usi Járadék 10—!20 kr. deport 
port^V/ 2^lV)ar arany~j°,rad'6k 30—20 kr. de-

Praemlumttziet:: A díjtételek alig változtak. Osztrák 
hitelrészvény holnapra l»/2—lf frt, nyolez napra 4a/, 
—5 frt, egy hónapra 10.j—11 frt, három hónapra 22- 
,7 /orin*> osztrák-magyar államvasut egy hónapra 8—9 
forint, Károly-Lajos vasút egy hónapra 8—9 forint 
déli vasút egy hónapra 7-8 frt, magyar arany- 
1 aradéle egy hónapra 2^—2} százalék, három hónapra 
4—4} százalék. F

mag.tnlíaS^Ab: Elsö rendü váltóra 3V4-3V, szá­
zalék, távolabbi látra és telepitett váltóra 3»/4—4 szá­
zalék.

8092
352

1768
924
306
53
4

£24
1131
170

1580
66

200

8
99

84260
3987

308895

Osztrák hitelrészvény11 óra 30 perozkor
288.70—288.80.

a I... Déli tőzsde.
A déli tőzsdén meglehetősen szilárd irány mellett 

gyenge forgalom volt. Osztrák liitelrészvény 288.90—288 
k váitakozván maradt 288.10 pénz, magyar hitelbank 
maradt 287Va pénz. Befektetési értékek közül oladattak • 
??a^a,ranrna^árildók 9892Va-től 99-ig, magyar Danfr-evél lOllífln0 MóA&vmvgr ^^hilelintézoti záfog- 
S101Ä .MÄ értékek közü,: Pannonia-malom 
1075-ön, Erzsébet-malom 269—260,

BÉCSI GABONATŐZSDE.
• ?feSA ^un" ^ Egyetértés tudósítójának táv- 
írata). A magasabb new-yorki árfolyamok ma is minden 
befolyás nélkül maradtak, mert a hűvös időjárás követ- 
keztében az eladási kedv ismét élénkebb. Azonban a 
vidékről még mindig elég vásárlási megbízás érkezett, 
víÜThöS a meglehetősen gyengült árfolyamok ismét ja­
vulhattak. Búza őszre indult 8.96 frton, esett 8.94 frtig 
javuk ismét 9.01 frtra és zárul 8.98-9 frton; rozs őszre 
jegyez 7.42—7.44 frtot; zab Őszre 6.66—6.71 frton 
^tiuliU8-au.^lu8ta 6.69-6.62 és uj tengeri 

Közeli határidők teljesen stag-

pAbib.
Bubs folyó hóra.....................

— júliusra..........................
— Jullus-augusztusra . ,
— utolsó 4 hóra . . . .

Liest folyó hóra.....................
— júliusra..........................
— Jullus-augusztusra . .
— utolsó 4 hóra. . . ,

Olaj folyó hóra.....................
— júliusra..........................
— jullus-augusztusra . .
— utolsó 4 hóra ....

Bseee folyó hóra.....................
— júliusra..........................
— Jullus-augusztusra . .
— utolsó 4 hóra . . . . 

BsáUlt&el dij: Budapestről
— I Dicsből . .

BERLIN.
Busa junius-juliusra. . . .

— szoptember-októborre . 
Bőse junius-juliusra. . . .

— szeptember-októberre . 
Zab junius-juliusra. . . .

— szeptember-októberre .
Olaj júniusra..........................

— ezeptembor-októborre . 
Bieasjnnius-juliusra. . . .

— szeptember-októberre . 
Beállítási díj: Budapestről.

— • Dicsből . .
„ , , BTETTXH.
Busa junius-juliusra. . . .

— szeptember-októberre . 
Boss junius-juliusra. . . .

— szoptember-októborre .
Olaj Jumusra..........................

— szeptember-októberre ! 
Bsesx kísz szállításra . .

— junius-juliusra. . . .
— augusztus-szeptemberre
— szeptember-októberre . 

Bános*
~ állítBZ; Itásl dij: Budap 

« BócnM
KÖLN.

síről

ÄteÄäiFÄ [ s&r- k67"
* éra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hiti>lróaTvő«» I k6s? Aruban üzlettelen és 286 frtnyi ára is288.10—288.20, magyar hitelbank 287 50_288 mnovn! változatlan ; októberi szállítása a magánforgalomban 30
-Sadék 98-90-"-98-95- '»agyar 7pa%j4raLm9g2y90 1 ^ kÖltel6Vl 08 mmd ,KV

Busa júliusra
— novemberre . " "

Sósa júliusra.......................
— novemberre .... 

Olaj kész szállításra . . .
— októberre .... 

Bsállítási aU : Budapestről
_ BOBOBZLO.Busa............................
Zab.......................... "
Olaj.................. ' ' '
Boss............................
Bepose 
Tongerl ,
Bsállltitásl dU I Budapestről"

Ar-
folyam

28.86
28 40 
28.00 
24.60 
40—
47.25 
47.C0
51.25 
C3.75 
04.25
64.25
60.25 
47.76
48.25 
4D.—
60.25 
8.27 
7.87

170.25
175.25 
140.—
151.25 
183.- 
188.75
49.40 
49.70 
42.90
44.40 
3.93 
8.24

180.60
176.—
145.—
1*9.—
49.—
49.—
42.80 
42 80
43.60
44.10

4.81
8.02

17.80 
17.80
14.60
15.10
26.60 
27.—

6.96

17.40 
14.211 
41 911 
14.20

Budapesti
egyenleg

11.45 
11.68 
11.02 
12 12 
14.25 
14.64 
14.74
15.88 
81.40 
31.04 
31.04 
32.03 
25.02
25.88 
26.27 
20.94
4.14 
8.94

10.38
10.08
8.90 
9.22 
8.11
8.15

89.11 
30.29 
26.15 
27.06
2.42
1.91

10.12 
10.d7
8.84
9.08

29.87
29.87
85.78
25.78 
26 67
26.88

2/J5
2.21

10.64
10.86
8.84
9.20

82.80
82.91
8.05

10.01 
8.05 

26 18 8.00
8 63
1.81

utolsó zárlat 
hoz képest 

Qeztr. értekben
0.0S
0 02 
0.01 
0.02 
0.13 
0.07 
0.12 
0.08 
0.04 
0.04 
0.09 
0.09 
0.03 
0.08 
0.08 
0.01

0.09
0.08
0.06
0.09
0.10
04)8
0.09
0.02
0.08
0.14

0.01
0.07
0.04
0.07
0.08
0.08
0.10
0.10
0.10
0.18

0.08
0.01
0.07
0.07
0.02
04)2

+ 0.01

t 0.02001
nv7 ,, . fgy keresve.
Délután ken csekély volt az üzlet és az irány va- 

Utótözsde. I amive|I jobb berlini jelentések befolyása alatt kissé kel-
utótőzsde toljosen üzlettelen volt fwi.xi, i , I „Iíl?8ebb- Eliza őszre 9.01—9.02, zaib őszre 6 70__ 1 .ssr n*Bu™yj^«i-'ss.95, mhdhw IJő'trLFmJifz '*&*■.68 r°*3^**63 ***

Végül zárulnak: Búza őszre 9.01—9.02 1886. tavaszra Pária, jun. 19. Búza 
tartva, szesz szilárd. csendes. Hs?* lanvba. olaj

NAPIREND: Junius 20-án.
Naptár: Szombat. — Róm. katholikus: Szilvér püspök

ThonriU" — v,Prx0t-1 Sz~4^' ~ Görög-orosz : (jumus 8.) 
Theodor ereklyéje. — Zsidó: (tham. 7.) Sabbat Chukas. 
— Nap kél 4 o. ő p., nyug.g? ó. Ő8 p. — Hold kél 1 ó. 
d. u., nyug. 12 p. éjfél után.

Vallás- és kösoktatásttgyl zninisster fogad déli 12—1 
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. U. 2.
Országos kiállítás a városligetben reggel á órától este 6 

óráig. Belépti díj oO kr. 6 órától 20 kr.
Országos filrdöpanoráma a kiáUitáson a főbejárattól 

balra, nyUva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti díj 30 kr.

As ores, nölparogyiot tánczvigalommal egybekötött hang- 
versenye a kiállítási hangversenyteremben.

A óvárosi ezeretethás javára műkedvelői előadás a 
rákospalotai parkban.

As országos magyar gasdaságl egyesület igazgató 
választmányi ülése d. u. 4 ó. a Köztelken.

A vakok kudapestl ores. Intézetének évzáró 
este 8 órakor.

Nemsetkösi képkiállitás a műcsarnokban 
dl. sz.) d. e. 9-től d. u. 6. Belépti dij 50 kr.

Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 —
d. u. 4. Belépti dy 20 kr.

A,™Ä8y,ar »atcearnok Solymosi Elek igazgatása alattfdo- 
hány-uteza 4. sz.) előadás este 8 órakor 

V^“a-k-reMt Erssóbet-kórhá. (Buda, déli pályaudvar kö- 
között0 megszemlélhető naponként délelőtt 10—11$ óra

° »"'a m *PBr™tivéwtá xnnseom látható naponként d.
e. ti-tol d. u. 4 óráig.

válUlat csarnoka (Ándrássy-ut 28.) 
megtekinthető egész nap. 1

Egyetemi füvésskert az (Ülői utón d. e. 7-12 és d. u.
<5— / óráig.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7 
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1 
AUatkert nyitva egész nap. Belépti dij '30 kr.
WíT1“ <6s ,fo6askerekü vasúti összeköttetés. 
Indu a haroly-kaszárnyától negyedóránkint. a városma­
jortól reggel 6-tol 10-ig félóránkint, d. u. 3-ig óránként 
azután ismét félóránként esti 10 óráig 

Margitszigetre hajó indul félóránkint.' A szigeten minden- 
nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap éa ün­
nepnapokon katona-zene. H

Kivonat a hiv. lap jun. 19-i számából.
fnJ?íVeíéeek a/^Ar08baa- Szabú és Schönwahl 1691
Bartsch laí rgai ,JUni 20 (R°ttenbiller-utcza 33). 
Bartsch Béla 36b forintra becs. ingóságai jun. 20 (Ka-

oafL Sp,ringer Katalin 1932 Va becs iíigó-
tol^áía?'-?° oíZnef'tér Jiiger Henrik 509 frtra b^s. 
ingóságai jun. 27 (koronaherczeg-utcza 16).
_ Árverések a. vidéken. Nagy Gábor 7265 forintra
te TotÍTir -30 H--Bö8Zörmény. Hirschman Adolf 
3489 forintra becs. mgatl. szept. 14 Maros-Vásárhely 
Kuzmanov Szavetta 2216 frtra becs. ingatl aug 3 £ 
nostor. Stefanits Mátyás 3188 frtra becs fogati Izeptem-
beL1* T fÚW Némedi Ecrenczné 1644Pfrtra 
becs. ingatl. jul. 16 Nyúl (Győr). Krausz AnnTlS! 
forintra becs. ingatl. aug. 26 Borosjenő (pestv tvszék)
nT^A ?Mme ,^00 forintra becs. ingatl. szeptomber 14 
Bassahid (Nagy-Kíkmda). Richter István 18,844 forintra
Í9?68BgfrlrflShept' ® „Trencsén- Aichelburg Antonia 
ritwi íe,“;‘n8alL szePl- 22 Nagy-Kikinda. To-
ntzki Mihályné 3550 forintra becs. ingatl. jul. 30 Békés-
tomh8' ^™ó"y Györgyné 7291 forintra8 becs. ingatl. szep­
tember 18 Alsó-Banczár (Hátszeg). Zsivits Alexa 2102
AndnoIa2813'fSU' h ept" -21 Íagy-Kikinda- Kuluncsits
dor Károto32747 fH bR8, m?atL 30 Szebadka. Fo- 

xly 2?47 frtra becs. ingóságai jul. 7 Boldogfalva
foí 156gL V? a4416 f°"ntra becs- in8ad u"
S ?h,bS R V ralja (Szatmárnémeti). Kovács P. Sándor 
00 frtra becs. ingatl. íul. 27 Halas. Jossanov Uros 2767

forin ra h!C8' -n8a!" n o SVLÍdék- Wei8= János 2165 
JuL 9 Fehértemplom.

e]fon 6S^, innye^I,.Chner Sámuel szarvasi lakos 
foL?zfíb?L0 8' 1?' vCamdblZ,l03: Török Károly tvszéki 
Eár ’dS gg0ndí1Clk: K?,Czkay Jáno8 ügyvéd. Schwarcz 
TrihMÍ? ^em S°u.eUen- beJ- nu8- 18. Csűdbizlos: 
v,t,r ügyvéd h ,r6' ‘ö“=^»dnok: dr. Hr„l™sl

2ÄÄ“lek- J°“- * S»h„ p.

i5rnífáiiatDz‘ A ?6rvári adóhivatalnál Hl. oszt. adó- 
^érteleken^ (Szatmárm.), Alsó-Balázsfalván 

r-óri1 » -Naszódm.), Kölniken (Krassó-Szörénymegye), 
hnn/Ah! • Ujlehotán (Barsm.), Folső-Gagy-
j j ordam0i Szőllős-GyöröKön (Somogym.), Ma- 

Kácsfaluban (BaranyL.), Zámolyon 
L m')’ bálázón (Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunm.) postames- 

I vesz prémmegye adófelügyelőségónéi H. osztályú

mesmegye területén hivatalszolgai, — a szolnoki adó­
hivatalnál számtiszli, — a kolozsvári m. kir. pénzügy- 
igazgatóságnál pénzügyőri vigyázói, — a budapesti m. 
kir. lottóluvatalnál U. oszt. tiszti állomásokra.

E'Helős szerkesztő Csávolszky Lajos.
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Marchall-szállod.i 
az „Angol királynéhoz."
Kimen A. gr« Pozsony 
Kkn-i M. grófnő Pozsony 
Almásy K- gríf Pásztó 
Almásy M. grómo l’asr.ihn 
Appor.yi A. grór Lengyel 
Bzirmay Gy. gróf Putnok 
Ditfnrth M. hr. Komarom 
Ijc :i L. br. Becs 
Karnis V. gr. Sz.-Bonedok 
Horváth G. Nagyvárad 
Kál'ny A. Nagyvárad 
Kupui-arovito N. N.-Becskorek 
Dr Czcrikovits N. Zágráb 
Fri Ic'zky G. N.-Narda 
Sf' cf rovicli J. Schabalt 
Lobensehfán J. Zágráb 
Milocchevlto M. Belgrad 
Barlovitz K. Belgrad 
Schloifelder F. Temesvár 
Holtmann C. Becs 
'»Villa E. Becs 
Mautner J. Bocs 
Nad-rer C. lló.'x 
Winkler G. Becs 
Beck A. Becs 
Li wy L. Becs 
Trewendt II. Boroszló

Pannónia szálloda.
Gróf Gondenhovc II. Becs 
Pronay lstv. Homhány 
Pongrác* Gy. Losonci 
SoMos A. A.-Vály 
Todorffy K. Erdély 
Horváth M. Turkeve 
? ;‘:ác9 L. Orosháza 
Ti-záry J. Aradmegye 
Guta K. Mohács 
Kerek S. Mohács 
Both J. Ráczkeve 
D véky F. Szócsenfalva 
Kossá lstv. Algyő 
Polyak H Algyo 
Lányi J. Algyo 
Szeremv G. B.-Gyarmat 
Ring M. Félegyháza 
HotTman .1. Sz.-Ittebe 
Weis.-. M S.-A.-Uihely 
Neumnn A. Mura-Szombat

Aranysas szálloda.
Dohrovitzky L. T.-Szele 
Ankerman A. Téht 
Kelocsényi R.-né Péczel 
Tcrzáry L. N.-Ahony 
Jeney V'. Kolozsvár 
Sassy .1. Miskolci 
Atilinger T. Staicrmark 
Javnrszky B. Turka 
Boko F. Oebrcczon 
Hopp K Tóth

Erzsébet szálloda.
Kenéz J. Turkcvo 
Czihot K. Turkevo 
Kiss L. Tnrkeve 
Bugyi P. Jászberény 
K"rmiith G. Czeglód 
Dr. Nemessányi E. Pozsony 
Dr. Horváth A Pozsony 
Krnttsclimith N. Cs-rvenka 
Wagner H. Cservcnka

Két korona szálloda.
Vörösmarty J. Dabas 
Papp G. Sz.-Fehérvár 
Snbovits A. Pereg 
Ney L. N.-Körös 
B’n -Uok J. N.-Körös 
Nagy L Kaposvár 
Marczinyi Gy- Szombathely

Holzwarth-Frohner száll.
Grillmayor .1. Becs 
Milde A. Becs 
Wagner W. Becs 
Niirn-ee I». Becs 
Klau '‘it G. Béca 
Adler G. Becs 
Frey L. Becs 
Binaghi P. Béca 
Pecloja J. Becs 
Eger II. Récs 
Fiiwcnsloin E. Béca 
Laiitmann E. Becs 
Strehlitz. R. Béca 
Freitag J. Becs 
Finsterle J. Becs 
Rohrböck F. Béca 
Rohrböck J. Becs 
5c'iefftel J. Béca 
Wiiitcrbcrg A. Béca 
Bachmann E. Béca 
Mundl N. Bécs 
Tomaschek J. Béca 
lust F. Béca 
Eichmann A. Béca 
smolka F. Becs 
Svarvz J. Bőim 
Klein M. Becs 
Hiller F. iiéca 
Flcchn;g F. Becs 
■Jllmann .1. Béca 
Oreysigackor II. Meiningen 
Basch K. Augsburg 
Röz.ner II. Bes/.terczebánys 
B'-ntum J. Nyergesujtalu 
>strcicher II. Wilhclmsdorf

Páris szálloda.
Uigdn G. Nápoly 
Rosctti A. Milano 
Bianco F. Nizza 
Ciiicbcr E. Becs

NÉVSORA.
Gfrerer N. Szöged 
Lchndorf L. Landsbarg 
Liehtfnes A. Orsóvá 
Pasquale M. Gyurgyevo 
Neagu J. Gyurgyevo 
Blitzer E. Crniowa 
Mflnz F. Arad 
Weinberger S. Arad 
Schlesinger R. N-Várad 
Adler J. Szalonta 
Klopfer C. Bécs 
Singer S. Bécs 
Friedjung A. Bécs

Tigris szálloda.
Stem J. D.-Bánya 
Berger M. Nádudvar 
Wohl A. Losonci 
Ficrs M. Mödling 
Fichtcl J. Tolna 
König K. Markovits 
Diaconovib K. Resilza 
Rnman Gy. Dobrcczen 
Kabin A. N.-Várad 
llcrczcg L. Bécs 
Áron íj Dcbrcczen 
rflrst O. Dobrcczen 
Epstein B. Fegyvernek 
Epstein J. Fegyvernek 
Schreiber J. Esztergom 
Stein P. Szászváros

London szálloda.
Kehn M. Kassa 
Kéler Zs. Fehértemplom 
Boos 0. Braunau 
Michalotz F. S.-A.-Ujholy 
Koch J. N.-Szombat 
Wllget N. Bécs

Fehérhattyu szálloda.
Rehmann R. Fegyvernek 
Groszwald V. Fegyvernek 
Doblcr L. Fegyvernek 
Csorga K. Csúcsa 
Bárány L. Tomócz 
Bárány M. M.-Hegyee 
Friedberger L. Micainye 
Zeislcr N. Tass 
Hübsch B. Lúgos

Schmidt-Orient szálloda.
Parlagi M. Temesvár 
Hradliczka E. Bécs 
Fülöp K. Sztanlsics 
Schäumer J. H. Lemberg 
Hcvesy J. Apcz 
Kun F. Kolozsvár 
Paly J. Veszprém 
Sraraek A. Tűz la 
Szalkay S. M.-Szalka 
Fischer F. Makó 
Fischer M. Kolozsvár 
Scherer L. Béca 
Wiener A- Liptó 
Juhász J.-né Bécs 
Weichert A. Kiczing 
Karú ez Gy. Balta vár 
K sezier W. ülök 
Pokomy J. Novecsing 
Greiner M. Nagyváráé 
Bandi J. Bécs 
Klug F. Bécs

Hungária szálloda.
Kun M. Nyíregyháza 
Pál K. Béca 
Bcrkcfold Bécs 
Franke Gy. Bécs 
Blach L. Récs 
Neuber W. Birs 
S hwab A. Béca 
I.oonhardt Becs 
Oppenheim E. Béca 
Sedlj" 1' Bécs 
Sch« -.er J. Bécs 
Eist .get A. Bécs 
Brunabcnd T. Bécs 
Gasser L. Bécs 
Sebeid Gy. Bécs 
Bankmann J. Bécs 
Ehrlcbach R. Bécs 
Röbel Gy. Bécs 
Goldschmidt L. Bécs 
Wunsche J. Bécs 
Odclga J. Bécs 
Leistler K. Bécs 
Ritter A. Becs 
King R. Bécs 
Thonet J. Bécs 
Krcibich Bécs 
Lehr N. Bécs 
Zimmcrmann Gy. Béca 
Obermann K. Bécs 
Phivalla G. Bécs 
Kirschnegg J. B. Béca 
Hiller J. Bécs 
Blazinics J. Bécs 
Hocnle L. Bécs 
Egger J. Bécs 
Scliőntbaler F. Bécs 
Panigl J. Becs 
Lnchhardt F. Bécs 
Dr. Brunnstein J. Bécs 
King A. Bécs 
Englander R. Bécs 
He.«* J. Bécs 
Both már G. Hannover 
Murin J. D.-Földvár 
Dr. Laxenburg Bécs 
Feuer Gy. Arad 
Cassio P. Bécs 
Eh rath Gy. N.-York 
Feraru Gy. Krajova 
Stcinitz L. Berlin

Európa szálloda,
Falkenhayn Gy. gróf Bécs 
Béníts H. Bécs 
Schwarz R. Bécs 
Kessler M. Béca

A. Nováki 
H. Dorogh 
’ H. J. Bezik
tó
r R. Bécs 
mayor N. Bea

Redli F. Bő s
Dr. Loow A. Bécs 
Dr- Anspitzer J. Bécs 
Neoecsek J. Bécs 
Prix E. Bécs 
Bakaiovi ts L. Bécs

Vadászkört szálloda,
Vay T. gróf Berket*
Schefcsik J. Szolnok 
Schefcsik J.-né Szolnok 
Majténri A. “
Skublits H. '
Potoczky 
Alexivita ... .
Kabdebó M.
Schneider 
Schiodermayer N 
Klinger J. Béca 
Schweifer J. Bécs 
Paget 0. Bécs 
Csemitzky K. Temesvár 
Isrsíy L. D.-Földvár 
Nnstar F. Szlavónia 
Wuils M. Belgrád 
Scorsad Szeged 
Funk G. Bécs 
Braunmüllcr K. Bécs 
Berger K. Bées 
Moldcnhausar J. Bécs 
Nehuto K. Bécs 
Pokomy G. Bécs 
Ceijon E. Szerbia 
Protzen A- Berlin 
Pfister L. Saaz 
Richter A. Wamsdorf 
Fränkcl A. Nürnberg

Nemzeti szálloda
Morócz M. D.-Földvár 
Adriányi K. Tolcsva 
Herberth J. Bécs 
Wolf J. Bécs 
Stamm F. Béc*
Wolfhauor J. Bécs 
Oregonig J. Bécs 
Lax J. Béca 
Pfanhaueer V. Béc*
Köhler V. Bécs 
Pollik E. Bécs 
Rauskolb F. Bécs 
Kranda M. Bécs 
Schmidler J. Béns 
Schindler J. Bécs 
Ziegler E- Bécs 
Wntlfisch A. Béca 
Gehring E-'Béce

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. JUNIUS 20.
Hanck A. Bécs 
Habi K. Bécs 
Gröeicl A. Bécs 
Hofkirchon L. Bécs 
Ehrsnfcld M. Léva 
Fazekas K. Baja 
Seidl Gy. Ulyerbász 
Nikolits J. Kilrinoa 
Persides D. Konstanlinápolv

Äuf P. Alexandria 
K. Alexandria 

Frey J. W. Eszlergor 
Reuez K. Esztergom 
Krezovils Gy. Ivak 
Lalnhay P. Szurdok 
Kovács S. Losonci

Magyar király szálloda.
Streblnger Gy. Bécs 
Dietlor K. Nürnberg 
König J. Reichenberg 
Lötz F. Béca 
Kolbacher F. Béca 
Braun A. Béca 
Hecht J. Bécs 
Schumann K. Béca 
Chnmatz J. Bécs 
Tempos E. Béca 
Fleischmann J. Béca 
Löwenich A. Páris 
Trf-x J. Páris 
Sch uidt J. Gricz 
Miel riwatd F. Breski 
Hab» tfeld F. Dombovar

Fehérló szálloda
Boros L. Dcbrcczen 
Dr. Kossak L. Jaroslai 
Or. Nyári L. Zselén 
Dr. Polgár L. Váci 
Noszlopi Gy. Noszloi 
Pusztnr Gy. Ajka 
Dutvárszky S. Ada 
Szilágyi K. Dam 
Varga B. Gardonos 
Jánosy J. M.-Ujvái 
Kovacsics A. Pécs 
Göczy K. Deés 
Feigenbaum L. Nagyvára 
Hoimann W. Bisztncz 
Izsák J. Bisztticz 
Eggonholfer S. G.-Miko 
Breuer A. Bécs 
Horváth J. Dcbreczen 
Fliehtner M. Gricz 
Bauer M. Tars

Elhaltak névsora 1885. junius 17-én.
Jamnibky Márton 68 é. szolga VII. k. külső dob-u. 7. ngyguta.
Kovák Jozefa 8 é. szabó leánya VII k. nyár-u. 84. angolkór.
Schneider Józeef 28 é. napszámos VII. k. klauzál-u. 35. tildövész.
Dytag Bódog 84 é. napszámos VIII. k. kalvária-u. 21. gümökór.
Heller Mária 30 é. vasúti ellenőr ncio Vili. k. külső stáczló-u. 86. gümökór. 
Bajtár Mária 4 é. lolencz Vili. k. Ma^dolna-u. 9. angolkór.

napszámos neje Petöfy-u. 3. mcllhártyalob.

Mária 30 é.
Mária 4 é. 1 

Gyurika Mária 62 t. ..
Holzel Czecztila 16 é. czipész leánya VI. k. DczscwITy-u. 21. tüdőgllmő. 
Fried ülés 49 é. kereskedő VI. k. király-u. 0. gyomorhurat.
Steiner Pétor 41 é. napszámos VII. k. keropcsi-ut 06. hörghurut.
Dr. Falud! Géza 47 é. orvos VT. k. váczl-körnt 19. kimerülés.
Prestyanszky Mária 23 é. magánzó VI. k. Andrássv-ut 33. tüdőbaj. 
Huszka Ignác?. 62 é. tanító I. k. orsz. téb. agyhüdés.
Gavoeovics Éva 33 é. napiz, neje I. k. orsz. téb. ngybántolom.

I 37 é. 
ó. na

Ä
0 é. n

Blclwoisz Lászjó 37 é. kalapos /l. kL angyalföldi téb"." agyhüdés

6. tüdőtob.
Téli Erzsébet 38 é. napsz. útról tüdővész.
Navratil Mikuli Krisztina 60 é. ács neje VI. k.
Bér Róza 14 é. cseléd IV. k. molnár-u. 10. agyhártyalob.
Notzkár, János 50 é. napsz. VIII. k. Mátyás-ter sorvadás.
Galkó Ádám 48 é. napsz. X. k. tüdővész.
Schiller Ferenci 36 6. napsz. II. k. János-kórház tüdőgümü. 
Sonderlich Antal 26 é. napsz. VI. k. szlv-u. 47. tüdövész. 
Gereteumayer Jó séf útról tüdővizenyő.
Steiner Anna 31 4. foglalkozás nélkül VII.. k. német-u. 8. tüdővisz.

NYILT-TER
Nagy úri lakások,

melyek esetleg Irodai helyiségekül is Igen alkalmasak,
első emeleten I I- szoba és megfelelő mellékhelyiségek; lakás 
váczi-utcza 4—6. sz. I. em. 4 utczai. 4 udvari "szoba, üzlet- 

helyiségnek igen alkalmas
folyó évi auyusztus 1-ére hévbe adandók.

Bővebb értesítést nyerhetni: városház-tér 1. sz. 
Magyar-Franczia biztositó részvény-társaság igazgatóságánál 

a délutáni órákban 4—6-ig. 1823

Nyilatkozat.
Papp Antal ur nyilatkozatára csak annyit válaszolok, 

hogy az abban foglalt czimeket megérdemelném akkor, ha 
most már legszentebb kötelességemnek eleget nem tennék.

Törvényes intézkedéseitől vissza nem riadva gondom lesz 
a sértések tekintetébeni viszonyunkhoz mért iUő elintézésre. 

Budapesten 1885. junius hó 16-án
1843 Derner Gida Dezső.

A forróság ellen 111 Nélkülözhetlen I
Könnyebb a vászonnál!!!

3'/t» meter gyapjúszövet ég;y fórll öltözethez 
iovlnt (bérmentve elküldve.)

Ezen kelme újdonság, az mindkét oldalon sima, üvege* és ennél­
fogva hűt S'/,,, meter kelme m/,„„ kilót nyom, mindennek daczára 
a larlósságért teljes kezesség vallaltotik. — Vidéki megrendelések 
naponkint teljesittetnek.

KRAUSZ LIPÓT FIA, posztó és ruharaktár. 
Budapest, belváros, kígyótól'. 946

„Tempelforrás
JL’örnlctAr i ,

HOFFMANN JÓZSEF
Budapesten, Akadémla-utoia. 1038

66

W
BUBÁIT

gy ógy-f o r rás-vi z.
Hazai és külföldi orvosi tekintélyek 
legjobb eredménnyel alkalmazzák; 
tüdő-, gége- és a gyomor hurutos 

bántalm óinál.
Borral használva kiterjedt kedvelt­

séginek örvtAud.
r KIZÁRÓLAGOS FŐRAKTÁR
Édeskiity L.

m. k, udv.-ásványviz-szállitónál, Budapest.
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fűszer- 

kereskedésben és vendéglőkben.

Előfizetési felhívás
az

Ország-Világ

czimii képes hetilapra.
Az Oraeág-ViUg mejelen minden szombaton gaz­

dag tartalommal. Közöl eredeti és fordított regénye­
ket, beazély eket, költeményeket, továbbá isme­
retterjesztő közleményeket a társadalmi élet, 
tudomány, képzőművészet, miiipar sth. köréből. 
Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat ád, 
melyek a bét legérdekesebb eseményeit foglalják 
magukban. ÉvenMnt több száz eredeti képet 
közöl.

Előfizetési árak:
1885 január—deczcmberre 10 frt, 1885 Julius—deczem- 
berre 5 frt, 1885 Julius—szeptemberre 2 frt 50 kr.

Az Egyetértéssel együtt: 
egész évre 28 frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, 

egy hóra 2 frt 50 kr.
Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. 

Kapható a kiadóhivatalban és a legtöbb hírlapárusnál.
Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál 

és minden bel- és külföldi könyvkereskedés, posta- 
hivatal és hirlapközvetitő intézet utján.

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bér­
mentve szolgál az

Ország-Világ kiadóhivatala
Budapest, kecskemétl-utcza 6.

Kiadótulajdonos: PALLAS Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 19.

’ 100 kilogrammnak Ara
írttól 1 írtig 1 írttól 1 Írtig Mól írtig MIÓI frlig II frtlól írtig II írttól Míg 1 Mtól Irl|g Mtól frlig

bánsági búza . ó szilárd
tisiivlűófcl ... » 8.65 8.80 8.75 8.90 8.90 9.05 9— 915 9.15 9.30 9.30 9.40
pcstviiiókl ... 1 • 8 55 8 70 8.65 8.80 8.80 8.95 8.90 9.05 9.05 9.20 9.20 9.30
fejórmegyet. . • 1 • 8.55 8.70 8.65 8.80 8.80 8.95 8.90 0.05 9.05 9.20 0.20 0.30
bácskai . . • ! •
m. északv. . . • ,1 * 8.40 8.50 8.65 8.60 8.65 8.70 8.75 8 80 8 85 8 90 8 95 9—

W 75 kjg
Minőségi súly Uelitoliterenkint

76% 77% mr Jlüb 3l

Gabona
ó

vagy
I Új

Faj

tengeri

köles.....................
káposzta -repoxe 
bánsági repoze .

/éj

aj

takarmány
égetni való 
sörfőzde!

bánsági
másnemű

Irányzat
Minőségű
súly hek 
tolitcrcn- 

kint

100 kilógramm in
frt kr frt kr

•tói

70-72 7 _ 7 20
60-62 6 30 6 50
62-64
64-66 —
89—41 6 50 6 90

75 6 35 6 40
73 6 30 6 35

nélkül - - - -

- - - - -

Gabona

zab ....
káp. repose

ÉRTÉKPAPÍROK

á 120 frt o. é. (300 frank) 
120 frt egyes darabokban

ÁLLAMADÓSSÁG.

Megy- kir. aranyjáradék adómentes 100, 600, 
Magy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 .
Ma'yaí Ö“

Magyar vasúti kölest 
Göműri államvasuti :

$SSI
Magyar 1876.
Magy. kir. nyercmény-külcsön 100 frt 
Magy. kir. nycrcmvny-kölcsön 50 frt 
Tiszai és szegedi kő" "
1871-iki magyar álla

1873. keleti vasul aranyév, cziistb. (elsőbb.) adóra.

.v>;0
z
%

. a°/0

1873-iki magyar állam-kölciönkötvény font st.-ben . . .
Magyar fóldtchcrmentesitcsi kötvények...............................
Magyar níldtehermcntesitósi kötvények 1367. záradékkal 
Magyar földtehermentesitési kötvények temesi . . . . 
Magyar f ildtehcrmenlcsitcsi kötvények 1867. záradékkal 
Magyar (Öldtchermentesitési kötvények horvátországi . . 
Mg var föld tehermontesitési khtvénvek erdélyi a . .

i
:» 

. 60/o 

. 50/0 

. 50. 6

Irányzat

Utolsó árkelel
pénz I árú

92.90
147.25
148.25
va!-

123.25 
109 50 
117— 
110-50 
119.50

102.50
102.50 
102.—
101.50 
101.—

93.20
147.75 
149.-

98 50 
12».--
109.50
117.75
117.50 
120-

103 50 
103. - 
103.—

Határidő
lilommm ín

— PcnZi ara
frt Kr frt KF

8
6
6
6

18%

ÉRTÉKPAPÍROK

Magyar orsz. jelzálog úrbéri válleágkötvényok (100 frt) 
Kir. norv.-szlavonjclzálog földváltságkötvény (100 frt). 
Szőlüdózsmaváltoági kötvény (100 frt) . . .
Magy. kir. kamatozó kincst. utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban máj.—nov. . . .
Egyesített államadósság papírban felír.-aug..................
Egyesített államadósság ezüst kamat jan.—jul. . . . 
Egyesitett államadósság ezüst kamat ápr.—oki.. . .
Osztrák aranyjáradék adómentes .....................................
Osztrák papirjámdék adómentes.....................................
Osztr. államad , kisorsolással 1854-iki á 250 frt 
Osztr. államad., kisorsolással 1860-iki 4 500 frt 
Osztr. államad., kisorsolással 1860-iki & 100 frt 
Osztr. államad., kisoreoiással 1864-iki & 100 frt 
Osztr. államad., kisorsolással 1801-ild 4 50 frt

Pest város kölcsöne 1870-ből adómentes . .
Pest város kölcsöne 1871-ből adómentes . .
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes 
Szerbiai nycrcmény-kölcsön 100 frank . . .
n-’"» vöm. Wfr,.,VTM.RI

p-P"
o. é.. 
o. é. . 
o. é. .

W/o
*»/„%
P/m°/0
p/,,,%

40/0
5%
4%
6=/o
50/0

Utolsó árkelel

83.10
83.10

108.50 
99.—

127.50 
138.75 
140.-
107.60
166.60

árú

06—

98.50

128.50 
180.75
140.50 
168.61) 
lbO.60

105— 
107.— 
100— 
33.75 

125—

Hsitilft
H84-re

;>/'/,2iro

131,4 5.60

15--
&
it—_

5—
Jöfro

Újonnan berendezett kényelmes szép utczai és udvari szo­
bák, jó magyar konyha, kitűnő borok, pontos szolgálat jutá­
nyos ár mellett. Számos látogatást kér 
1788 lAtritwzy József, vendéglős.

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ NÉP-SZINHÁZ.
Évi b. 63. Havi b. 16. 

Budapest, junius 20-án. 
Másodszor:

Stilton Tiniót,
Vígjáték 6 felv. Irta John 
Poole. Angolból fordította 

Edvi Illés Sándor. 
Személyek:

Mowbray 
Percy
Neville Franl 
Stilton 
Moonshine 
Ruby 
Dashalong 
Építőmester 
Könyvkdő 
Diszletfestő 
Vadász O.-ná 
Szolga S.-nál 
Rivers Ellen 
Stilton Mary H. Lánczy 1. 
Sanders Sally Vizváriné 

Kezdete 7£ órakor. 
Holnap, junius 21-én. 

Bérletfolyamban. 
UGYANEZ.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Páholy-b. 87. Havi b. 9. 

Budapest, junius 2f'-án.

A T A L A.
Dalmii 4 felv. Szövegét irta 
Dr. Várady Antal. Zenéjét

Budapest, junius 20-án. 
Vas János ur mint vendég.
Hoffmann meséi.

Regényes Operette 4 felv. Irta 
Jules Barbier. Fordította dr. 
Váradi Antal. Zenéjét szer- 

’.ette Jacques Offenbach.
Egrcssy Személyek :
Benedek Hoffmann Vas J.
Horváth Lindorf Vidor
Újházi Copélius »
Vízvári Miracle »
Gabányi Spallanzani Solymosi
Sántha Crespcl Komáromi
Kőrösmezei Stella Hegyi A.
Mészáros Olympia »
Latabár Antonia »
Gonda Miklós Sik G.
Bérezi Luther Erődi
Alszegi I. András Kassai

Don Lopez
Diego
Ruiz
Mari tana
Saktas
Atala
Mira
Tomar
Beaudry

Antal,
Sárósi Ferencz. 

Személyek:
Szendrői 
Kiss D. 
Zsilvai 
s|)ányi I.
•nssi
:tolucci V. 
ünekyné
y

lilry
Virág-királynő Müller K. 

Kezdete 7 órakor.
Holnap, junius 21-én. 

Bdrletszünetben. 
Turolla Emma k. a. vendég­

játékául :
Borgia Lucretia. Bécsi 

keringő.

Kezdete j8 órakor. 
Holnap, junius 21-én.
Ab ördög pirulái.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt. 
Budapest, junius 20-án.
A SBinház zárva.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 20-án.
A hamupipőke,
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, junius 21-én. 

Bukow,a székelyek hóhéra.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, junius 20-án. 
Toricatta japáni társaság ál­

tal adatik:
Abracadabra.
Komikus tündérrege 4 képb. 

Kezdete 6.1 órakor

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohány-utoza 4-lk szám az izra lita templom mellett.

Ma szombat junius 20-án.
TJj műsor:

Maoeka duett éneklik Berzsenyi Blanka és Martens.
Daily Lujza, SchilT Karolta, Beké Lilla, Berzsenyi Blanka, Taciano nő­

vérek (román énekesnők), Terényi Mariska, Viriigh Józa, lteményi Irma, 
Kovács Fánni, Bognár Eszti és nz. egész nagy női kar, valamint Nagy Ja­
kab, Bokor József, Eugenio crömüvész és Beuard Kamilla énekesnő. 
Xra Paine, amerikai miilövósz európai liirlt mulatványai. Az ördög: he­
gedűje, zenémoti paródia előadja Martens franczla művész. -Szép uala- 
thea* parodistlkus liohóság, a ezimszerophen Terényi Mariska. 1633 

Kezdete 8 órakor.
Jegyek előre válthatók a dohány-ulcza 4 sz. alatt levő trolikban.

VILLA BELLEVUE.
Ma Balázs Kálmán zenekarának hangversenye

II9 * szabad bemenettel,
GB A kiállításban veit hizómarhák és juhokból 

ma és a következő napokon szolgálunk fel. 1695

l-(V^O’£l Íz- ÓS fogsorok a legjobl 
ezer szerint készíttet.)

Kívánatra rész­
iül 2 letflzetósre.

készíttetnek. Mérsékelt árak.
BA1ÍNA J. M

ÉRTÉKPAPÍROK
RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok.
Ángol-onztrák bank..........................
Budapesti bankegyes. r. tára. . . 
Horvát leszámítoló bank .... 
Közp. ipartáraulatl hitelintézet . 
Magyar általános hitelbank . . . 
Magyar jelzálog-hitelbank . . . 
Magyar jelzálog-hitolb. II. Mb. id. e 
Magyar leszámítoló és pénzváltóban

Sár országos bank r. társ. .
ák hitelintézet.....................

Osztrák-magyar bank ....
I. Magyar Iparbank.....................
Pesti magyar kereskedelmi bank
Szüzek! hitelbank.....................
•Unlo.-bank................................

e
b) Biztosító társulatok, 

biztosító társaság .... 
élet- és IáradéMblzt. társaság 
magyar általános bizt. tára.. 

Fonóiéra pesti biztosító Intézet. . 
Magyar-franczto biztosító társaság 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.....................
Első budapesti................................

nalora...............................

200 ar.

viffií
és sütök

i) Közlekedési vállalatok. 
•Ádrto. m. tongorl haj. r.-t. . .

idi vasat..................... ."
'ölgyi vasút .... 
ic» vasút részvény-társ.

•dombóvári.....................
■hajdúnánási v. e. r. .BfÄ

Északkeleti vasat ....
____ ._iut................................
Győr-sopron-ebonfurtl vasút . 
Kassa-odorborgi vasút . . .
Magyar-galiczlal vasút.....................
M. ny. v. (szikesfehérvár-győr-grác» 
Mármarosl sóvasut r.-t. els. r. 
Osztrák-magyar államvasut . 
Pócs-bnrcgi vasút .... 
Szamosvöljtyi vasút t. els. r.
Tisza vidéki vasút

I —[ Osztrák dnnngőzhnióznsi társaság .

téS.
Alólirott kir. közjegyző Nógrádmegye árva- 

ezékének rnegbizásából ezennel közhírré teszi, 
hogy B.-Gyarmaton 1885. junius 1-én elhalt 

cisz Jakab gyapjú kereskedő hagyatékában 
lélező kiskorú Weisz Lajosra hárult

1000 mázna I-sö osztályú.
kitűnő minőségű gyapjú,
Ueisz Jakab elhalálozása miatt, szabad kéz­
ből azonnal eladó — B.-Gyarmaton (Nógrád- 
megyében) — a venni szándékozók értekez­
hetnek Klein Fülöp kereskedővel B.-Gyar- 
maton.

k'olt R.-frya rmaton 1885. junius 16-án.

Sztranyavszky Géza,
1939

kir. közjegyző.
(Utánnyomat nem dij.iztatik.)

TELEFON.
■ MÍBon renda^etü távbeszéli berendezését vidéken, magányo- 

F,,:! pa . 'u.aágok, tüzőrié^ok számára elvállal a buda- 
niatí (g/e/tin hálósat, Budanest. V. fürdó’-utcza 10. sz. 1042

Hirdetmény®
A rhonicz-brezovai vasgyárak fogyasztási 

egylete a t. ez. kereskedőczégeklcel alantabb 
jelzett czikkekben való évi szükségletét oly 
megkereséssel közli, hogy annak egészben 
vagy részben való fedezésére vonatkozó aján­
lataikat legkésőbb jövő hó 8-ig beküldeni és 
azokat az árak változtával megújítani szíves­
kedjenek.

600 kgr. kávé finom 
600 « « közép

3000 « « • olcsó fajtából
2400 « Frank-féle pótkávé 

21000 « ezukor I. rendű raffln ád kenyerekben 
1200 « « « « « koczkákban
8000 « közönséges mosdó szappan 

10000 liter bab
1200 « borsó szepesi kifejtett 
600 « lencse

1200 kgr. rizs rangon 1840
600 « legíinnmabb táblarizs 

1200 « árpadara 
8000 « eczet essencia 3-szoros 

1VX) liter aixi olaj hordókban.
Kelt Rhonicz-Brezován, 1885. junius 17.

Az igazgatóság.

Utolsó árkelet

149 — 
576'—

80S-—
200—

8100—
77—

204—

605.—
1260.—
259.—
60S.—
998.—
448—

1075.—
860.—

85—

251.50

107.75
70.50

810.-
205- 

8160-
70-

206- 
820-

698-
1270-

188.50
174.50
185.50

177.
168.

298.—

252.50

Orpheum.
Nagymozö-utcxa.

Ma szombat junius 20-án.
"ÚJ : u;'i: TJj:

A két énekea komikus jelenőt. Előadják Richter testvérek. 
Bevall Brothers kitűnő szabad tornászó fellépte.

Siebter A. és W. jó hírnevű német grotesk komikusok fellépés. TJJ 
»Hogyan tanul TolTcl tánczolni* komikus jelenőt tánczczal. Kartocút no 
verek, továbbá az egy lábú nyújtó tornász Dare H. és a mimikáé Bar* 
Th. a zenélő bohóczok Brottors Halmi, Mr. Buohard, 5 idoroitotl 
ludjukkal, a magyar duetisták Kovács nővérek, énckkomikua Bfiok, 
e la Toruro k. a. és az angol tornász család Legorbo. 18H

üKI ALLlTÁSlI
H.-M.-Vásárhelyi halász csárda.

Naponként két tiszavidéki halász lözto magyaros zamatu
ÍV* HALÁSZLÉ. -rpQj

Kitilnő asztali és asszu borok. 149í
18 tagból iillö a.lJ<ildi zenekar.

IDŐJÁRÁS jnnins 19. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

Arad.........................
Besztcrcze.................
Bcsztcrczelidnya....
Budapest....................
Csáktornya.................
Dcbreczen.................
Eger.........................
Eszék..........................
Fiume.........................
Késmárk ........
Keszthely....................
Kolozsvár...................
Magyar-Óvár..............
Mármnros-Szigct. . . .
Nngy-Enyed ..............
Nagy-Szcbcn..............
Nagyvárad.................
Orsóvá......................
Pancsova...................
Selmeczbúnya...........
Sopron ......................
Szatmár-Németi . . . .
Szeged ......................
Szepsi-Szt-György. . .
Szolnok......................
Temesvár....................
Trenesén....................
Uugvár.............. ..
Zágráb .........
Bécs...........................

ar.

Lég­
nyomás

700

Szél
iránya és

(1C-Í2)

A hő­
mérséklet 

Celsius 
fokban

,8‘ií. Fel­
hő­
zet

58.0 DNY 4 + 21.4 8
58.5 ENY 2 + 20.1 6
56.IS NY 3 4- 16.8 1
58.4 NY 3 -f 17.1
59.8 E 2 + 15.4 3 -

57.7 NY 6 + 19.4

58.3 E 2 + 20.3 5 -
Cl.3 E 2 + 17.0 4
57.8 © + 18.8 25
59.4 ENY ! + 15.8 5
57.8 DK 1 4- 21.2
59.2 DNY 1 + 18,1)
57.3 DK 2 + 18.6 5
55.8 NY 6 + 20.3
58.6 0 + 22 0 1
59.6 ENY 2 + 23.4
58.8 E 6 + 14.4 1 —

__
55.1 D 3 + 21.9 4
57.7 NY 3 + 20.9 —
53.0 © + 21.0 12
56 2 DNY 7 + 19.4 6
59.5 D 3 4- 23.0
58.5 Ny 2 + 16.8 1 —

00.7 EK 1 + 17.3 1
61.7 ENY 1 + 14.2 4
62.6 E 1 + 15.3 13
58.6 K 2 + 25.8
58.4 K 3 + 23.1
61.7 EK 3 + 14.1 — —

Pola, . .
Prága. .

áttekintése a mai időjárásnak'.
Európában: A depresszió (752—753) a keleti tengei 

'déli részénél, a nagy légnyomás (763-764) az Alpesekuéi 
van.Az idd általában változó, esőkkel, kisebbedéit hőmér­
séklettel.

Hazánkban.•JNyugolias, részben északias, helyenkint vi­
harosig erős szelek mellett, a meleg kisebb lett, a légnyo­
más keveset változott. Az idő változó, közben napos, szá­
mos esőkkel, melyek keleten helyenkint nagy mennyiségben 
itt-ott zivatarral voltak, viharral Szolnokon és Sepsi-Szt.- 
Györgyön. Kolozsvárit és Sepsi Szl.-Györgyön nagy i§geső 
utóbbi helyen és környéken tetemes károsítással volt.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Változó, közben napos, szeles időt vár­

ható csőkkel, itt-ott zivatarral.

VÍZÁLLÁS 1885. jnnins 19.
M oter Méter

Névszcrint 0 Változik Névszeiint f
fölött alatt fölött alatt

Puna TUza
Pozsony . v 1.95 áradó M.-Szigct, . 0.53Komárom . 1.711 apadó Beregszász.Budapest . 1.99 • apadó' Sárospatak. 0.36Mohács. . . 8.85 apadó Szatmár . . 0.38Vukovár. . 
Újvidék. . . 3.37 apadó

Tokaj. . . . 
Szolnok. . .

0.37
0.68

—
Pancsova. . 1 55 

2.31 -
apadó
apadó

Szeged . . .
Kőrös

0.08 —

B.-Uyula. . 0.98 _
Eszék. . . .

1.50
2.30

áradó
apadó Maros

Arad .... 0.37

Mitrovicza . 1.06 — apadó
BT?mesvár .

0.03 _

áradó

apadó

változat

Ontilik
188.-:e|

4-5C

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

Posti közúti vaspálya..........................
Pesti közúti vaspálya élv. jegy . .

e) Takarékpénztárok.
Budapest III. kerületi..........................
Országos központi...............................
Posti olső hazai....................................
Egyesült Budapest fővárosi .... 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. . .

f) Különféle vállalatok.
általános waggon-kölcsőnző társaság

Első magyar üveggyár r.-t....................
Eszakmagyarorez. o. kószánk, r.-t. . 
Franklin-Társulat könyvnyomda . . 

.................................=s gépgyár

587-
390-

75-
425-

5825-
432-

ZÁLOGLEVELEK.

Nagyszebeni földhitelintézet . , i 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet ; 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köb . 
Pesti hazai 1. Inkn. e kih. k»lv, .

99.— 
130 —

160— 
102— 
879.--

102.25
101—

103.75
101.90

101.50 
93—

100.50 
100.—
101.50 
101.25
100.50 
09.25

690-
895.-

77.
128.

5876

152.-
81.-

455.-

95.75
125.75

104.25
102.20

101—

102.50
101.75
tol­

lon.—
Dr. Millei‘-iele

MOHN öVÉNYNEDV
hatásában meglepő s az orvosok köhögés, rekedtség, elnyálkásodás, kezdet­
leges tuberkulózis, főkén a lélekző szervek alfokczióinál legjobb sikerrel alkal­
mazzák és rendelik. — Egy eredeti tégely Ara, használati utasítással 

együtt 60 kr.

Miller-féle tyúkszem balzsam
csalhatatlan szer tyúkszem, szemölcs és fájdalmas bőrvastagodAs 
ellen. Egy dobozban levő üveg ára ecsettel és használati utasítással ogvütl

60 kraJosAr.
Bo küldetett: 1444

Miller J. gyógyszerész urnák Brassóban.
Örömmel konstatálom, hogy mindkét készítménye mohnövénynedv és 

tyukszombalzsama, agy nálam mint nőmnél pompásan bevált. Várakozásomon 
túl megelégszem a sikerrel. Sternberg (Morvaország) April 1. 1885, Schwarz 
Gusztáv kereskedő.

Az összeg és 10 kr. csomagolási költség előlegei beküldése után e készít­
mények bárhová poetobérmentesen szállíttatnak. Két doboznál koveiobb nem

ÉRTÉKPAPÍROK
.SÉGEK.

: g-...... : V. u. (v-oszóki v.)
Alfbld-fiumci vasút 1874. kib. .
Budapost.pccsi vasút......................
Báttaszék dnmbovár-zákányi v. . 
Dunagözhajózási társulat . . ] 

ózásí társaság . . 
vaspálya. . . .
vaspálya (aranyb.) 
vaspálya (aranyb.) 

ror. o. kőszénb. r.-t
---------.„JAli|a kib.'

M. v. olsőbbs. beruh, aranyb.

ezüstben

Knssa-öderborgt v. (magy 
Osztrák-magyar államras— . .

kib- • <00-2000 49/0

WÄid : : : : \K
MAGÁNSORSJEGYEK.

Osztrák hitelintézet....................................
Budavirosi sorsjegy....................................'
Kcglovich sorsjegy......................................... \
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Osztrák vörös kereszt egylet . . . 
Pálffy sorsjegy

Utolsó úrkelet,

PÉNZNEMEK.

királyi arany (körmöczij 
uagyar 8 fonntos arany

ezüst ..........................
sjegy 100 márkányi 

, bank(látra) j/j,
100 márka . . 4% 

dl forintért . 8%

Mi
Svájczi pénzpinezok 100 frankért. 
Zürich 100 Irankért ...
London 10 font stcrlineórt . . . 
Szentpétervár too rubelért . . .
Olasz bankp. 100 lire nouvo ital.

9940
100.50

123.26
99—

100.60
99-60

101.50

104—
07.25

175.85
4840
19—
9—

14.50
39.50

60.95
102.80

49.10
43.10 

124.20

küldetik.
Budapesten valódi mlnőiégben kapható : Édeskaty L.-náb Thallmayer 

és Scilz-nál. Török J. gyógyszerésznél, Neruda Nándornál, Emmerling éa 
Rabsch-nál, Gyarmathy Gyulánál, Gerhardt Antalnál, Takáto Lajosnál. Budán j 
Steden J.-nél és Schädel J.-nél. Bukarestien: BrusF. gyógyszoréaznél. Brünn- 
ben: Grollch J.-nél. Linzben: Trauner F.-nél. Lembergb«: Rucker S.-nél. 
Prágában: Vsotcckaés Appoltnél. Pozsonyban; Homband Istvánnál. Becsben: 
Noustcin Fülöpnél. — Azonkívül kapható Magyarország éa Erdély minden 
nagyobb gyógyszertárában ée füszerkereskedésíben.

Eladók jutányos árban:
1 drb 6 éves szegsárga 166 cm, (16 Vt m.) magas,
1 « 6 « világossárga 167 cm. magas,
1 « 3Va« sárga 164 cm. magas kancza; 
mind a három nyereg alatt és hámban kitünően 
használható, kettő be is van tanítva.

Eladók továbbá: 100 darab hús faj tirü, és tenyész 
kosok, legelő hiány miatt 1844

#
Legújabb cs. kir. ifg|J szab. találmány

100—
101.50

SS
128Í75
99.50

101—
100.86
102.50

104.86
97.75

176—
43.50
20.
9.50 

15.—
40.50

61.15
103.10

49.20
49.20

124.60

Trimmei J. vegyésztől 
védelem emberek és állatok 
számára a legyek ellen.
Találmányok n lndant legyőznek.

Nincsenek legyek már a lakásokban, 
mészárszékek és istállókban stb. va­

lamint lovak, marhák, kutyák stb. szabadban vagy akárhol befogva vagy 
szabadon mindenféle sznró legyek, kolumbácsi legyektől slbtöl teljesen óvha- 
tók és pedig nem döglosztés stb által, hanem miiidcnlélo légynemek teljes el­
űzése és állandó távoltartása által. Rászlcles árjegyzékek Ingyen és bórmentvo. 
Ohemieches Laboratorium Bocs, VII. Kalecrstrasse 69. 1888

*

Első magyar műarany himző-intézet.
Zászlókat, szalagokat, dalárda-, lövész-, torna- 
és más egyletek részére, ugyszintc templomok 
számára minden nemban, hímzéseket izraelita 
imaházak ó és uj szertartás szerint szállít a 35 év 
óta az egész országban legjobb fairnek örvendő 

muarany hiinző-intézet

GRÜN WALD KÁLMÁN
Budapest, országút, károly-körut 3.

Szolid és valódi 3/0 aranyért kezesség nyujtatik. Rajzok és 
minta-darabok szives megtekintés végett mindenkor rendel-szives megt 

kezésre álla
tekintés
■nak a műteremben. 1440

Hirdetések
felvétetnek

a lcia<iöliivatali>aii
P. üjM n. p. és vasnti állomás Törok-Szent-Miklós. Budapesten, IV., keoskeméti-utcza 6.

Árverési hirdetmény.
Sziget-Újfalu község elöljárósága által ezennel köz­

hírré tétetik, miszerint a

vadászati jog
folyó évi junius hó 24-én d. u. 3 órakor Sziget-Újfalu 
község házánál nyilvános árverésen a legtöbbet ígérő­
nek hat évre (6) haszonbérbe kiadatni fog. A kikiál­
tási ár 70 forint, az árverési feltételek Sziget-Újfalu 
községházánál mindenkor megtekinthetők.

Kelt Sziget-Újfalu, 1885. évi junius hó 16. 1837

Barbaro Lénárd, bíró

Asphalt elszigetelő Köfedólpóp vagy
lemezeket fa-cement

tetőfedeleket több évi kezei- 
ség piciiéit; kőfedélpápehet 
10 nogvsz.-mitoros tekercsekben: ib- 
déllakot feketét vagy vöröset, 

pépre, zsindelyre vagy Bádogtetóre

alapzatok, boltozatok, .1 <5e- 
pincztóli, vizmodenezók viz- 
mentes beföd ősére asphalt mas­
tic compositíot nedves falak be­
föd cséré

ajánl

weil és fischer Budapesten, külső soroksári ni.
'•«W. knlrdnulm-macek, karboUae, hSfedélpip <£•/aoemenlpy<*«- 

Minták, árjegyzékek es fontos képes utasítás a mayánfod&re utasilások 
az elszigetelő lemezek alkalmazására és nedves falak befedésére Ingyen éa 

bérmentve. 782



ym&s*&*&&*?

EGYETERTES, SZOMBAT, JUNIUS 20,
Minden .hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeit 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta» 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltccik

is rovatban jur_t.cn i-j egyszeri txsiktatása 2 krba korü’, hir­
detésekért, melyek .. hiruető félnek lakczimévol el vanpak 
látva, minőén egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

m e 1 yekkel a válaszra s zü kséges levél bélyeg beküldetik,ffp- Csak oly levelekre válaszo 1 unk
Iskolaszéki elnökLakás és bérlet.Alkalmazást keres Különféle.hold föld vasúti állomásnál.

1387UraságoktólKlára.
Mindenem ! Amitől féltem bc- 
iövetkezett. összeestem egy 
Jzletben, szivgörcsöt kaptam, 
bazavitlck és most fekszem, 
roppant nagy fájdalmaim van­
nak. lopva és nehezen irok 
■gv pár szót, nem haragszom, 
mért imádlak, mért bániál úgy 
velem.; megérdemlőm én ezt ? 
•des leveledet megkaptam: 
nem tudok most válaszolni. 
Csókolok ezerszer. 1386
83 7W5LZ5SAQV 
Levelet köszönöm. M V IJ Y 4 
utazom. Szívből K Q S C F 
ezerszer A m fi R E F viszont­
látásig 8 ll'N d 2 D 7 fi. 1388

Czim a kiadóhivatalban. Czimet a kiadóhivatal adja. " lirak becses figyelmében Egy 
137Ö gyakorlatilag kitűnő sikerrel

------------------------- —-------működő nős r. k. vallási! tan-
Egy fiatal Özvegy képcsilclt elemi néptanító és 
nő, kinek egy 6 éves fia van, oki. tornatanitó, ki több évc- 
mint házvezetőnő vagy kul- ken át mint állandósított köz- 
csárnő óhajt alkalmaztatni vala- ségi osztálytanító működik és 
mely magas ur házánál. Leve- kinek neje képesített kisded- 
lek «A. A.» czim. 21119 nevelőnő; óhajt oly város vagy
-------- -—------------ ---------- - községben tanítói állomást, hol

A, franczia, nejének kisdedóvodát nyitni, 
angol és német nyelvek alapos érdemes lenne, különösen hol kaphat vagy teljes, tisztességes 
tanítására ajánlkozik, kedvezői némi évi segélyt kapna. Neje | úri ellátást egy jómódú úri 
feltételek mellett, egy kitűnő! még a női kézimunka tanításra családnál, hol az illető egész 
bizonyítványokkal bíró nyelv-j • vállalkozhatik. Bővebb fel-[életén át kényelem és nyuga- 
tanár." Bővebbet c lap kiadó- világositástnyujtakiadóhivatal.i lom közölt élhet. Bővebbet a 
hivatala. 1389 2128 i kiadóhivatalban. 2112

Csinos fiatal leány
óhajt alkalmaztatni valamely 
ezukrászdában vagy bármilyen 
tisztességes üzletbe mint eláru- 
sitónő. 2145

B or so dmegye
Duzsnok pusztán 688 hold a 
hangáczi határban 1000 hold 
Hevesmegyében Szárazbeőn 

588 hold, Tisza-Szó'llős 380 
hold bérbeadó. 1360

Jó karban
lévő 10 lócrejü Hornsby-féle 
lokomobi! és cséplőgép kör- 
fürész.szel ék hozzávaló szer­
számmal olcsón eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.____13Ő9
Ujaszíalosbutorok.
Elegáns háló- és ebédlő-

levetett férfi-ruhák folyton jutá­
nyos árban kaphatók IV. kér. 
egyetemtér 5. az. alatt, az 
udvarban ajtó sz. 1., ugyanott 
javító és tisztító és kölcsönző 
intézet. 1268 Szép egészséges Alkalmazást Nyárilak

aLipótmezőn, egy nagy szoba, 
konyha éléskamra és verandá­
ból áll, jutányosán kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2139

Oktatás,Belső Józsefváros­
ban

alkalmas telek eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 1287

Gyógyszerész-
cornokul egy 5—6 gi Nevelőnőül

kerestetik falura egy képezdét 
végzett róm. kath. nő 3 gyer­
mek mellé (6—10 évesek). Tud­
jon németül, francziául és zon-

gyakornokul egy 5—6 gimn. 
osztályt végzett jó családból 
való ifjú azonnal elfogadtatik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

1334

kerestetik megvételre. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2148 Kalvintéren

két elegáns szoba alkovennel, 
takarítással, esetleg konyha-

Eladó
haszonbérbe adandó 300

Raliéin fürdő

BUDAPESTI KALAUZ GÖMÖRI ÉS TÁRSAI

ELSŐ MAGYAR ASZTALOS-TÁRSASÁGA
savanyú víz-forrás
legtartalmasabb szlkeny- e lavany. 
>>Teavanyúriz. Oarod kísérletei 
H^'vbebleonyltottAk, hogy a 
i^^iÄS^siÄnsarae lavany a leg- 
«-•^^^yVwJobb ée legblzto- 
rfy /N2foNjllbb gyégyster 

Z kflezvényben
/>. 4w^Í5s»“°vedek

Szállodák:
Pannónia szálloda.
London szálloda,
István főherczeg szálloda. 
Fehér ló szálloda, £0* 
Schmidt Orient szálloda 
Kronawetter szálloda “snz;

Kávéházak: 
Szidon kávéház,
Union-kávéház, 
Imperial-kávéház, cStf^ctar 
Árvái Kecskeméti kávéház,

BÚTOR-TELEP
JJel város, Hatvani-utcza, 18. SZ. a volt egyetemi épületben.

MAGYAR IPAR.
Hazafiul kötelességünknek tartottuk a hazat bútoripar emelése 

és a jelen ovszrig-os jkiiíllittis czéljából műhelyeinket és raktárunkat 
nagyobbitani, hogy a nagy érdemű batorvúsúrló közönségnek 
minden Ízben teljesen megfelelhessünk. Ennek folytán bátorkodunk 
dúsan felszerelt raktárunkat megszemlélés végett ajánlani és további 
pártfogásért esedezni. Tisztelettel 

1558 Gtímöri és Társai
Első magyar asztalos-társasága.

Árusítunk készpénz fizetés mellett:
äffiS* i Íróasztal fényesítve .. .............................................is írttól feljobb
■W 1 kredenoz fényesített diófából ............................... 20 • »
™ 1 széthúzható asztal 12 személyre . . . 16 « •

2 ágy fényesítve, diófából.................................«4 • ,
jfif 2 chiffon fcnycsitctt diófából..................................... 35 • •
m 1 pamlag, 4 kis, 2 nagy zsöllyeszék jutakclméböl . . 70 frt
M 1 * 4 • 2 • • cropp . . . 85 «

1 * 4 « 2 « » ripszkclméböl . 75 «
ű>, 1 * * • 2 » « sclycmkclméböl 115 •
• 1 • 6 szék ripsz vagy jutakelméből..................... ío «

1 pamlag « « » ...................................... 30 «

Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
Vidéki megrendelések 10%-nyi felpénz mellett teljesittetnek.

761883 Hirdetmény.
A Békéstől-Apátfalváig terjedő véd töltések mentén szükséges 

őrházaknak vállalatban leendő kiépítése iránt ezennel pályáza­
tot hirdetek.
. Kiépítendő összesen 17 őrház, melyeknek költségelőirány­

zata 32955 frt 62 kr. Ezekből:
I. a Körös mellett.

1. kettő Békés és Kőrös-Tarcsa között
2. kettő Kőrös-Tarcsa és Gyoma között
3. három Endrőd cs Szarvas között előirány­

zati összeggel
H. a Tisza mellett.

hét Mártélytól a Maros torkolatáig előirány­
zati összeggel 14784 frt 89 kr.

1358—68

aborz-uteza

Naponkint zene.
6308 frt 21 kr.

Mulatságok: 
Orpheum Prugmayer József c^j27;“‘;
|ii-s/.>l.h és legolcsóbb mulató hely. Napánk, nemzetközi előadás. Pá­
holy I frt. I'áholyszék 1 frt I. hely 80kr. Ucrucuct 50 kr. Karzat 30 kr.
TToisnnlannm (freund,apród-uleza 1.) Naponk. előadás, nercuidnum, Enekpinök: Erctm-lné, Königswarth.Wcr- 
ner, Nagy Mariska, ltaumgarlncr. Énekesek : Grüne, l’rokcsch, Taucr, 

Zimmcrmann.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér. 
kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent:irányzali összeggel 3046 frt 70 kr.

Pályázni lehet az összes őrházakra együttesen, több cso­
portonként összesítve, az elősorolt fő: és alcsoportok. szerint, 
végül kiilön-külön minden egyes őrházra.

A zárt ajánlati verseny tárgyalás Szentesen a kormánybiz­
tosi központi hivatalban f. évi július hó elsején délután 3 
órakor fog megtartatni, a midőn is a beérkezett ajánlatok bi­
zottságilag fognak felbontatni, melynél a vállalkozók is jelen­
létiéinek.

Az ajánlatok: «Ajánlat a Békéstől Apátfalváig terjedő vöd­
től lések mellett építendő őrházakra» czimmel és öt pecséttel 
ellátott borítékba zárva Szentesre a kormánybiztosi központi 
hivatalhoz f. év július hó első napjának déli 12 órájáig kül­
dendők illetve adandók be. Később beérkezendő ajánlatok

HUGO VIKTOR, Az ikervári uradalom

czomaliazi bérpusztáján egy 
szakképzett és gazdaságilag igen 
tájékozott

SZÉKELY TÜNDÉRORSZÁG
SZÉKELY NÉPMESÉK ÉS BALLADAK.

IRTA

BENEDEK ELEK.
EÁKOSI JENŐ ELŐSZAVÁVAL,

Ara fütve 3 forint. DUtlMtvsbcn 4 forint.

MESÉK ÉS REGÉK,
Tíz képpel.

Gyermekek részére.

legszebb regényét «A nyomorultak »-at ^kötet­
ben 12 frt bolti ár helyett lapunk előfizetői kiadóhivata­
lunkban 6 frt kedvezményáron rendelhetik meg. gazdatisztNagy bútor-eladás Rendkívüli kedvezmény az alkalmazást nyer. Bizonyítvá­

nyokkal ellátott ajánlatok Tusz- 
kan Valdcmár ur czimo alatt 
Sárvárra küldendők. 1833

FAYLNE HENTALLER MARISKA.EGYETERTESA bizományi és kiviteli üzletben Ki-
rály-uteza 3. szám, az udvarbax 
balra, hálószoba- és mindennemű fa 
bátor, egyes fiarabonként is, nagy­
bani árak mellett bámulandó olcsón adat 
nak el. 1740

8 forint helyett csali 1 forint.

t. előfizetői részére.

MontepinXavier
a most egyik legked­
veltebb franczia re­

gényíró müvei

80 kötet regény
80 frt bolti ár he­
lyett csak 25 frt.

A* »Egyetértés» 
előfizetni részére 
kedvezmény áj- 

1.50

MAGYARORSZÁG
MEZŐGAZDASÁGI, NYERSTERMÉNYEK

ÉS
IPARKÉSZITMÉNYEK 

BEHOZATALA ÉS KIVITELE.
Irta

TELKES SIMON.
1 forint helyett 60 krajozár.

Kereskedelmi tanodák és felsób’j Ipariskolák szá­
mára engedélyezett tankönyv.

Úgy az ajánlat boritékának külzetén, mint magában az aján­
latban pontosan megjelölendő azon tárgy melyre az ajánlat 
tétetik.

Az őrházakra vonatkozó tervezet költségvetés, általános és 
részletes építési feltételek az utóbb jelzett batáridőig a szen­
tesi m. kir. töltés-épitő hivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Szentesen, 1885. junius hó 13.
Horváth Gyula s. k.

1828 kormánybiztos.

Dr. TOLDY LÁSZLÓ,
X ira az I. és n, kötetnek 3 Irt 20 kr.HIRSCH & FRANK

BUDAPEST.
v., fegyvergyár-uteza 4, sz,
íjanlják legjobban berendezett 
lép - műhelyüket mindennemű 
jép-jauitás kivitelére a legpon­
tosabb és legszolidabb szolgálat 
biztosítása mellett. 1005

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.—............-............................. franczia akadémia és a legjelesebb fran­
czia szótárirók után. 3 nagy kötet, fűzve 10 frt. Kötve 12 frt.sc?Í S°d¥

HERTSKÚ GÁBOR c
Kötet Bolti ir

iszorkány • (V-l ke 
leányai- . . . 
ei bűntény . . 
lu bérkocsis. .SZOLYVAI Állandó foglalkozás. IM—EHHj

KÉSZ ÚRI RUHÁK
tiszta gyapjúból kezesség mellett.

Elog. div. felöltő..................... 12 40 frtlg.
divatos öltönyök ..... 16 40 «
sétakabátok............................... 18 30 .
lodcn-moncsikof ..... 16 40 »
téli kabátok............................... 18 60 .
papi felöltök...............................  20 40 «
vadászkabátok ...... 8 20 »
loguj. div. nadrágok ... 6 16 <
valamint mindennemű kész uri-ruhák a leggondo­
sabban készítve a legdíszesebb szabás, lvgtijabb 
minta a legolcsóbb szabott árak mellett.

A legfinomabb angol, franczia, brilnni kelmék 
mérték utáni megrendelések számára 1770

GROSSMANN S.
Budapest, Deák Ferenci- és bécsi-utcza sarkán.

(Az árak minden darabon rajta láthatók.) Vidéki 
megrendelések pontosan teljesüléinek.

(jKvjSjf a magy. kir. pénzverde által jezett

EÜf arany áruk és óra-gyára
BUDAPESTEN, Kiroly-kdrút,

MW a katonai laktanya főkapuja mellett.
flf HŰ 11 karátos holgy-gyUril . . frt 2.50-töl feljebb.

, pÜSl U karátos pecsct gyürllk.................... frt 4.50
< JTv-jS Valódi gyémánt gyitrük................................ 7.50

■ titkai 1 1 > karátos arany fülbevalók ..... 5.— 
jirwif 1 lí karátos gyémánt fülboval"

VtCSgfz 11 karátos arany mclltlik .
* X * Kantazia-melltük ....

H kar. ar. lánczok úr- t, hó 
I i karátos arany karpereczck frt 20. — I Ez 
Eantázia-karpereczek . . « 4— Ez 
Eri és hőlgyi-kéázlctek . . « 11.— F.z

Órák: %
Niekcl henger-órák ...» 5.— II 
Ni, kel horgony 'irák ...» 7.— ti 
Ezüst henger-órák ...» 6.50 11 
Ezüst henger-órák kristály- 11

üveggel............................... 8.50 14
Ezüst henger pat. dnplafcd. ■ 12.50114 
Ezüst lapos horgony-orák » II.—111
Ezüst dupla horgony . . • 14.—I í.......................... . __

A drágakövek valódiságáért írásbeli kezességgel szol­
gálok.
Kívánatra árjegyzékek bérmentve küldetnek. Vidéki megrendelések cink 

utánvéttel pontosan teljeilttetnek. 632

Helybeli vállalat részére kerestetik egy az építészeti szak­
ban jártas megbízható egyén, ki a német és magyar nyelveket 
teljesen bírja és kinek jó kézírása van. írásbeli ajánlatok mind­
két nyelven a nemzetiség és az eddigi foglalkozás megjelölé­
sével «E. A. 2322.» alatt Haasenstein és Vogler ezóghez Bu­
dapestre intézendők. 1803

a tébolydában,

P0LENA1 telyes halottja,

OLE N Y A E regények egyenként is megrendelhetők. A fenti 80 kötetből 
álló tizenhét Montépin-rcgény együtt és egyszerre rendelve meg, 
80 frt helyett 25 írtért kapható; de csak korlátolt számú pél­
dány állván rendelkezésünkre, kérjük a megrendeléseket minél 
gyorsabban megtenni, mert igen valószínű, hogy ily rendkívüli 
olcsó árak mellett készletünk rövid idő alatt kifogy.

UlánvéUcl való megrendelés esetén az árnak legalább negyed­
része előre beküldendő. 964

Megrendelések czimzendők az
„EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalába

Budapest IV., kecskeméti-utcza 6.

1, min. frt 18.50 savariyuvizck, valamint
LÜHI-ERZSÉBET

gyógyforrás vize. — mindannyian kitűnő űditő italok s 
járványos betegségek alkalmával is nagyhatásuak, — meg- 
1110 rendelhetők

MARSALKÓ KÁROLY
mnnkácsi uradalmi ásványvizek bérlőjénél Nyíregyházán, 
s kaphatók országszerte minden nevezetesebb gyógyszer- 

tárakban, füszerkercskedésekbcn és vendéglőkben is. Legtisztább, legjobb kávé
^ pörköjés, darálás cs főzés nélkül kapható a

kávé-essencziából,
• • mely a legtisztább kávéból van előállítva,

minden keverék nélkül. 2—3 kávés kanál 
cssem:zia csy csésze forró vízben vagy' tejben 

rgö? azon"al,a.legkitűnőI.b kész fekete vagy me-
lange-kávét adja. Egy liter l-a minőségű 
®8Senczia több mint 120 csésze kávéra elég, 
t frt 90 krba kerül. Kapható

'U, ‘/a és egész literesben.
—b5 1 frt. 1 frt 90 kr.

Falun való tartózkodás mellett nagyon alkalmas.

Cs. k. kiz. sz. I. bécsi ká véki vonat-gyár
13<*c»st»cn, I. Getvoldeiímvlct 1-J. 

FörabiárBudapesten: Szenes Ede urnái, a Dorottva- 
utczában és a sugárúton. 1fJ,r

Torontálmegyébcn, Magyarországban az oroszlámosi 
(■* valkányi vasúti állomásoknál fekvő báró Sina-fcle 
substitutionalis bóbai cs valkányi uradalmakon eddig 
folyton házilag kezelt 12,987eatastralishold, 714Qölre 
menő ura sági birtoklerület, melyből 10,674 hold, 684 Dől 
szánliitiildckrc esik, 1885. évi november hó 1-től 
kezdve 12 egymásután következő évre a hozzá tar­
tozó lak és gazdasági épületekkel együtt, vagy egészben 
egy föbérlönek, vagy pedig 5 kerületre felosztva, úgy­
mint :
A györgymajori kerület 
keresztúri «
simonyi «
az imrei «
az iirsi «
öllel, egyes külön részlet bérlőknek, ajánlatok utján ha­
szonbérbe fog adatni.

A haszonbérleti feltételek vagy a tiszttartói hivatal­
nál O-IJébán, vagy alközponti irodában Héesben, (hoher 
Marki 9.) közelebről megtekinthetők. írásban beadandó 
haszonbérleti ajánlatok f. é. augusztus J-éig Ó-Bébán. 
vagy Becsben lesznek benyújtandók. Az ajánlatok cl- 
fogadhulásánál az illető legjobb ajánlókkal, a végleges 
haszonbérleti ügyletetek f. é. augusztus 20-ig Bécsbon 
fognak megköttetni.

Alkuszok közvetítése ki van zárva. 1785
Becs, 1885. junius 1-én.

A bébai és ualhányi uradalmak 
központi igazgatósága I

Vase/ine Präparate
ptöz- &eó fcueicÁ J&nmdSckarre/;Wíe/i W.r./l/.0e(/c?06i

őtyiot/te/cez - GdtfXUfPu^ytzaádesffi-

bViT*e

2616 hold, 986 Göl A Magyar-Jelzálog-Hitelbank Napi árfolyamon
kívül ezen kötvényeket, vonat­
kozva az uj részletügyi tör- 

vényre,
teljes biztosság mellett előnyős kamatozást nyújtanak, mely körülmény, egye­
sülve az évenként háromszor történő húzásokkal, ezen értékpapírt rendkívül 
ajánlatossá teszi.
W* Legközelebbi húzás f. évi szeptember 15-én. "Wl
< /-x /~\ /x /-v r 1 r " r is adjuk és pedig 15 havi, 

7 Írtjával fizetendő rész­
letekben , Összesen 105 

forintért.
Ezen ügyletnél a folyó ka­

matok részünkre járnak s a 
posta- s bélyegdijak a vevő által 
viselendők.
HP** A befizetés tartama alatt 
a nyeremény-jog a vevőt illeti.

100,000 frt főnyeremény
és melléknyereményekkel.

A sorsolási terv értelmében minden kötvény legalább 100 írttal visszafizet­
tetik s minden kötvény, ha az a névértékkel már vissza is fizettetett, vagy arra 
már nyeremény is esett, tovább is részlvesz minden nyeremény húzásban,

úgy, hogy egy kötvényre több ízben is 
eshet nyeremény.

Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
015 iiclnpcst, Wurm-udvar,

RUSTON, PROCTOR és Tsa BUDAPEST

LAYZKOWESSl
V,i(térítteti
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